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ΕΤΗΣΙΑ   ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ   ΕΚΘΕΣΗ  
  (ΑΤΟΜΙΚΗ & ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) 
 
 

1η Ιανουαρίου έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
της ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. την 29η  Μαρτίου 2010 και έχουν αναρτηθεί στο 

διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.thraceplastics.gr 



 

____________________________________________________________________________  
ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.                                                               ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  ΤΗΣ  31.12.2009 
 

Πληροφορίες για την σύνταξη 
Της Ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης 

 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 31η ∆εκεµβρίου 2009 

 
Η  παρούσα Οικονοµική Έκθεση η οποία αφορά την περίοδο 1.1.2009 έως 31.12.2009 συντάχθηκε 
σύµφωνα µε το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 και την επ΄αυτού εκδοθείσα απόφαση του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς µε αριθµό 7/448/29.10.2007. Η παρούσα Έκθεση 
εγκρίθηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της  ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΒΕΕ στις 29 Μαρτίου 2010 ,έχει 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της εταιρείας www.thraceplastics.gr  όπου και θα παραµείνει στη διάθεση 
του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον 5ετών  από την ηµεροµηνία 
δηµοσιοποιήσεως της και περιλαµβάνει 

 

       ∆ηλώσεις Εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

       Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

       Έκθεση Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

       Οικονοµικές Καταστάσεις  

 

• Καταστάσεις Συνολικών Εσόδων (Ατοµική και Ενοποιηµένη) για τη χρήση που έληξε 

την 31 ∆εκεµβρίου 2009  

1 

• Στοιχεία Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης (Ατοµική και Ενοποιηµένη) της 31 

∆εκεµβρίου 2009  
2 

• Κατάσταση Μεταβολών των Ιδίων Κεφαλαίων (Ενοποιηµένη) για τη χρήση που έληξε 

την 31 ∆εκεµβρίου 2009 
4 

• Κατάσταση Μεταβολών των Ιδίων Κεφαλαίων (Ατοµική) για τη χρήση που έληξε την 

31 ∆εκεµβρίου 2009 

5 

• Καταστάσεις Ταµειακών Ροών (Ατοµική και Ενοποιηµένη) για τη χρήση που έληξε την 

31 ∆εκεµβρίου 2009 
6 

• Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων  19 

•   Στοιχεία και πληροφορίες                     

 

• Πληροφορίες άρθρου 10 Ν.3401/2005                                                                                          

  

• ∆ιαδικτυακός τόπος ανάρτησης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης                  

 
 

 
 

 



  

 
∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

(σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ. 2 του Ν 3556/2007) 
 
∆ηλώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε, οι Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις (Ατοµικές και 
Ενοποιηµένες) της ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΒΕΕ, οι οποίες αφορούν στην χρήση από 1η Ιανουαρίου 
2009 έως και 31 ∆εκεµβρίου 2009, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά 
πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού και του Παθητικού, την Καθαρή 
Θέση και τα Αποτελέσµατα Χρήσεως Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων οι οποίες περιλαµβάνονται 
στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο. 
 
∆ηλώνουµε επίσης ότι εξ όσον γνωρίζουµε η Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας 
απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας, καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, 
συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
αντιµετωπίζουν. 
 
 

Ξάνθη, 29  Μαρτίου 2010 
Οι δηλούντες 

 
Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος 
 
 
 

Κωνσταντίνος Χαλιορής 

Ο Αντιπρόεδρος του
∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 
 
 
 

Θεοδόσιος Κολύβας 

Το Μέλος του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 
 
 
 

∆ηµήτριος Χρούντας 

 



   
 

 
 

 
 
 

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1-1-2009 ΕΩΣ 31-12-2009 
 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ 
Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (εφεξής «Έκθεση») συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη τόσο µε τις 
σχετικές διατάξεις του άρθρου 136 του Ν 2190/1920  όσο και του Ν 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) και τις επ’ αυτού 
εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως τις Αποφάσεις 1/434/2007 και 
7/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
Η Έκθεση περιέχει το σύνολο της αναγκαίας πληροφόρησης µε αντικειµενικό και επαρκή τρόπο και µε γνώµονα την 
ουσιαστική και όχι τυπική πληροφόρηση σχετικά µε τα θέµατα που περιέχονται σε αυτήν . 
 
Παρά το γεγονός ότι η Εταιρεία συντάσσει ενοποιηµένες και µη ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, η παρούσα Έκθεση 
είναι ενιαία και έχει κατά κύριο λόγο σηµείο αναφοράς τα ενοποιηµένα οικονοµικά στοιχεία. 
 
Επισηµαίνεται ότι η παρούσα Έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µαζί µε τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2009 και 
τα λοιπά απαιτούµενα από το νόµο στοιχεία και δηλώσεις στην Ετήσια Οικονοµική Έκθεση η οποία αφορά στην κλειόµενη 
χρήση 2009. 
 
Οι θεµατικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόµενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Α: Σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα στη διάρκεια της χρήσης 2009  
 
 
Αναδιοργάνωση Εργοστασίων στην Ξάνθη 
  
Προκειµένου να βελτιωθούν τα περιθώρια κέρδους στους κλάδους των τεχνικών υφασµάτων και της βιοµηχανικής 
συσκευασίας αποφασίστηκε η αναδιοργάνωση των εργοστασίων στην Ξάνθη  µε τη µείωση των θέσεων εργασίας τόσο στη 
µητρική εταιρεία όσο και στην εταιρεία Don & Low Hellas, καθώς επίσης και µε τη µεταφορά τµήµατος της παραγωγής 
µεγασάκκων στη θυγατρική εταιρεία Thrace Ipoma στη Βουλγαρία και την ανάθεση µέρους της παραγωγής σε 
υπεργολάβους, κυρίως της Ταιλάνδης. Το κόστος της αναδιοργάνωσης των εργοστασίων στην Ξάνθη ανήλθε περίπου σε  
1,7 εκ.   
 
Ίδρυση εµπορικής εταιρείας στην Αυστραλία 
 
Το 2009 η θυγατρική εταιρεία Don & Low LTD προέβη στην ίδρυση  εµπορικής εταιρείας στην Αυστραλία, µε την επωνυµία 
Don & Low Australia Pty LTD, µε ποσοστό συµµετοχής 100%, µε σκοπό να καλύψει τις ανάγκες της αγοράς της  Αυστραλίας 
στον κλάδο των τεχνικών υφασµάτων. 
 
Εκλογή Νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου- Ορισµός Επιτροπής Ελέγχου 
 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων η οποία έλαβε χώρα στις 30 Ιουνίου 2009 µεταξύ άλλων εξέλεξε το νέο επταµελές 
(7µελές) ∆ιοικητικό Συµβούλιο του οποίου η θητεία είναι πενταετής (5ετής) και θα διοικεί την Εταιρεία µέχρι την ηµεροµηνία 
σύγκλησης της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του 2014. Το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο το οποίο συγκροτήθηκε σε 
σώµα κατά την  πρώτη µετά την εκλογή του συνεδρίαση, στις 30.06.2009 απαρτίζουν οι εξής: 
α)   Κωνσταντίνος Χαλιορής του Σταύρου, Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
β)   Θεοδόσιος Κολύβας του Αντωνίου, Αντιπρόεδρος του ∆.Σ., Εκτελεστικό Μέλος 
γ)   ∆ηµήτριος Χρούντας του Αντωνίου, Εκτελεστικό Μέλος 
δ)   Γεώργιος Μαντζαβίνος του Ευαγγέλου, Εκτελεστικό Μέλος 
ε)   Χρήστος Κοµνηνός του Κωνσταντίνου , Μη Εκτελεστικό Μέλος  
στ) Κωνσταντίνος Γιαννίρης του Ιωάννη, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 
ζ)   Ιωάννης Αποστολάκος του Γεωργίου, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  
 
Επίσης η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων στις 30 Ιουνίου 2009 όρισε την Επιτροπή Ελέγχου (Audit Committee) 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 37 του Ν 3693/2008 τα οποία είναι τα εξής: 
Χρήστος Κοµνηνός, Μη Εκτελεστικό Μέλος, Κωνσταντίνος Γιαννίρης, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος και Ιωάννης 
Αποστολάκος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος. 
 
 
 
 
 



   
 
Παρουσίαση Οµίλου σε οµάδα Ελλήνων θεσµικών Επενδυτών 
 
Στις 15-07-2009 πραγµατοποιήθηκε παρουσίαση του Οµίλου σε οµάδα Ελλήνων θεσµικών επενδυτών κατά την οποία ο 
Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος του Οµίλου κ. Κωνσταντίνος Χαλιορής αναφέρθηκε στις ενέργειες αναδιοργάνωσης 
των επιµέρους επιχειρηµατικών µονάδων, προκειµένου να βελτιωθούν τα περιθώρια κέρδους και η ανταγωνιστικότητα του 
Οµίλου. Ειδικότερα οι ενέργειες αυτές αφορούν στα εξής: 
 
Κλάδος Τεχνικών υφασµάτων  

 Αναδιοργάνωση των εργοστασίων στην Ξάνθη και µείωση του προσωπικού  
Κλάδος Βιοµηχανικής Συσκευασίας 

 Μεταφορά τµήµατος της παραγωγής στις εγκαταστάσεις του Οµίλου στη Βουλγαρία και µείωση του προσωπικού 
 Επίτευξη συνεργασιών µε στόχο τη διάθεση της επιπλέον δυναµικότητας στην παραγωγή film πολυαιθυλενίου.  

Κλάδος της Άκαµπτης συσκευασίας 
 Αύξηση της αξιοποίησης της παραγωγικής δυναµικότητας (utilization),  
 Εφαρµογή προγράµµατος περιορισµού των γενικών δαπανών,  
 Επιβράδυνση των επενδύσεων ανάπτυξης και διάθεση των κεφαλαίων για τη µείωση του τραπεζικού δανεισµού.   

 
Ο κ. Χαλιορής ανακοίνωσε ότι το κόστος της αναδιοργάνωσης θα καλυφθεί από την προγραµµατισµένη πώληση ακινήτου 
της Εταιρείας στην Ξάνθη. 
 
 
Ολοκλήρωση Φορολογικού Ελέχγου θυγατρικών 
 
Στη µητρική εταιρεία  ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε, την 31η  Ιουλίου 2009  ολοκληρώθηκε φορολογικός έλεγχος για τις 
ανέλεγκτες χρήσεις 2006 και 2007 ο οποίος περιελάµβανε και τις ανέλεγκτες χρήσης της απορροφηθείσας ΘΡΑΠΛΑΣΤ-
ΜΕΓΑΣΑΚΚΟΙ Α.Β.Ε.Ε.  
Ποσό φόρων-προσαυξήσεων ποσού ευρώ 180 έγινε αποδεκτό από τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας, η οποία έχει ήδη 
σχηµατισµένη πρόβλεψη ποσού ευρώ 150 ,ενώ η διαφορά ποσού ευρώ 30 θα επιβαρύνει το αποτέλεσµα της χρήσης. 
Επιπλέον ποσό φόρων-προσαυξήσεων ευρώ 171 αµφισβητείται από τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας και θα κριθεί στα 
φορολογικά δικαστήρια.  
 
 
Ίδρυση εταιρείας THRACE-S A.B.E.E.  
 
Τον  Αύγουστο του 2009 , η µητρική εταιρεία ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. προχώρησε στην ίδρυση νέας εταιρείας µε την 
επωνυµία THRACE-S A.B.E.E, µε έδρα το νοµό Ξάνθης, και αντικείµενο εργασιών την παραγωγή και πώληση πλαστικών 
σάκκων απορριµάτων και παρεµφερών πλαστικών υλικών οικιακής και επαγγελµατικής χρήσης. 
 
 
Απόφαση για τη διακοπή της διαδικασίας απορρόφησης της Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ από τη µητρική εταιρεία 
 
Στις 16-11-2009 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Πλαστικά Θράκης Α.Β.Ε.Ε. αποφάσισε τη διακοπή της διαδικασίας 
απορρόφησης της Don & Low Ελλάς Α.Β.Ε.Ε. από τη µητρική εταιρεία, απόφαση η οποία είχε ληφθεί στη Γενική Συνέλευση 
των µετόχων στις 19-12-2008. 
 
 
Απόφαση για απόσχιση του βιοµηχανικού κλάδου παραγωγής επίπεδων υφαντών και µη υφαντών τεχνικών 
υφασµάτων και την εισφορά του στην κατά 100% θυγατρική της Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Πλαστικά Θράκης ΑΒΕΕ κατά την από 23-11-2009 συνεδρίασή του αποφάσισε την έναρξη της 
διαδικασίας για την απόσχιση του βιοµηχανικού κλάδου παραγωγής επίπεδων υφαντών και µη υφαντών τεχνικών 
υφασµάτων και την εισφορά του στην κατά 100% θυγατρική της Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ σύµφωνα µε τις ευεργετικές 
διατάξεις και απαλλαγές του Ν 2166/1993. Ως ηµεροµηνία της λογιστικής κατάστασης του κλάδου που θα συνταχθεί για τους 
σκοπούς του µετασχηµατισµού ορίστηκε η 30.11.2009. Ο κ. Κωνσταντίνος Παπαποστόλου (Α.Μ.ΣΟΕΛ 11821) ορίστηκε ως 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής για τη σύνταξη της σχετικής Έκθεσης Πιστοποίησης της Λογιστικής Αξίας των περιουσιακών 
Στοιχείων του κλάδου. 
Ο αποσχιζόµενος κλάδος αντιπροσώπευε ποσοστό 48% του κύκλου εργασιών της Εταιρείας κατά την τελευταία οικονοµική 
χρήση. 

H ∆οίκηση του Οµίλου προέβη στην απόφαση αυτή διότι εξετάζοντας όλες τις παραµέτρους κατέληξε στο συµπέρασµα ότι 
µέσω του εν λόγω µετασχηµατισµού θα προκύψουν σηµαντικά οφέλεη για τον Όµιλο σε όλα τα επίπεδα, παραγωγής, 
πώλησης και marketing. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας της απόσχισης θα δηµιουργηθεί ενιαίος βιοµηχανικός τοµέας 
µε κοινές οικονοµικές και διοικητικές υπηρεσίες, µε φυσική συνέπεια την ορθολογικότερη λειτουργία της διοικητικής και 
παραγωγικής διαδικασίας. Παράλληλα, λόγω της συνάφειας των παραγοµένων προϊόντων, θα πραγµατοποιηθεί ενοποίηση 
των τµηµάτων κοστολόγησης και προγραµµατισµού παραγωγής, χρησιµοποιώντας το ίδιο εργατικό δυναµικό, καθώς στο 
µεγαλύτερο µέρος τους ασκούν κοινές δραστηριότητες. Συνεπώς από την απόσχιση τα πλεονεκτήµατα που θα προκύψουν 
αναµένεται να είναι: 



   
• Η µείωση του κόστους  των οικονοµικών και διοικητικών υπηρεσιών 
• Η µείωση του κόστους παραγωγής 
• Η καλύτερη διαχείριση των πόρων 
• Ο καλύτερος έλεγχος αποθεµάτων 
• Η ευελιξία σε µεταβαλλόµενη ζήτηση 
• Η µείωση των χρόνων παράδοσης των προϊόντων 
• Η δυνατότητα επίτευξης επιχειρηµατικών συµφωνιών σε συναφείς τοµείς 

Στις 21-12-2009 τα ∆ιοικητικά Συµβούλια των εταιρειών Πλαστικά Θράκης ΑΒΕΕ και Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ ενέκριναν τους 
βασικούς όρους του Σχεδίου Απόσχισης και εισφοράς του κλάδου παραγωγής επίπεδων υφαντών και µη υφαντών τεχνικών 
υφασµάστων, σύµφωνα µε όσα προαναφέρθηκαν. 
 
 
Πώληση Βιοµηχανικού κτιρίου στην Ξάνθη 
 
 Το ∆εκέµβριο του 2009 πραγµατοποιήθηκε η πώληση βιοµηχανικού ακινήτου ιδιοκτησίας της Μητρικής Εταιρείας στην 
Ξάνθη, η οποία είχε ήδη ανακοινωθεί από την Εταιρεία τον Ιούλιο του 2009, έναντι ποσού Ευρώ 2,7 εκ. Από την πώληση 
του ακινήτου προέκυψε κέρδος ύψους Ευρώ 2 εκ. περίπου το οποίο συµπεριλαµβάνεται στα Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα της 
χρήσης 2009 
 
 
 
 



   
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Β: Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα τα οποία χρησιµοποιεί ο Όµιλος αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, 
τραπεζικούς λογαριασµούς υπερανάληψης, λογαριασµούς εισπρακτέους και πληρωτέους και δάνεια.  

 
Οι εν γένει δραστηριότητες του Οµίλου δηµιουργούν διάφορους  χρηµατοοικονοµικούς  κινδύνους. Στους εν λόγω κινδύνους 
συµπεριλαµβάνονται οι κίνδυνοι αγοράς (συναλλαγµατικοί κίνδυνοι και κίνδυνοι µεταβολής των τιµών των α’ υλών), 
πιστωτικοί κίνδυνοι, κίνδυνοι ρευστότητας και κίνδυνοι µεταβολής επιτοκίων. 
 
 

 Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε συναλλαγµατικούς κινδύνους οι οποίοι προέρχονται από υπάρχουσες ή προσδοκώµενες ταµειακές 
ροές σε ξένο νόµισµα και από τις επενδύσεις οι οποίες έχουν γίνει στις χώρες του εξωτερικού. Η διαχείριση των διαφόρων 
κινδύνων αντιµετωπίζεται µε τη χρήση φυσικών αντισταθµιστικών µέσων. Ειδικότερα, πολιτική του Οµίλου είναι να 
συνάπτεται δανεισµός στο αντίστοιχο νόµισµα, τόσο για ύψος των επενδύσεων σε θυγατρικές του εξωτερικού, των οποίων η 
καθαρή θέση έχει συναλλαγµατικό κίνδυνο µετατροπής, όσο και για το ύψος των πωλήσεων της µητρικής σε ξένο νόµισµα.  
 

 
Ανάλυση  Ευαισθησίας σε Μεταβολές Συναλλάγµατος.   

 
Επίδραση των µεταβολών συναλλάγµατος στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου από µετατροπή των Ισολογισµών 
θυγατρικών στην αλλοδαπή  
 
Τα ποσά αφορούν στο έτος 2009 
 

 

Ξένο 
Νόµισµα 

Μεταβολή Ξένου 
Νοµίσµατος 

Έναντι του Ευρώ

Επίδραση (ποσά σε ευρώ) 

Κέρδη προ 
Φόρων 

Ίδια 
Κεφάλαια 

        
USD 5% -100.000 12.694 

  -5% 91.229 -11.485 
      

GBP 5% 201.432 553.811 
  -5% -182.248 -501.067 
      

NOK 5% 18.531 212.270 
  -5% -16.766 -192.054 
      

SEK 5% 8.778 156.575 
  -5% -7.942 -141.663 
      

RSD 5% 1733 1.122 
  -5% -1568 -1.015 
      

RON 5% 43.213 152.509 
  -5% -39.097 -137.984 
      

BGN 5% 73.912 382.036 
  -5% -66.873 -345.651 
      

TRY 5% 7.874 29.418 
  -5% -7.124 -26.616 

 
 



   
Τα ποσά αφορούν στο έτος 2008 
 
 

Ξένο 
Νόµισµα 

Μεταβολή Ξένου 
Νοµίσµατος 

Έναντι του Ευρώ

Επίδραση (ποσά σε ευρώ) 

Κέρδη προ 
Φόρων 

Ίδια 
Κεφάλαια 

        
USD 5% -23.124 19.271 

  -5% 20.922 -17.436 
        

GBP 5% 172.276 803.622 
  -5% -155.869 -727.086 
        

NOK 5% 89.267 166.408 
  -5% -80.765 -150.559 
        

SEK 5% 76.535 154.883 
  -5% -69.246 -140.332 
        

RSD 5% -1.218 -606 
  -5% 1.102 548 
        

RON 5% 27.250 122.789 
  -5% -24.655 -111.095 
        

BGN 5% 80.791 316.181 
  -5% -73.096 -286.068 
        

TRY 5% -16.574 21.572 
  -5% 14.995 -19.517 

 
 
 

 Κίνδυνος ∆ιακύµανσης των Τιµών των Α’ Υλών 
 
Η Εταιρεία είναι εκτεθειµένη στη διακύµανση των τιµών του πολυπροπυλενίου (αντιπροσωπεύει το 55% του κόστους 
πωληθέντων), την οποία αντιµετωπίζει µε ανάλογη µεταβολή στην τιµή πώλησης του τελικού προϊόντος. Το ενδεχόµενο να 
µη µετακυληθεί πλήρως η αύξηση της τιµής του πολυπροπυλενίου στην τιµή πώλησης προκαλεί συµπίεση των περιθωρίων 
κέρδους.   
 
 

 Πιστωτικός Κίνδυνος 
 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε πιστωτικούς κινδύνους, τους οποίους προκειµένου να αντιµετωπίσει  εφαρµόζει µε συνέπεια, σαφή 
πιστωτική  πολιτική, η οποία παρακολουθείται και αξιολογείται σε συνεχή βάση, ούτως ώστε η χορηγούµενη πίστωση να 
µην υπερβαίνει το πιστωτικό όριο ανά πελάτη. Επίσης συνάπτονται ασφαλιστήρια συµβόλαια κάλυψης πωλήσεων ανά 
πελάτη, ενώ δεν απαιτούνται εµπράγµατες εγγυήσεις  επί των περιουσιακών στοιχείων των πελατών. Κατά την ηµεροµηνία 
της σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων διενεργήθηκαν προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων και η ∆ιοίκηση κρίνει ότι 
δεν υπάρχει κανένας άλλος ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος ο οποίος να µην καλύπτεται  από ασφαλιστική κάλυψη  ή 
πρόβλεψη  



   
 
Στον ακόλουθο πίνακα γίνεται ανάλυση της ενηλικίωσης των πελατών και λοιπών απαιτήσεων στις 31-12-2009 

 
Ηµέρες Ενηλικίωσης  
 (σε χιλ. ευρώ) 

Όµιλος Εταιρεία 

01 – 30 ηµέρες 35.796 1.902 
31 – 90 ηµέρες 18.779 3.651 
91 – 180 ηµέρες 9.452 1.276 
180 και άνω 11.533 4.758 
 75.560 11.627 
Προβλέψεις επισφαλών πελατών (4.271) (987) 
 71.289 10.640 

 
 Κίνδυνος Ρευστότητας 

 
Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας εστιάζεται στη διαχείριση των ταµειακών εισροών και εκροών σε µόνιµη βάση 
ούτως ώστε ο Όµιλος να έχει τη δυνατότητα να ανταποκρίνεται στις ταµειακές του υποχρεώσεις.  
Η διαχείριση της ρευστότητας γίνεται µε τη διατήρηση  ρευστών διαθεσίµων και εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων. Κατά 
την ηµεροµηνία σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων υπήρχαν διαθέσιµες αχρησιµοποίητες εγκεκριµένες τραπεζικές 
πιστώσεις προς τον Όµιλο, οι οποίες κρίνονται επαρκείς για την αντιµετώπιση πιθανής έλλειψης ρευστών διαθεσίµων. 
 
Ο παρακάτω πίνακας εµφανίζει  τη σχέση µεταξύ απαιτήσεων –χρηµατικών διαθεσίµων και υποχρεώσεων – χορηγήσεων 
στις 31/12/2009 σύµφωνα µε τις ηµεροµηνίες λήξεως αυτών. 
 
(ποσά σε χιλ. ευρώ) 
 

Όµιλος Έως 1 µήνα 1-6 µήνες 6-12 µήνες Από 1-5 
χρόνια Σύνολο 

Πελάτες 8.225 12.896 20.313 - 41.434 
Μειον Προβλέψεις (3.136) - (1.151) - (4.287) 
Λοιπές Απαιτήσεις 6.067 8.987 8.358 4.585 27.997 
Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα 20.235 4 - - 20.239 
Σύνολο 31.391 21.887 27.520 4.585 85.383

 

Όµιλος Έως 1 µήνα 1-6 µήνες 6-12 µήνες Από 1-5 
χρόνια Σύνολο 

Προµηθευτές 3.088 9.007 5.767 - 17.863 
Λοιπές υποχρεώσεις 3.649 2.685 5.631 - 11.965 
Βραχυπρόθεσµος 
∆ανεισµός 361 2.733 59.103 - 62.197 
Μακροπρόθεσµος 
∆ανεισµός  - - 1.998 22.415 24.413 
Σύνολο 7.098 14.425 72.499 22.415 116.437

 

Εταιρεία Έως 1 µήνα 1-6 µήνες 6-12 µήνες Από 1-5 
χρόνια Σύνολο 

Πελάτες 2.244 7.485 1.898 - 11.627 
Μειον Προβλέψεις (987) - - - (987) 
Λοιπές Απαιτήσεις 317 3.348 1.924 3.042 8.631 
Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα 7.934 - - - 7.934 
Σύνολο 9.508 10.833 3.822 3.042 27.205

 

Εταιρεία Έως 1 µήνα 1-6 µήνες 6-12 µήνες Από 1-5 
χρόνια Σύνολο 

Προµηθευτές 731 2.264 - - 2.995 
Λοιπές Υποχρεώσεις 2.819 1.924 177 - 4.920 
Βραχυπρόθεσµος 
∆ανεισµός - - 17.943 - 17.943 
Μακροπρόθεσµος 
∆ανεισµός  - - - 194 194 
Σύνολο 3.550 4.188 18.120 194 26.052

 
 

 Κίνδυνος Επιτοκίου 
 

Τα µακροπρόθεσµα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές και ξένες τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα, κατά 
µείζονα λόγο, σε Ευρώ µε επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου. Ο χρόνος αποπληρωµής τους ποικίλλει, ανάλογα µε τη 
σύµβαση του δανείου.  



   
 
Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από διάφορες τράπεζες, µε επιτόκιο Euribor, πλέον περιθωρίου και 
Libor πλέον περιθωρίου.  
 
Εκτιµάται ότι µια µεταβολή του µέσου ετήσιου επιτοκίου κατά 1 ποσοστιαία µονάδα, θα προκαλέσει επιβάρυνση /(βελτίωση) 
των Κερδών προ Φόρων ως εξής: 
 

 
Πιθανή Μεταβολή του 

Επιτοκίου 

Επίδραση στα Κέρδη προ Φόρων  
(ποσά σε χιλ ευρώ) 

ΚΠΦ 2009 
  Οµίλου 

ΚΠΦ 
2008 

  Οµίλου 
ΚΠΦ 2009 
 Εταιρείας 

 
 ΚΠΦ 2008 
 Εταιρείας 

     
Αύξηση επιτοκίου 1% 714 944 165 316 
     
Μείωση επιτοκίου 1% (714) (1.048) (194) (356) 

 
 

 Κίνδυνος Κεφαλαιακής Επάρκειας 
 
Ο Όµιλος ελέγχει την κεφαλαιακή επάρκεια χρησιµοποιώντας τον δείκτη Καθαρού Τραπεζικού ∆ανεισµού προς Λειτουργικά 
Κέρδη και τον δείκτη Καθαρού Τραπεζικού ∆ανεισµού προς Ίδια Κεφάλαια. 
 
 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) Όµιλος Εταιρεία 
 2009 2008 2009 2008
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 24.413 29.689 194 5.167 
Βραχυπρόθεσµος  δανεισµός 62.197 69.877 17.943 28.424 
∆ανεισµός 86.610 99.566 18.137 33.591
Μείον Χρηµατικά διαθέσιµα 20.240 13.740 7.934 6.622 
Καθαρός δανεισµός 66.370 85.826 10.203 26.969
     
EBITDA 20.708 24.507 5.519 4.582
EBITDA/ΚΑΘΑΡΟΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ 
∆ΑΝΕΙΣΜΟΣ 0,31 0,29 0,54 0,17 
  
  
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  97.280 96.509 79.836 89.943
ΚΑΘΑΡΟΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ 
∆ΑΝΕΙΣΜΟΣ/Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 1,47 0,89 0,07 0,30 
  
  

 



   
 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 
Οι σηµαντικότερες συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεµένων µε αυτήν προσώπων (συνδεόµενα µέρη) όπως 
αυτά ορίζονται στο ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 περιγράφονται στη συνέχεια 
 
(ποσά σε χιλ. ευρώ) 
 

Πωλήσεις-Έσοδα  Πωλήσεις Έσοδα Σύνολο 

THRACE IPOMA 4.701  4.701 
THRACE LINQ 3.957  3.957 
DON & LOW HELLAS 3.505 454 3.959 
SYNTHETIC PACKAGING 1.754  1.754 
LUMITE 862  862 
THRACE PLASTICS PACK 402 119 521 
Σύνολο 15.182 573 15.754 

 
 

Αγορές-Έξοδα  Αγορές Έξοδα Σύνολο 

DON & LOW HELLAS 1.255 382 1.637 
THRACE IPOMA 949   949 
Σύνολο 2.204 382 2.587 

 
 

Πελάτες-Απαιτήσεις  31.12.2009 

THRACE LINQ 6.216 
IPOMA 1.758 
LUMITE 851 
Σύνολο 8.825 

 
 
 

Προµηθευτές-Υποχρεώσεις  31.12.2009 

IPOMA 272 
Σύνολο 272 

 
 
 
Οι αµοιβές των διευθυντικών στελεχών και των µελών της ∆ιοίκησης ανήλθαν σε επίπεδο µητρικής σε Ευρώ 1.552 χιλ. και 
σε επίπεδο Οµίλου σε Ευρώ 3.317 χιλ.. 
 
∆εν υπήρχαν µεταβολές των συναλλαγών µεταξύ της Εταιρίας και των συνδεδεµένων µε αυτήν προσώπων οι οποίες θα 
µπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες στη χρηµατοοικονοµική θέση και τις επιδόσεις της Εταιρίας στη χρήση 2009 
 
Όλες οι συναλλαγές που περιγράφονται ανωτέρω έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους τους αγοράς. 
 



   
 
ΕΝΟΤΗΤΑ ∆: Αναλυτικές πληροφορίες κατά το άρθρο 4 παρ. 7  Ν 3556/2007, όπως ισχύει σήµερα 
 
Η Εταιρεία µε βάση το άρθρο 4 παρ. 7 του Ν. 3556/2007 υποχρεούται να δηµοσιεύσει στην παρούσα Έκθεση αναλυτικές 
πληροφορίες σχετικά µε µία σειρά από θέµατα, οι οποίες παρατίθενται στη συνέχεια: 
 
1. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε είκοσι δύο εκατοµµύρια εννιακόσιες εβδοµήντα τέσσερις επτακόσιες 
πενήντα χιλιάδες ( Ευρώ) 22.974.750,00 και διαιρείται σε σαράντα πέντε εννιακόσιες σαράντα εννέα πεντακόσιες 
(45.949.500) µετοχές, ονοµαστικής αξίας Ευρώ 0,50 έκαστη. Όλες οι µετοχές είναι κοινές ονοµαστικές µε δικαίωµα ψήφου, 
εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών και συγκεκριµένα στην κατηγορία της 
Μικρής και Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης. Η διάρθρωση και ο τρόπος σχηµατισµό του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
παρατίθενται αναλυτικά στο άρθρο 5 του Καταστατικού της Εταιρείας. Οι µετοχές της Εταιρείας εισήχθησαν στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών στις 26 Ιουνίου 1995. 
 

  2. Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρείας 
Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο νόµος και δεν υφίστανται περιορισµοί στη µεταβίβαση από 
το καταστατικό της. 

 
3. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Ν 3556/2007 
 
Aναφορικά µε σηµαντικές συµµετοχές στο µετοχικό κεφάλαιο και στα δικαιώµατα ψήφου της Εταιρείας κατά την έννοια των 
διατάξεων των άρθρων 9 έως 11 του Ν 3556/2007, ο κος Κωνσταντίνος Χαλιορής κατέχει µε ηµεροµηνία 31/12/2009 
ποσοστό 41,997% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας και η κα Ευφηµία Χαλιορή κατέχει µε ηµεροµηνία 31/12/2009 
ποσοστό 19,804% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Κανένα άλλο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο δεν κατέχει ποσοστό 
µεγαλύτερο του 5% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Τα στοιχεία σχετικά µε τον αριθµό των µετοχών και 
δικαιωµάτων ψήφου των προσώπων που διαθέτουν σηµαντικές συµµετοχές, έχουν αντληθεί από το τηρούµενο από την 
Εταιρεία µετοχολόγιο και τις γνωστοποιήσεις που έχουν περιέλθει κατά Νόµον στην Εταιρεία.  

 
4. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
∆εν υφίσταται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 
 
5. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 
∆εν προβλέπονται στο Καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της 
 
6. Συµφωνίες µετόχων της Εταιρείας 
∆εν έχει περιέλθει σε γνώση της Εταιρείας η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται 
περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές 
της. 
 
7. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης καταστατικού που διαφοροποιούνται από 
προβλεπόµενα στο ΚΝ 2190/1920 
Οι κανόνες οι οποίοι προβλέπονται από το Καταστατικό της Εταιρείας τόσο για το διορισµό και την αντικατάσταση µελών 
του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου όσο και για τις τροποποιήσεις του, δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα του Κ.Ν. 
2190/1920. Επισηµαίνεται ότι το Καταστατικό της Εταιρείας έχει πλήρως εναρµονισθεί προς τις διατάξεις του Ν 2190/1920, 
δυνάµει της αποφάσεως της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως των µετόχων της 24ης Ιουνίου 2008  
 
8. Αρµοδιότητα του ∆.Σ. ή ορισµένων µελών του για την έκδοση νέων µετοχών ή την αγορά ιδίων µετοχών της 
Εταιρείας  
 
Σύµφωνα µε την παρ. 13 του άρθρου 13 του ΚΝ 2190/1920, όπως ισχύει, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αυξάνει το µετοχικό 
κεφάλαιο της Εταιρείας εκδίδοντας νέες µετοχές στο πλαίσιο της υλοποίησης εγκεκριµένων από τη Γενική Συνέλευση 
Προγραµµάτων Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης (Stock Option Plans), για την απόκτηση µετοχών της Εταιρείας από 
τους δικαιούχους. 
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει, η Εταιρεία δύναται να αποκτήσει δικές της µετοχές, 
µόνο µετά από έγκριση της Γενικής Συνέλευσης, µέχρι του 1/10 του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, µε τους 
ειδικότερους όρους και διαδικασίες οι οποίες προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 16 του ΚΝ 2190/1920, ως ισχύει. 
∆εν υπάρχει αντίθετη διάταξη στο καταστατικό της Εταιρείας. 
 
 
9. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της 
Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 
∆εν υφίστανται συµφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της 
Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 
 
10. Σηµαντικές συµφωνίες µε µέλη του ∆.Σ. ή το προσωπικό της Εταιρείας 
∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το προσωπικό της, οι οποίες να 
προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού 
της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας της δηµόσιας πρότασης. 



   
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Ε: Ίδιες Μετοχές 
 
Στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της 3ης Νοεµβρίου 2008 αποφασίστηκε η υλοποίηση προγράµµατος αγοράς 
ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του κ.ν. 2190/1920 µέχρι το 10% των υφιστάµενων µετοχών της Εταιρείας, ήτοι 
µέχρι 4.594.950 µετοχές µε εύρος τιµής αγοράς από πενήντα λεπτά (0,50) του ευρώ έως πέντε (5,00) ευρώ και χρονική 
διάρκεια η οποία δεν θα υπερβαίνει τους 24 µήνες µε ηµεροµηνία έναρξης την 4η Νοεµβρίου 2008.  
 
Εώς τις 31.12.2009 αγοράστηκαν µέσω της Επενδυτικής Τράπεζας και της Praxis Χρηµατιστηριακής συνολικά  677.030 
Ιδίες Μετοχές ( ή 1,47% του Μετοχικού Κεφαλαίου) µε µέση τιµή κτήσης  0,68 λεπτά του ευρώ. 
 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ: Πληροφορίες για εργασιακά και περιβαλλοντικά θέµατα 
 
Ο Όµιλος απασχολούσε συνολικά, στις 31 ∆εκεµβρίου 2009, 1.608 εργαζοµένους εκ των οποίων 429 απασχολούνται στη 
µητρική εταιρεία στα εργοστάσια της Ξάνθης. 
 
Σε ό,τι αφορά στη διαχείριση του ανθρωπίνου δυναµικού η ∆ιοίκηση µεταφέρει πολύτιµη εµπειρία από το εξωτερικό και 
προσπαθεί να αναβαθµίσει τις συνθήκες εργασίας σε όλα τα επίπεδα κυρίως σε ζητήµατα που αφορούν στην εκπαίδευση, 
στην υγιεινή και στην ασφάλεια. Ειδικότερα, η ασφάλεια των εργαζοµένων και της λειτουργίας των εγκαταστάσεων 
αποτελούσε και αποτελεί πρώτη προτεραιότητα της ∆ιοίκησης και για το λόγο αυτό δαπανάται ετησίως ένα µεγάλο ποσό για 
την εκπαίδευση του προσωπικού και για την εξασφάλιση συνθηκών απόλυτης ασφάλειας για τους εργαζόµενους. Στα 
εργοστάσιά του Οµίλου οι οδηγίες και η εκπαίδευση του προσωπικού είναι συνεχής και κάτω από τις αδιάλειπτες οδηγίες 
των προϊστάµενων και των υπεύθυνων των τµηµάτων.   
 
Ιδιαίτερα ευαισθητοποιηµένη είναι η Εταιρεία και σε περιβαντολλογικά θέµατα. Στο πλαίσιο αυτό έχουν υιοθετηθεί και 
εφαρµόζονται µέθοδοι παραγωγής φιλικές προς το περιβάλλον οι οποίες δε δηµιουργούν αέρια και υγρά απόβλητα, ενώ έχει 
επιτευχθεί ανακύκλωση του 100% των υπολειµµάτων των προϊόντων της.   
  



   
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ: Εξέλιξη και επιδόσεις του Οµίλου 
 

1. Αποτελέσµατα Οµίλου 
 
Ο πίνακας ακολούθως απεικονίζει την πορεία των αποτελεσµάτων του Οµίλου στο σύνολο της χρήσης 2009 σε σχέση µε τη 
χρήση 2008: 
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2009 
(ποσά σε χιλ. ευρώ) 2009 2008 % Μετ. 
Κύκλος Εργασιών 197.249 251.180 -21,5% 
Μικτά Κέρδη 36.572 39.599 -7,6% 
Περιθώριο Μικτού Κέρδους 18,5% 15,8%   
Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα 8.023 7.026 14,2% 
Ως % του Κ.Ε. 4,1% 2,8%   
Έξοδα ∆ιάθεσης 18.032 19.437 -7,2% 
Ως % του Κ.Ε. 9,1% 7,7%   
Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 10.204 10.016 1,9% 
Ως % του Κ.Ε. 5,2% 4,0%   
Λοιπά Λειτουργικά Έξοδα 7.538 4.875 54,6% 
Ως % του Κ.Ε. 3,8% 1,9%   
ΕΒΙΤ 8.821 12.297 -28,3% 
Περιθώριο EBIT 4,5% 4,9%   
EBITDA 20.708 24.507 -15,5% 
Περιθώριο EBITDA  10,5% 9,8%   
Πιστωτικοί Τόκοι -Χρεωστικοί 
Τόκοι -4.494 -5.229  

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 
∆ανείων 917 -3.453  

Χρηµ/κό Αποτ. Συνταξ. Προγραµµ. 224 1.387 -83,9% 
ΚΠΦ 5.468 5.002 8,5% 
Περιθώριο ΚΠΦ 2,8% 2,0%   
ΚΜΦ&∆Μ 3.009 3.274 -8,1% 
Περιθώριο ΚΜΦ∆Μ 1,5% 1,3%   
Βασικά Κέρδη ανά Μετοχή                 
(σε ευρώ) 0,066 0,071 -7,0% 

 
 
 
Κύκλος Εργασιών                                               €197.249 (-21,5%) 
 
Το δυσµενές οικονοµικό περιβάλλον επηρέασε τη ζήτηση για τα προιόντα όλων των κλάδων στους οποίους 
δραστηριοποιείται ο Όµιλος. Τη µικρότερη µείωση παρουσίασε ο κλάδος της άκαµπτης συσκευασίας (-20,0%), δεδοµένου 
ότι τα προιόντα του εν λόγω κλάδου αφορούν κυρίως στη συσκευασία τροφίµων, ακολούθησε ο κλάδος των τεχνικών 
υφασµάτων (-20,0%) και  της βιοµηχανικής συσκευασίας (-39,4%). 
 
Μικτά Κέρδη                                                                              €36.572 (-7,6%) 
 
Αξιοσηµείωτη είναι η αύξηση του Περιθωρίου Μικτού Κέρδους κατά 2,7 ποσοστιαίες µονάδες η οποία οφείλεται στο γεγονός 
ότι οι τιµές πώλησης των προϊόντων, σε όλους του κλάδους δραστηριοποίησης, δεν ακολούθησαν την πτώση των τιµών 
των α’ υλών. 
 
Λοιπά Λειτ. Έσοδα                                                                €8.023 (+14,2%) 
 
Η αύξηση στα Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα οφείλεται στα κέρδη που προέκυψαν από την πώληση του βιοµηχανικού κτιρίου 
στην Ξάνθη, ύψους Ευρώ 2 εκ.  
 
Έξοδα ∆ιάθεσης                        €18.032 (-7,2%) 
 
Αυξηµένα ως ποσοστό του Κύκλου Εργασιών σε 9,1% σε σχέση µε 7,7% το 2008, λόγω της µείωσης του Κύκλου Εργασιών  
 
 



   
 
 
 
 
 
Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας                          €10.204 (+1,9%) 
 
Αυξηµένα ως ποσοστό του Κ.Ε. (5,2% το 2009 σε σχέση µε 4,0% πέρυσι) λόγω της µείωσης του Κύκλου Εργασιών 
 
 
Λοιπά Λειτουργικά Έξοδα                                         €7.538 (+54,6%) 
 
Αυξηµ,ένα λόγω κυρίως των αυξηµένων προβλέψεν για επισφαλείς απαιτήσεις κατά 1 εκ. ευρώ περίπου σε σχέση µε 
πέρυσι και τις αποζηµείωσεις προσωπικού οι οποίες για το σύνολο της χρήσεως 2009 ανήλθαν σε 1,7 εκ. ευρώ περίπου. 
 
 
EBITDA                    €20.708 (-15,5%) 
 
Το περιθώριο διαµορφώθηκε σε 10,5% στη χρήση 2009 σε σχέση µε 9,8% πέρυσι. Αφαιρώντας τα κέρδη από την πώληση 
του βιοµηχανικού ακινήτου στην Ξάνθη το “Καθαρό” EBITDA ανέρχεται σε Ευρώ 18.709 χιλ. (-23,7% σε σχέση µε πέρυσι) 
ενώ το περιθώριο του «Καθαρού» EBITDA παραµένει στα ίδια περίπου επίπεδα και ελαφρώς µειωµένο σε σχέση µε 
πέρυσι. 
 
 
Κέρδη προ Φόρων                    €5.468 (+8,5%) 
 
Αυξηµένα Κέρδη προ Φόρων λόγω της µείωσης των Χρηµατοοικονοµικών Εξόδων ως απόρροια των θετικών 
συναλλαγµατικών διαφορών δανείου της θυγατρικής Don & Low LTD. Το περιθώριο Κερδών προ Φόρων διαµορφώνεται σε 
2,8% σε σχέση µε 2,0% το 2008. 
 
Κέρδη µετά από Φόρους &∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (ΚΜΦ&∆Μ)        €3.009(-8,1%) 
 
Το Περιθώριο ΚΜΦ&∆Μ διαµορφώθηκε σε  1,5% σε σχέση µε 1,3% πέρυσι. 
 
 
2. Αποτελέσµατα Μητρικής Εταιρείας 
 
Ο Κύκλος Εργασιών της Εταιρείας ανήλθε σε Ευρώ 42.666 χιλ παρουσιάζοντας µείωση της τάξεως του 44,7% σε σχέση µε 
τη χρήση 2008. Τα Μικτά Κέρδη στη χρήση 2009 ανήλθαν σε Ευρώ 4.596 χιλ. µειωµένα κατά 38,7% σε σχέση µε πέρυσι. 
Το EBITDA διαµορφώθηκε σε Ευρώ 5.519 χιλ. το 2009 παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 20,4% σε σχέση µε πέρυσι. 
Τα Κέρδη προ Φόρων ανήλθαν σε Ευρώ 2.781 χιλ το 2009 σε σχέση µε ζηµίες ύψους Ευρώ 1.288 χιλ. το 2008. Τα Κέρδη 
µετά από Φόρους & ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας ανήλθαν σε Ευρώ 2.266 χιλ. το 2009 σε σχέση µε ζηµίες ύψους Ευρώ 769 χιλ. 
πέρυσι. 
 
 
3. Αποτελέσµατα Ανά Κλάδο ∆ραστηριοποίησης 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί συνοψίζεται η πορεία των αποτελεσµάτων των επιµέρους κλάδων στους οποίους 
δραστηριοποιείται ο Όµιλος για τη χρήση 2009: 
 

 
 
 
 



   
 
4. Ενοποιηµένα Στοιχεία Ισολογισµού Οµίλου 
 
Στον ακόλουθο πίνακα συνοψίζονται τα βασικά στοιχεία του Ισολογισµού στις 31.12.2009: 
 

 
 
 
 
Πάγιο Ενεργητικό                     €110.451 (-3,3%) 
 
Αύξηση των αναβαλλόµενων φόρων λόγω ανάλογης αύξησης της υποχρέωσης που δηµιουργεί το συνταξιοδοτικό 
πρόγραµµα της Don & Low       
 
 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό                   €131.757 (-4,8%) 
 
Τα Αποθέµατα παρουσιάζονται µειωµένα κατά 13,5% σε σχέση µε πέρυσι. 
 
Ο Μ.Ο. Ηµερών Κυκλοφορίας Αποθεµάτων διαµορφώθηκε σε 119 σε σχέση µε 99 το 2008 
 
Οι Απαιτήσεις από Πελάτες ανήλθαν σε  € 39.222 (-8,9%)  
 
Ο Μ.Ο. Ηµερών Κυκλοφορίας Πελατών διαµορφώθηκε σε 76 σε σχέση µε 67 το 2008 



   
  
 
Ίδια Κεφάλαια                                                           €99.361  (+1,0%) 
 
Τα Ίδια Κεφάλαι διαµορφώθηκαν σε Ευρώ 99.361 χιλ. παραµένοντας σχεδόν στα ίδια επίπεδα µε πέρυσι 
 
 
Παροχές Προσωπικού                                              €19.057  (+91,9%) 
 
Η αύξηση οφείλεται στην αύξηση του αναλογιστικού ελλείµατος του συνταξιοδοτικού προγράµµατος Don & Low LTD 
 
Η συνολική υποχρέωση του προγράµµατος όπως εµφανίζεται στον Ισολογισµό στις 31.12.2009 αναλύεται ως ακολούθως: 
 
 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 2009 2008
Παρούσα Αξία Υποχρεώσεων 99.764 70.761 
Παρούσα Αξία Περιουσιακών Στοιχείων 81.860 62.047 
Αναλογιστικό Έλλεµµα 17.903 8.714

 
 
Η περιουσιακή διάρθωση των στοιχείων του Ενεργητικού έχει ως εξής: 
 
 
 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 2009 2008
Μετοχές 70.400 47.874 
Οµολογίες 10.642 13.648 
Ακίνητα/Λοιπά 812 525 
Αναλογιστικό Έλλεµµα 81.860 62.047

 
 
Καθαρός Τραπεζικός ∆ανεισµός                                                       €86.610  (+0,9%) 
 
Ο δείκτης Καθαρός Τραπεζικός ∆ανεισµός/ Ίδια Κεφάλαια παραµένει κάτω από τη µονάδα (διαµορφώνεται σε 0,9) 
 
 
Προµηθευτές                                                  €17.376  (-33,6%) 
 
Ο Μ.Ο. Ηµερών Κυκλοφορίας Προµηθευτών διαµορφώθηκε σε 53 σε σχέση µε 51 το 2008 
 



   
 
 
  5. Χρηµατοοικονοµικοί ∆είκτες 
 
Σε συνέχεια της ανωτέρω ανάλυσης παρουσιάζονται στη συνέχεια κάποιοι βασικοί Χρηµατοοικονοµικοί ∆είκτες: 
 
 

Περιθώρια Κέρδους (%) 2009 2008 
Μικτού Κέρδους 18,5% 15,8% 
EBITDA 10,5% 9,8% 
ΚΠΦ 2,8% 2,0% 
ΚΜΦ&∆Μ 1,5% 1,3% 

     
Απαιτήσεων & Κυκλοφορίας (σε ηµέρες) 2009 2008  
ΜΟ Ηµερών Κυκλοφορίας Πελατών 76 67 
ΜΟ Ηµερών Κυκλοφορίας Αποθεµάτων 118 99 
ΜΟ Ηµερών Κυκλοφορίας Προµηθευτών 53 51 

     
∆είκτες Κεφαλαιακής ∆οµής (:1) 2009 2008 
Σύνολο Υποχρεώσεων/ Ίδια Κεφάλαια 1,4 1,6 
Καθαρός Τραπεζικό ∆ανεισµός/ Ίδια Κεφάλαια 0,9 0,9 
Καθαρά Ενσώµατα Πάγια/Σύνολο Ενεργητικού 0,4 0,4 
Ίδια Κεφάλαια/ Καθαρά Ενσώµατα Πάγια 1,1 1,0 
     
∆είκτες Κεφαλαιακής Μόχλευσης (:1) 2009 2008 
Ίδια Κεφάλαια/Σύνολο Ενεργητικού 0,4 0,4 
Κάλυψη Τόκων 2,0 2,4 
     
∆είκτες Ρευστότητας (:1) 2009 2008 
Κυκλοφοριακή Ρευστότητα 1,4 1,2 
Άµεση Ρευστότητα 0,9 0,8 

 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Η: Προτεινόµενο προς διανοµή µέρισµα 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας λαµβάνοντας υπόψη τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση της Εταιρείας προτίθεται να 
εισηγηθεί στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της τη διανοµή µερίσµατος ύψους Ευρώ 0,03 ανά µετοχή. 
 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Θ: Προβλεπόµενη πορεία και εξέλιξη Οµίλου για τη χρήση 2010 
 
Αναφορικά µε την πορεία και την εξέλιξη των αποτελεσµάτων κατά την τρέχουσα οικονοµική χρήση εκτιµάται ότι σε ότι 
αφορά τη δραστηριότητα του Οµίλου στο εξωτερικό, οι πωλήσεις αναµένεται να παρουσιάσουν αύξηση της τάξεως του 5-
8%, ενώ δεν είναι εφικτό να προβλεφθούν µε ασφάλεια τα κέρδη, µε δεδοµένη την αβεβαιότητα η οποία επικρατεί στις 
διεθνείς αγορές, τη διακύµανση των τιµών των α’ υλών και των συναλλαγµατικών  ισοτιµιών. Στην εγχώρια αγορά 
δεδοµένου ότι η δραστηριότητα του Οµίλου αφορά επί το πλείστον προιόντα τα οποία χρησιµοποιούνται στη συσκευασία 
τροφίµων εκτιµάται ότι οι δυσχερείς συνθήκες στο οικονοµικό περιβάλλον δεν θε επηρεάσουν ιδιαίτερα σε σχέση µε άλλουν 
κλάδους της οικονοµικής δραστηριότητας.       
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Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΒΕΕ» 

 
Έκθεση επί των Εταιρικών και Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 
Εταιρείας « ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΒΕΕ » και των θυγατρικών της, που αποτελούνται από 
την εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης της 31 ∆εκεµβρίου 2009, τις 
εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και 
την περίληψη σηµαντικών λογιστικών αρχών και µεθόδων και τις λοιπές επεξηγηµατικές 
πληροφορίες. 
 
Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 
εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως 
απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε 
σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
 
Ευθύνη του Ελεγκτή 
Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των εταιρικών και 
ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον 
έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 
συµµορφωνόµαστε µε κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουµε και διενεργούµε 
τον έλεγχο µε σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι εταιρικές και τις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο 
έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκµηρίων, 
σχετικά µε τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. Οι επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή 
περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των εταιρικών και 
ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων  

 
  

 

 
     

ΚΕΝΤΡΙΚΟ – ∆ΙΟΙΚΗΣΗ: 

ΦΩΚ. ΝΕΓΡΗ 3 
112 57 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ:  210 8691100 
FAX:  210 8617328 
         210 8618016 
e-mail: solaeoe@otenet.gr 

site: www.solae.gr 

ΑΘΗΝΑ: 
Γ΄ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 36 
104 32 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ: 210 8691100 
FAX: 210 5225940 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: 

ΚΕΡΚΥΡΑ: 
Λ. ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 7 
49 100 ΚΕΡΚΥΡΑ 
ΤΗΛ. 2661 042037 
FAX: 2661 082087 
e-mail: solcorfu@hol.gr 
 

ΚΑΒΑΛΑ 
∆ΑΓΚΛΗ 6 
654 03 ΚΑΒΑΛΑ 
ΤΗΛ: 2510 620801  
FAX: 2510 620802 
e-mail: solkaval@hol.gr 

ΙΩΑΝΝΙΝΑ 
Ν. ΖΕΡΒΑ 2, ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΥΡΡΟΥ  
453 32 ΙΩΑΝΝΙΝΑ 
ΤΗΛ. 2651 070293, 2651 070876 
FAX: 2651 070351 
e-mail: solioan@hol.gr 

ΒΑΛΚΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ (ΚΤΙΡΙΟ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ) 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 31 & ΠΑΤΡ. ΚΥΡΙΛΛΟΥ 
546 27 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΤΗΛ: 2310 544150/1 
FAX: 2310 544152 
e-mail: solthess@otenet.gr 

ΠΑΤΡΑ: 
ΑΜΕΡΙΚΗΣ 44 
264 41 ΠΑΤΡΑ 
ΤΗΛ: 2610 431938 
FAX: 2610 436867 
e-mail: solpatra@otenet.gr 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ: 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 47 
71 306 ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΤΗΛ. 2810 280104  
FAX: 2810 280686 
e-mail: solkriti@otenet.gr 

ΛΑΡΙΣΑ; 
ΠΑΝΑΓΟΥΛΗ 25 
412 23 ΛΑΡΙΣΑ 
ΤΗΛ. 2410 555461-2  
FAX: 2410 555463 
e-mail: solarisa@hol.gr 

 
 



 
κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται µε την κατάρτιση 
και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της 
εταιρείας, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις 
περιστάσεις και όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των 
εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της 
καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και του 
εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 
συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για τη θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 
Γνώµη 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της Εταιρείας και 
των θυγατρικών αυτής κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2009, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση 
και τις ταµειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα 
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Αναφορά επί άλλων Νοµικών και Κανονιστικών θεµάτων 
Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόµενων από τα άρθρα 43α, 107 και 37 του Κ.Ν. 
2190/1920. 
 

Αθήνα , 30 Μαρτίου 2010 
 

ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ  Ν. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                        Αρ Μ ΣΟΕΛ  11821 
ΣΟΛ .α.ε.ο.ε. 

Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα  
Αρ Μ  ΣΟΕΛ 125 
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ΕΤΗΣΙΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ     (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΚΑΙ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ) 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

 
 

 Σηµ  Όµιλος   Εταιρεία 

  2009 2008  2009 2008

   

Κύκλος εργασιών  197.249 251.180 42.666 77.119
Κόστος πωλήσεων 5 (160.677) (211.581) (38.070) (69.625)

Μικτό κέρδος/(ζηµία)  36.572 39.599 4.596 7.494

    
Λοιπά λειτουργικά έσοδα 4                  8.023 7.026 6.525 4.510

Έξοδα διάθεσης 5 (18.032) (19.437) (3.802) (5.902)

Έξοδα διοίκησης 5 (10.204) (10.016) (2.600) (3.145)

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 8 (7.538) (4.875) (2.812) (2.479)

    
Λειτουργικό κέρδος /(ζηµία) προ φόρων, 
χρηµ/κών & επενδυτικών αποτελεσµάτων.   8.821 12.297 1.907 478

     
Τόκοι & συναφή (έξοδα)/έσοδα                               9 (4.494) (5.229) (1.236) (1.766)

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)/έσοδα 9 1.141 (2.066) - -

Έσοδα/(Ζηµίες) από συνδεδεµένες επιχειρήσεις 9 - - 2.110 -

     
Κέρδη/(ζηµίες), προ φόρων  5.468 5.002 2.781 (1.288)

     
Φόροι  εισοδήµατος 11 (2.324) (1.687) (515) 519
 
Κέρδη/(ζηµίες), µετά από φόρους  3.144 3.315 2.266 (769)
 
 
Κατανέµονται σε:     
Ιδιοκτήτες Μητρικής  3.009 3.274 2.266 (769)

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας  135 41 - -

Κέρδη/(ζηµίες), µετά από φόρους (Α)  3.144 3.315 2.266 (769)

     
     
     
     
Αποσβέσεις 7 11.887 12.210 3.612 4.104

 
Kέρδη /(ζηµίες) προ φόρων, χρηµ/κών 
επενδυτικών αποτελεσµάτων & συνολικών 
αποσβέσεων (EBITDA)     20.708                24.507 5.519 4.582 
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 Σηµ  Όµιλος   Εταιρεία 

  2009 2008  2009 2008
   
Κέρδη/(ζηµίες), µετά από φόρους (Α)  3.144 3.315 2.266 (769)
   
Σ/∆  µετατροπής  Ισολογισµών σε Ξ.Ν.  3.518 (7.298) - -
   
Αναλογιστικό Κέρδος / (ζηµία  (6.749) (5.171) 36 (3)

    
    
    
Λοιπά συνολικά έσοδα  

µετά από φόρους (Β)  (3.231) (12.469) 36                            (3)

     
     
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 

µετά από φόρους (Α+Β)  (87) (9.154) 2.302 (772)
     
Αποσβέσεις 7 11.887 12.210 3.612 4.104

 
Ιδιοκτήτες Μητρικής  (214) (9.165) 2.302 (772)
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας  127 11 - -
 
 

 
 

 
 

 

Βασικά κέρδη /(ζηµίες)ανά µετοχή (σε Ευρώ) 10 0,066 0,071 0,050 (0,017)
 
Αναπροσαρµοσµένα κέρδη /(ζηµίες) ανά µετοχή 
(σε Ευρώ)  10 0,066 0,071 0,050 (0,017)

 

 

 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις οι οποίες παρατίθενται στις σελίδες 7 - 47   αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των 
Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

                                                                                                      Σηµ  Όµιλος   Εταιρεία 

                                                                        2009                   2008                   2009                   2008
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  
Μη Κυκλοφορούν Ενεργητικό  
Ενσώµατα πάγια στοιχεία                                                                12 94.126 101.103 10.912 30.431
Αΰλα περιουσιακά στοιχεία                                                              12 11.180 11.004 28 49
Συµµετοχές σε θυγατρικές & συνδεδεµένες επιχειρήσεις                  1 - - 59.897 59.728
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις                                                347 365 114 226
Αναβαλλόµενοι φόροι                                                                      20 4.798 1.804 - -
Σύνολο µη Κυκλοφορούντος  Ενεργητικού 110.451 114.276 70.951 90.434
    
Κυκλοφορούν Ενεργητικό    
Επενδύσεις - 1 - 1
Αποθέµατα                                                                                      13  45.093 52.118 6.629 15.323
Φόρος εισοδήµατος προκαταβληθείς                                        1.277 765 963 639
Πελάτες                                                                                           14  39.222 43.043 10.640 19.010
Λοιπές  Απαιτήσεις 25.925 28.785 7.668 12.093
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών                                      15  20.240 13.740 7.934 6.622
Πάγια διαθέσιµα προς πώληση                                                       12 - - - -
Σύνολο Κυκλοφορούντος  Ενεργητικού 131.757 138.452 33.834 53.688
    

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 242.208 252.728 104.785 144.122

     
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Ίδια Κεφάλαια     
Μετοχικό κεφάλαιο                                                                           16 22.975 22.975 22.975 22.975
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο                                                             16 21.957 21.957 22.027 22.027
Λοιπά αποθεµατικά                                                                         17 26.427 23.297 26.958 34.420
Αποτελέσµατα εις νέον                                                                    17 25.921 28.280 7.876 10.521
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων αποδοτέα στους µετόχους της µητρικής 
εταιρείας 97.280 96.509 79.836 89.943
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 2.081 1.848  -
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  99.361 98.357 79.836 89.943
    
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις    
Μακροπρόθεσµα δάνεια                                                                  18 24.413 29.689 194 5.167
Παροχές προσωπικού                                                                     19 19.057 9.933 470 621
Αναβαλλόµενοι φόροι                                                                      20 5.318 3.219 785 2.129
Άλλες µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 423 665 - -
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 49.211 43.506 1.449 7.917
    
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις    
Βραχυπρόθεσµα δάνεια                                                                  18 62.197 69.877 17.943 28.424
Φόρος εισοδήµατος                                                             1.611 981 638 -
Λοιποί λογαριασµοί πληρωτέοι-δεδουλευµένα έξοδα                     21  29.828 40.007 4.919 17.838
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 93.636 110.865 23.500 46.262
    
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  142.847 154.371 24.949 54.179
    

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   242.208 252.728 104.785 144.122
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις οι οποίες παρατίθενται στις σελίδες 7 -  47   αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των 
Οικονοµικών Καταστάσεων
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣH Σ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝH)  

        
  

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεµατικό 
υπέρ 

το άρτιο 
Λοιπά 

αποθεµατικά 

 
 
 
 
 

Αποθεµατικό 
ιδίων 

µετοχών 

 
 

Αποθεµατικό 
Συνα/κών 
∆ιαφορών 

απο 
µετατροπή 

Θυγατρικών 

 
 
 
 
 
 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

 
 
 
 
 

Σύνολο προ 
δικαιωµάτων 

µειοψηφίας 
∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

 
 
 
 
 
 
 

Σύνολο 

  
Όµιλος  

  

Υπόλοιπο την 1.1.2008 22.975 21.957 30.347 - (258) 31.700 106.721 3.058 109.779 
          

Κέρδη /(ζηµίες) χρήσης  - - - - - 3.274 3.274 41 3.315 
Λοιπά συνολικά έσοδα - - - - (7.267) (5.172) (12.439) (30) (12.469) 

Αµοιβές ∆.Σ. - - - - - - - - - 
∆ιανοµή κερδών - - 541 - - (541) - - - 

Μερίσµατα - - - - - (1.011) (1.011) - (1.011) 
Αγορά ιδίων µετοχών - - - (66) - - (66)  (66) 

Μεταβολές ποσοστών - - - - - 
  

30 
  

30 (1.221) 
   

(1.191) 
Λοιπές προσαρµογές - -  - -     
Μεταβολές χρήσης - - 541 (66) (7.267) (3.420) (10.212) (1.210) (11.422) 

          
Υπόλοιπο την 31.12.2008 22.975 21.957 30.888 (66) (7.525) 28.280 96.509 1.848 98.357 

          
Υπόλοιπο την 1.1.2009 22.975 21.957 30.888 (66) (7.525) 28.280 96.509 1.848 98.357 

          
Κέρδη/(ζηµίες)  χρήσης       3.009 3.009 135 3.144 
Λοιπά συνολικά έσοδα - -  - 3.524 (6.747) (3.223) (8) (3.231) 

Αµοιβές ∆.Σ.          
∆ιανοµή κερδών   1   (1) -   

Μερίσµατα          
Αγορά Ιδίων µετοχών    (395)   (395)  (395) 

Μεταβολές ποσοστών      1.380 1.380 106 1.486 
Λοιπές προσαρµογές          
Μεταβολές χρήσης   1 (395) 3.524 (2.359) 771 233 1.004 

          
Υπόλοιπο την 31.12.2009 22.975 21.957 30.889 (461) (4.001) 25.921 97.280 2.081 99.361 

          
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις οι οποίες παρατίθενται στις σελίδες  7 -  47   αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων 
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 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣH Σ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  (ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝH)  
 

 
 
 
 
 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά   
  

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

 
 
 
 
 

Αποθεµατικό 
Υπέρ το 
άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποθεµατικό 
ιδίων 

µετοχών 

 
 
 
Αποθεµατικό 
αποτίµησης 
χρεογράφων 
διαθεσίµων 

προς 
πώληση 

 
 
 
 
 
 
 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

 
 
 
 
 
 
 
 

Σύνολο 

  
Εταιρεία 

  

Υπόλοιπο την 1.1.2008 22.975 22.027 33.932 - 16 12.842 91.792 
 
Κέρδη/(ζηµίες)  χρήσης  - - - 

 
- 

  
(769) 

 
(769) 

Λοιπά συνολικά έσοδα - - - - - (3) (3) 
Εκδοση  µετοχών - - - - - - - 
Αγορά  Ιδίων µετοχών - - - (66) - - (66) 
Μερίσµατα - - - - - (1.011) (1.011) 
∆ιανοµή κερδών - - 538 - - (538) - 
Λοιπές µεταβολες - - - - - - - 
Μεταβολές χρήσης - - 538 (66) - (2.321) (1.849) 
        

Υπόλοιπο την 31.12.2008 22.975 22.027 34.470 

 
 

(66) 

 
 

16 

 
 

10.521 

 
 

89.943 

        
        
Υπόλοιπο την 1.1.2009 22.975 22.027 34.470 (66) 16 10.521 89.943 
        
Κέρδη/(ζηµίες)  χρήσης  - - - - - 2.266 2.266 
Λοιπά συνολικά έσοδα  - - - - - 35 35 
Εκδοση  µετοχών - - - - - - - 
Αγορά  Ιδίων µετοχών - - - (395) - - (395) 
Μερίσµατα - - - - - - - 
∆ιανοµή κερδών - - - - - - - 
Απόσχιση - - (7.067) - - (4.946) (12.013) 
Μεταβολές χρήσης - - (7.067) (395) - (2.645) (10.107) 
        
Υπόλοιπο την 31.12.2009 22.975 22.027 27.403 (461) 16 7.876 79.836 
        
        
        
        
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις οι οποίες παρατίθενται στις σελίδες 7 - 47    αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ  (ΕΤΗΣΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΚΑΙ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ) 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά 

 
  Όµιλος   Εταιρεία 

 2009 2008 2009 2008
Ταµειακές Ροές από Λειτουργικές ∆ραστηριοτήτες  
Κέρδη/(ζηµίες), προ φόρων και δικαιωµάτων µειοψηφίας 5.468 5.002 2.781 (1.288)
Πλέον / (µείον) προσαρµογές γιά:  
Αποσβέσεις 11.887 12.210 3.612 4.104
Προβλέψεις - Συναλλαγµατικές διαφορές (144) 288 118 538
(Κέρδη)/Ζηµίες από εκποίηση παγίων (1.971) (25) (1.890) (39)
Έσοδα από επενδύσεις - - (2.110) -
Χρεωστικοί  τόκοι & συναφή έξοδα 3.353 7.295 1.236 1.766

Λειτουργικά κέρδη προ µεταβολών κεφαλαίου κίνησης 18.593 24.770 3.747 5.081

(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων 3.100 (5.087) 8.835 (2.423)

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 8.699 (2.180) 8.694 1.242
Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων (5.776) 2.294 (11.933) 2.509

Χρηµατικά διαθέσιµα από λειτουργίκές δραστηριότητες 24.616 19.797 9.343 6.409
Πληρωθέντες τόκοι & συναφή (3.540) (7.790) (1.310) (1.856)
Πληρωθέντες φόροι  (1.931) (3.990) (612) (329)

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 19.145 8.017 7.421 4.224
  

Επενδυτικές ∆ραστηριότητες  
Εισπράξεις από εκποιήσεις ενσωµάτων περιουσιακών στοιχείων 3.361 976 2.730 42
Συµµετοχή σε  αύξηση  Μ.Κ. θυγατρικών  -  - (1.816)
Εισπραχθέντες τόκοι 187 496 73 90
Εισπραχθέντα µερίσµατα - - 1.500 -
Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών εταιρειών - 7 - -
Απόκτηση θυγατρικών εταιρειών (1.116) (64) (1.284) (64)
Μεταβολή παγίων λόγω  απόσχισης - - 15.952 -
Αγορά ενσωµάτων περιουσιακών στοιχείων (4.561) (18.906) (865) (2.353)
Αγορά άυλων περιουσιακών στοιχείων & άλλων επενδύσεων (86) (145) 1 (25)
Αναλογία µειοψηφίας στις αυξήσεις κεφαλαίου 98 10 - -

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (2.117) (17.626) 18.107 (4.126)
  
Χρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητες  
Εισπράξεις από δάνεια 1.035 25.514 1.835 8.636
Είσπραξη επιχορηγήσεων - επιδοτήσεων 3.763 1.310 3.646 -
Aγορά  Ιδίων µετοχών (395) (66) (395) (66)
Αποπληρωµές δανείων (15.130) (9.613) (17.289) (2.602)
Πληρωθέντα µερίσµατα - (1.009) - (1.009)

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  (10.727) 16.136 (12.203) 4.959
  
Καθαρή αύξηση χρηµ/κών διαθεσίµων και ισοδύναµων αυτών 6.301 6.527 13.325 5.057
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών την 1η Ιανουαρίου 13.740 7.831 6.622 1.565
 

Επίδραση των µεταβολών των συναλλαγµατικών ισοτιµιών επί  

των χρηµατικών διαθεσίµων 199 (618) - -
Απόσχιση κλάδου - - (12.013) -
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών  
την 31 ∆εκεµβρίου  20.240 13.740 7.934 6.622

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις οι οποίες παρατίθενται στις σελίδες 7 -  47   αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών 
των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
1.   Σύσταση και ∆ραστηριότητες του Οµίλου 
 
Η ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. (εφεξής η “Εταιρεία”) ιδρύθηκε το 1977, έχει έδρα τον οικισµό Μαγικού του ∆ήµου 
Βιστωνίδας του Νοµού Ξάνθης και είναι καταχωρηµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών, µε αριθµό 
11188/06/Β/86/31.Το κύριο αντικείµενο εργασιών της Εταιρείας, είναι η παραγωγή και η διάθεση προϊόντων 
πολυπροπυλενίου. Σε βραχύ χρονικό διάστηµα, απο την ίδρυσή της, η Εταιρεία εξελίχθηκε σε Όµιλο εταιρειών (εφεξής 
“Ο Όµιλος”), εξαγοράζοντας και ιδρύοντας άλλες εταιρείες, οι οποίες δραστηριοποιούνται στην παραγωγή τεσσάρων 
βασικών κατηγοριών προϊόντων: Συνθετικών υφαντών υφασµάτων, συνθετικών µη υφαντών υφασµάτων, κατασκευή 
µεγασάκκων (F.I.B.Cs), και προϊόντων άκαµπτης συσκευασίας. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών από την 26 Ιουνίου 1995. Ο Όµιλος έχει µονάδες παραγωγής και εµπορίας στην Ελλάδα, 
Σκωτία, Β. Ιρλανδία, Ιρλανδία, Σουηδία, Nορβηγία, Σερβία, Βουλγαρία, Ρουµανία,H.Π.Α. και Τουρκία. Ο Όµιλος 
απασχολούσε συνολικά, την 31 ∆εκεµβρίου 2009, 1.608 εργαζοµένους εκ των οποίων 429 εργαζόµενοι 
απασχολούνταν στην Εταιρεία. Η δοµή του Οµίλου µε αναφορά στα ποσοστά συµµετοχής την 31 ∆εκεµβρίου 2009 έχει 
ως εξής: 
 

 
Εταιρεία Έδρα 

Ποσοστό 
Συµµετοχής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. ΕΛΛΑ∆Α - Ξάνθη Μητρική Ολική 
* DON & LOW LTD ΣΚΩΤΙΑ - Φόρφαρ 100,00% Ολική
****** DON & LOW AUSTRALIA Pty LTD ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 100,00% Ολική 

* DON & LOW ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε. ΕΛΛΑ∆Α - Ξάνθη 100,00% Ολική
* ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ PACK A.B.E.E. ΕΛΛΑ∆Α - Ιωάννινα 92,84% Ολική
** THRACE GREINER PACKAGING SRL ΡΟΥΜΑΝΙΑ - Σιµπίου 50,00% Αναλογική 

** CAPSNAP ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Β.Ε. ΕΛΛΑ∆Α - Ιωάννινα 50,00% Αναλογική 

** THRACE TEKNIK AMBALAJ SANAII A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ - Κων/πολη 50,00% Αναλογική 

** THRACE PLASTICS PACKAGING D.O.O. ΣΕΡΒΙΑ - Νόβα Πάζοβα 100,00% Ολική 

** ΠΑЇΡΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ Α.Ε.Β.Ε.Π. ΕΛΛΑ∆Α - Θήβα 100,00% Ολική 

** TRIERINA TRADING LTD ΚΥΠΡΟΣ - Λευκωσία 100,00% Ολική 

***** THRACE IPOMA A.D. ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ - Σόφια 99,89% Ολική 

* SYNTHETIC HOLDINGS LTD Β. ΙΡΛΑΝ∆ΙΑ - Μπέλφαστ 100,00% Ολική
***  SYNTHETIC PACKAGING LTD ΙΡΛΑΝ∆ΙΑ - Κλάρα 100,00% Ολική 

*** ARNO LTD ΙΡΛΑΝ∆ΙΑ - ∆ουβλίνο 100,00% Ολική 

***  SYNTHETIC TEXTILES LTD Β. ΙΡΛΑΝ∆ΙΑ - Μπέλφαστ 100,00% Ολική 

***  SYNTHETIC POLYBULK A.B. ΣΟΥΗ∆ΙΑ - Κόεπινγκ 100,00% Ολική 

***   SYNTHETIC POLYBULK A.S. ΝΟΡΒΗΓΙΑ - Μπρέβικ 100,00% Ολική 

*** THRACE LINQ INC. Η.Π.Α. - Νότια Καρολίνα 100,00% Ολική 

*** LUMITE INC. Η.Π.Α. - Τζόρτζια 50,00% Αναλογική 

***  ADFIRMATE  LTD ΚΥΠΡΟΣ - Λευκωσία 100,00% Ολική 

**** DELTA REAL ESTATE INVESTMENTS LLC Η.Π.Α. - Νότια Καρολίνα 100,00% Ολική 

    * THRACE-S  Α.Β.Ε.Ε                                                                  ΕΛΛΑ∆Α – Ξάνθη                            50,00%           Αναλογική 
 
Η συµµετοχή της κάθε µιας εταιρείας ως προς τις θυγατρικές της την 31 ∆εκεµβρίου 2009, αναλύεται ως ακολούθως:  
 

(*) Θυγατρικές της ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 

(**) Θυγατρικές της ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ PACK Α.Β.Ε.Ε. 

(***) Θυγατρικές της SYNTHETIC (HOLDINGS) LTD 

(****) Θυγατρικές της  ADFIRMATE LTD 

(*****) Θυγατρικές της TRIERINA TRADING LTD 

(******) Θυγατρική της DON & LOW LTD 

 
 
 
 
Τα παραπάνω ποσοστά και η σχετική δοµή του Οµίλου παρουσιάζουν σε σχέση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο τις 
παρακάτω διαφοροποίησεις: 
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- Τον Αύγουστο του 2009 , η µητρική εταιρεία  ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε  προχώρησε στην ίδρυση νέας 
εταιρείας µε την επωνυµία THRACE – S  A.B.E.E , µε έδρα το νοµό Ξάνθης και αντικείµενο εργασιών την 
παραγωγή και πώληση πλαστικών σάκκων απορριµάτων και παρεµφερών πλαστικών υλικών οικιακής και 
επαγγελµατικής χρήσης. 

 
 
Η αξία των συµµετοχών της Εταιρείας, στις θυγατρικές, την 31 ∆εκεµβρίου 2009 έχουν ως εξής: 
 
 
Εταιρεία 2009 2008 

DON & LOW LTD 33.953 33.953 
ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ PACK A.B.E.E. 15.268 15.268 
DON & LOW ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 5.909 5.900 
SYNTHETIC HOLDINGS LTD 4.607 4.607 
THRACE - S   A.B.E.E 160 - 

Σύνολο 59.897 59.728 

 
 
 
2.   Βάση Κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
2.1   Βάση Παρουσίασης 
 
Οι Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας, συντάσσονταν έως την 31 ∆εκεµβρίου 2004, σύµφωνα µε τον Κ.Ν. 
2190/1920 και τις ισχύουσες έως την ηµεροµηνία αυτή Ελληνικές Λογιστικές Αρχές (συνοπτικά τα Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα ή ”Ε.Λ.Π.”), οι οποίες, σε αρκετές περιπτώσεις, διέφεραν από τις διατάξεις των ∆.Π.Χ.Π., Σύµφωνα µε την 
Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του Νόµου 3229/04, όπως τροποποιήθηκε από το Νόµο 3301/2004, οι 
Ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγµένες σε οποιοδήποτε Χρηµατιστήριο Αξιών (εσωτερικού ή εξωτερικού) 
υποχρεούνται να συντάσσουν τις Οικονοµικές τους Καταστάσεις, για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1 Ιανουαρίου 
2005 και µετά, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π..  
 
Οι λογιστικές πολιτικές που παρατίθενται παρακάτω, έχουν εφαρµογή µε συνέπεια σε όλες τις χρήσεις που 
παρουσιάζονται σε αυτές τις Οικονοµικές Καταστάσεις αφού ληφθούν υπόψη οι κατωτέρω τροποποιήσεις των ∆ιεθνών 
Λογιστικών Προτύπων και οι νέες ∆ιερµηνείες, που εκδόθηκαν από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων 
(IASB), υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρµογή τους είναι υποχρεωτική από 1.1.2008  
 
• Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου 39 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και 
Αποτίµηση» και του ∆ιεθνούς Προτύπου Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 7 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: 
Γνωστοποιήσεις» όσον αφορά την αναταξινόµηση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού (Κανονισµός 
1004/15.10.2008) Η εν λόγω τροποποίηση, που εκδόθηκε στις 13 Οκτωβρίου 2008, επιτρέπει, υπό προϋποθέσεις, την 
αναταξινόµηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων, σε κατηγορίες αποτίµησης, διαφορετικές από εκείνες που 
είχαν ταξινοµηθεί κατά την αρχική αναγνώρισή τους. Η ανωτέρω δυνατότητα µπορεί να εφαρµοστεί αναδροµικά από 
την 1η Ιουλίου 2008. H εν λόγω τροποποίηση δεν είχε επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου. 
  
∆ιερµηνεία 11 «∆.Π.Χ.Π. 2 – Συναλλαγές συµµετοχικών τίτλων της ίδιας επιχείρησης ή επιχειρήσεων του ίδιου οµίλου» 
(Κανονισµός 611/1.6.2007) Η υιοθέτησή της δεν είχε  επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις.  
 
∆ιερµηνεία 14 «∆ΛΠ 19 – Το όριο σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισµένων παροχών, οι ελάχιστες κεφαλαιακές 
υποχρεώσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους» (Κανονισµός 1263/16.12.2008) 
Με τη διερµηνεία αυτή διευκρινίζεται πότε το πλεόνασµα ενός προγράµµατος καθορισµένων παροχών στους  
εργαζοµένους δύναται να αναγνωριστεί ως στοιχείο του ενεργητικού και σε ποιο βαθµό περιορίζεται από τυχόν  
υποχρεώσεις για τη χρηµατοδότηση παροχών που θα καταστούν δεδουλευµένες στο µέλλον. 
 
Η υιοθέτηση της διερµηνείας δεν είχε    σε αυτή την χρήση  επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.  
 
Εκτός των Προτύπων και ∆ιερµηνειών που αναφέρονται ανωτέρω, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει υιοθετήσει τα παρακάτω 
πρότυπα και διερµηνείες των οποίων η εφαρµογή είναι υποχρεωτική για χρήσεις µε έναρξη µετά την 1.1.2008 και δεν 
έχουν εφαρµοστεί πρόωρα από τον Όµιλο.  
 
• ∆ιεθνές Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 8 «Λειτουργικοί Τοµείς» (Κανονισµός 
1358/21.11.2007)  
Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.1.2009 Το Πρότυπο αυτό αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 «Οικονοµικές πληροφορίες κατά 
τοµέα». Η υιοθέτησή του από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρµογή του από τον Όµιλο πιθανόν  να επιφέρουν 
αλλαγές στον τρόπο παρουσίασης των δραστηριοτήτων του κατά τοµέα λειτουργίας.  
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• Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου 23 «Κόστος δανεισµού» (Κανονισµός 
1260/10.12.2008)Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.1.2009 Την 29η Μαρτίου 2007, το Συµβούλιο εξέδωσε το 
αναθεωρηµένο κείµενο του ∆ΛΠ 23, σύµφωνα µε το οποίο δεν επιτρέπεται η άµεση καταχώρηση στα αποτελέσµατα, 
του κόστους δανεισµού που συνδέεται άµεσα µε στοιχεία ενεργητικού για τα οποία απαιτείται σηµαντικός χρόνος µέχρις 
ότου τεθούν σε παραγωγική λειτουργία ή είναι διαθέσιµα να πωληθούν. Το κόστος αυτό πλέον θα κεφαλαιοποιείται και 
θα αποτελεί µέρος του κόστους κτήσεως των στοιχείων του ενεργητικού.  
Η υιοθέτησή του δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.  
 
• Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Προτύπου Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 2 «Παροχές που 
εξαρτώνται από την αξία των µετοχών» (Κανονισµός 1261/16.12.2008)  
Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.1.2009  
 Η υιοθέτηση της τροποποίησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρµογή της από τον Όµιλο, δεν αναµένεται να έχει  
επιπτώσεις στις οικονοµικές του καταστάσεις.  
 
• Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» 
(Κανονισµός 1274/17.12.2008)-  
Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.1.2009 Την 6η Σεπτεµβρίου 2007, το Συµβούλιο εξέδωσε το αναθεωρηµένο κείµενο 
του ∆ΛΠ 1, του οποίου οι σηµαντικότερες αλλαγές συνοψίζονται στα εξής:  
i. Εισάγεται η έννοια του συνολικού αποτελέσµατος (comprehensive income), το οποίο πρέπει να παρουσιάζεται ως µία 
ξεχωριστή κατάσταση που θα συγκεντρώνει τα κονδύλια που έχουν καταχωρηθεί στα αποτελέσµατα της περιόδου και 
εκείνα που έχουν καταχωρηθεί απευθείας στην καθαρή θέση. Οι επιχειρήσεις δύνανται να συντάσσουν ξεχωριστή 
κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης, στην περίπτωση όµως αυτή, τα αποτελέσµατα που καταχωρήθηκαν απευθείας 
στην καθαρή θέση θα παρουσιάζονται σε πρόσθετη κατάσταση.  
ii. Η κατάσταση µεταβολών της καθαρής θέσης θα περιλαµβάνει τα κονδύλια που αφορούν αποκλειστικά τις 
συναλλαγές των επιχειρήσεων µε τους κατόχους στοιχείων της καθαρής τους θέσης.  
iii. Στις περιπτώσεις που µία νέα λογιστική αρχή εφαρµόζεται αναδροµικά, καθώς και στις περιπτώσεις αναµορφώσεως 
κονδυλίων, τα συγκριτικά στοιχεία θα πρέπει να περιλαµβάνουν τους ισολογισµούς του τέλους και της αρχής της 
προηγούµενης χρήσης.  
 
• Τροποποίηση των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων 32 – «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» και 1 
«Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» (Κανονισµός 53/21.1.2009)  
 
Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.1.2009. Με την εφαρµογή της εν λόγω τροποποίησης, η οποία εκδόθηκε την 14η 
Φεβρουαρίου 2008, χρηµατοοικονοµικά µέσα, που περιέχουν για τον κάτοχό τους το δικαίωµα να ζητήσει από τον 
εκδότη την επαναγορά ή εξόφλησή τους, δύνανται υπό συγκεκριµένες προϋποθέσεις και κατ’ εξαίρεση του ορισµού της 
χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης να κατατάσσονται στην καθαρή θέση του εκδότη. Αντίστοιχη εξαίρεση υπό 
προϋποθέσεις παρέχεται και στην περίπτωση χρηµατοοικονοµικών µέσων που ο κάτοχός τους δικαιούται αναλογικό 
µερίδιο από την καθαρή θέση του εκδότη, µόνο σε περίπτωση εκκαθαρίσεως. 
Με την εν λόγω τροποποίηση, απαιτούνται επίσης πρόσθετες γνωστοποιήσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων.  
Η παραπάνω τροποποίηση δεν έχει µέχρι στιγµής εφαρµογή στον οµιλο. 
 
• Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου 27 «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές 
Καταστάσεις» και του ∆ιεθνούς Προτύπου Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών 
Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης» όσον αφορά το κόστος κτήσεως συµµετοχών σε θυγατρικές εταιρίες, 
κοινοπραξίες ή συγγενείς εταιρίες (Κανονισµός 69/23.1.2009). Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1.1.2009.Με την 
παρούσα τροποποίηση που εκδόθηκε από το Συµβούλιο την 22 Μαΐου 2008, το κόστος κτήσεως συµµετοχών σε 
θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες και σε κοινοπραξίες, στις ιδιαίτερες οικονοµικές καταστάσεις του επενδύοντος, δεν θα 
επηρεάζεται από διανοµές κερδών που σχηµατίστηκαν πριν την ηµεροµηνία απόκτησης των συµµετοχών. Οι εν λόγω 
διανοµές θα καταχωρούνται πλέον στα αποτελέσµατα ως έσοδα από µερίσµατα. Με την  
τροποποίηση αυτή επήλθαν επίσης αλλαγές στο ∆ΛΠ 36 – «Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων Ενεργητικού», 
στο οποίο προστέθηκαν ενδείξεις για την αποµείωση συµµετοχών, µε βάση την επίπτωση στην καθαρή θέση των 
εταιριών λόγω της διανοµής µερισµάτων στις επενδύουσες σε αυτές εταιρίες.  
Σε ότι αφορά τις επιχειρήσεις που για πρώτη φορά συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., και 
προκειµένου να καταστεί ευχερέστερη η διαδικασία συντάξεως των εν λόγω καταστάσεων, δίδονται εναλλακτικοί τρόποι 
προσδιορισµού του κόστους κτήσεως συµµετοχών σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες και σε κοινοπραξίες, µε βάση 
την εύλογη αξία των συµµετοχών ή τη λογιστική αξία που αυτές είχαν µε τα προηγούµενα  
λογιστικά πρότυπα. 
Η εφαρµογή της τροποποίησης θα επιφέρει αλλαγές στις λογιστικές αρχές προσδιορισµού του κόστους κτήσεως των 
συµµετοχών του Οµίλου.  
 
• ∆ιερµηνεία 13 «Προγράµµατα επιβράβευσης πελατών» (Κανονισµός 1262/16.12.2008) Ισχύει για χρήσεις µε 
έναρξη από 1.7.2008.  
 Η υιοθέτηση της διερµηνείας αυτής δεν αναµένεται να έχει  επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.  
 
• Βελτιώσεις ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Κανονισµός 70/23.1.2009) Στα πλαίσια του προγράµµατος 
ετησίων βελτιώσεων των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, το Συµβούλιο εξέδωσε την 22η Μαΐου 2008, µη επείγουσες, 
αλλά απαραίτητες τροποποιήσεις σε επιµέρους πρότυπα. Η πλειοψηφία αυτών ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 
1.1.2009,ενώ σε ελάχιστες περιπτώσεις, ορίζεται µεταγενέστερη  
ηµεροµηνία εφαρµογής. Η υιοθέτηση των βελτιώσεων δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση στις οικονοµικές 
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καταστάσεις του οµίλου.  
 
Επίσης, το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων έχει εκδώσει τα παρακάτω πρότυπα και ∆ιερµηνείες, τα οποία 
όµως δεν έχουν υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν έχουν εφαρµοστεί πρόωρα από τον Όµιλο.  
 
• Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου 27 – «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές 
Καταστάσεις» και του ∆ιεθνούς Προτύπου Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 
Ισχύουν για χρήσεις µε έναρξη από 1.7.2009.  
Οι σηµαντικότερες αλλαγές που επιφέρουν τα τροποποιηµένα πρότυπα, τα οποία εκδόθηκαν την 10η Ιανουαρίου 2008, 
συνοψίζονται στα εξής:  
i. Στις περιπτώσεις µεταβολής του ποσοστού συµµετοχής σε µια επιχείρηση, µε την οποία είτε αποκτάται είτε χάνεται ο 
έλεγχος, η αξία της επένδυσης, που υπήρχε πριν τη µεταβολή του ποσοστού ή αυτής που τυχόν απέµεινε αντίστοιχα, 
πρέπει να αποτιµάται στην εύλογη αξία, µε τη διαφορά να καταχωρείται στα αποτελέσµατα.  
ii. ∆ίνεται η δυνατότητα αποτίµησης των δικαιωµάτων τρίτων, κατά την αρχική αναγνώριση στην εύλογη αξία τους. 
Επίσης, τα δικαιώµατα τρίτων θα απορροφούν πλέον το σύνολο των ζηµιών που τους αναλογεί.  
iii. Ενδεχόµενο τίµηµα εξαγοράς µιας επιχείρησης αναγνωρίζεται ως υποχρέωση και αποτιµάται στην εύλογη αξία.  
iv. Τα έξοδα που σχετίζονται µε τη διαδικασία εξαγοράς δεν αποτελούν πλέον συστατικό του συνολικού τιµήµα 
τος εξαγοράς, αλλά θα καταχωρούνται στα αποτελέσµατα της χρήσης. Επίσης, καθορίζεται, ρητά πλέον, ότι τυχόν 
διαφορά που προκύπτει κατά τη µεταβολή ποσοστών σε µια θυγατρική εταιρία, στην οποία εξακολουθεί να υπάρχει 
έλεγχος, µεταξύ του τιµήµατος και της καθαρής θέσης που αντιστοιχεί στο ποσοστό µεταβολής, καταχωρείται 
απευθείας στην καθαρή θέση. Ο Όµιλος εφαρµόζει ήδη την εν λόγω λογιστική πρακτική (σχετική σηµείωση 1.2).  
 
• Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Προτύπου Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 1 «Πρώτη εφαρµογή των 
∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης» Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.7.2009 Στις 27 
Νοεµβρίου 2008 δηµοσιεύτηκε αναθεωρηµένη έκδοση του εν λόγω προτύπου, µε την οποία επήλθε αλλαγή στη δοµή 
του. Σκοπός της αλλαγής αυτής ήταν η βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχει το εν λόγω πρότυπο καθώς και η 
διευκόλυνση της εφαρµογής µελλοντικών τροποποιήσεων. Η εν λόγω αναθεώρηση δεν έχει εφαρµογή στις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου.  
 
Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου 39 « Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίµηση» 
όσον αφορά στοιχεία κατάλληλα προς αντιστάθµιση Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.7.2009. 
Με την τροποποίηση αυτή, που εκδόθηκε την 31η Ιουλίου 2008, παρέχονται διευκρινήσεις όσον αφορά την  
εφαρµογή λογιστικής αντιστάθµισης. Συγκεκριµένα διευκρινίζεται ότι ως αντισταθµιζόµενα στοιχεία σε µία αντιστάθµιση 
µεταβολών της εύλογης αξίας ή διακύµανσης των ταµειακών ροών, µπορούν να οριστούν:  
Η µερική µεταβολή της εύλογης αξίας ή των ταµειακών ροών χρηµατοοικονοµικών µέσων,  
Η µεταβολή των ταµειακών ροών που συµβατικά σχετίζονται µε τον πληθωρισµό (υπό προϋποθέσεις) 
Η αύξηση ή η µείωση των ταµειακών ροών ή της εύλογης αξίας σε σχέση µε µία συγκεκριµένη τιµή αναφοράς  
(one-sided risk). Ο Όµιλος εξετάζει τις επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση της εν λόγω τροποποίησης στις οικονοµικές 
καταστάσεις. 
 
• ∆ιερµηνεία 12 «Συµφωνίες παροχής δικαιωµάτων εκµεταλλεύσεως των υπηρεσιών που απορρέουν από την 
κατασκευή δηµόσιων υποδοµών » Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.1.2008 Η διερµηνεία αυτή, η οποία εκδόθηκε 
στις 30.11.2006, διευκρινίζει θέµατα που αφορούν στην αναγνώριση και αποτίµηση στοιχείων που απορρέουν από τις 
συµφωνίες παροχής δικαιωµάτων εκµεταλλεύσεως της εξυπηρέτησης των κατασκευών δηµόσιων υποδοµών. Η εν 
λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στις δραστηριότητες του Οµίλου.  
 
∆ιερµηνεία 15 «Συµβάσεις κατασκευής ακίνητης περιουσίας» Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.1.2009 Με τη 
διερµηνεία αυτή, η οποία εκδόθηκε στις 3 Ιουλίου 2008, αποσαφηνίζεται αν το έσοδο και τα σχετικά έξοδα 
επιχειρήσεων που αναλαµβάνουν την κατασκευή ακίνητης περιουσίας και συνάπτουν συµφωνίες µε αγοραστές πριν 
την ολοκλήρωση της κατασκευής, αναγνωρίζονται σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 11 (ως συµβάσεις κατασκευής έργων) ή 
σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18 –Έσοδα (ως συµβάσεις παροχής υπηρεσιών ή ως πώληση αγαθών).  
Η υιοθέτηση της διερµηνείας αυτής δεν θα έχει επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις, διότι δεν έχει εφαρµογή στις 
δραστηριότητες του Οµίλου.  
 
• ∆ιερµηνεία 16 «Αντιστάθµιση καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό» Ισχύει για χρήσεις µε 
έναρξη από 1.10.2008. Με τη διερµηνεία αυτή, που εκδόθηκε την 3η Ιουλίου 2008, παρέχονται διευκρινήσεις σε ότι 
αφορά την εφαρµογή λογιστικής αντιστάθµισης του κινδύνου από την καθαρή επένδυση σε µονάδες του εξωτερικού, οι 
οποίες χρησιµοποιούν λειτουργικό νόµισµα διαφορετικό από εκείνο της µητρικής. 
Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις.  
 
• ∆ιερµηνεία 17 «∆ιανοµή µη ταµειακών περιουσιακών στοιχείων στους µετόχους» Ισχύει για χρήσεις µε 
έναρξη από 1.7.2009 Με τη διερµηνεία αυτή, η οποία εκδόθηκε στις 27 Νοεµβρίου 2008, δίδονται οδηγίες για την 
αναγνώριση και τη µεταγενέστερη αποτίµηση της υποχρέωσης που προκύπτει από την απόφαση για διανοµή στους 
µετόχους στοιχείων ενεργητικού άλλων από µετρητά.  
Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν   έχει µεχρι στιγµης  επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου . 
 
∆ιερµηνεία 18 «Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από πελάτες» Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από 1.7.2009 Με τη 
διερµηνεία αυτή, η οποία εκδόθηκε στις 29 Ιανουαρίου 2009, διευκρινίζεται η λογιστική αντιµετώπιση συµφωνιών βάσει 
των οποίων η επιχείρηση στα πλαίσια της παροχής αγαθών ή υπηρεσιών σε πελάτες της, λαµβάνει από αυτούς κάποιο 
στοιχείο ενσώµατων ακινητοποιήσεων που πρέπει να χρησιµοποιήσει προκειµένου να εξυπηρετήσει τις συµβατικές της 
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υποχρεώσεις προς αυτούς. Επίσης η διερµηνεία έχει εφαρµογή σε περιπτώσεις όπου η επιχείρηση λαµβάνει µετρητά 
από τους πελάτες για να κατασκευάσει ή να αγοράσει κάποιο στοιχείο ενσώµατων ακινητοποιήσεων που θα 
χρησιµοποιήσει όπως προσδιορίστηκε ανωτέρω.  
Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στις δραστηριότητες του Οµίλου. 
 
 
 
2.2   Εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης 
 
Η σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., απαιτεί τη διενέργεια εκτιµήσεων από τη 
∆ιοίκηση και την υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων, τις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, κατά την  
ηµεροµηνία σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων, καθώς επίσης και τα ποσά εσόδων και εξόδων που 
αναγνωρίσθηκαν κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης. Η χρήση της διαθέσιµης πληροφόρησης, η οποία στηρίζεται 
σε ιστορικά δεδοµένα και σε υποθέσεις και η εφαρµογή υποκειµενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για τη 
διενέργεια εκτιµήσεων. Τα πραγµατικά µελλοντικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιµήσεις, 
ενώ οι όποιες αποκλίσεις δύναται να έχουν επίπτωση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων. Οι εκτιµήσεις και οι σχετικές 
µε αυτές υποθέσεις αναθεωρούνται σε συνεχή βάση. Οι αναθεωρήσεις στις λογιστικές εκτιµήσεις αναγνωρίζονται στη 
περίοδο που πραγµατοποιήθηκαν, εάν η αναθεώρηση επηρεάζει µόνο αυτή την περίοδο ή στην περίοδο αναθεώρησης 
και τις επόµενες περιόδους, εάν η αναθεώρηση επηρεάζει την παρούσα και τις µελλοντικές περιόδους. 
 
2.3   Βάση Ενοποίησης 
 
2.3.1 Θυγατρικές 
 
Θυγατρικές είναι οι οικονοµικές µονάδες που ελέγχονται από την Εταιρεία. Έλεγχος υπάρχει όταν η Εταιρεία έχει την 
εξουσία, άµεσα ή έµµεσα, να κατευθύνει τις χρηµατοοικονοµικές και λειτουργικές πολιτικές µιας οικονοµικής µονάδας, 
µε σκοπό την αποκόµιση οφέλους από τις δραστηριότητές της. Για την εκτίµηση της ύπαρξης ελέγχου, λαµβάνονται 
υπόψη τυχόν δικαιώµατα ψήφου, τα οποία µπορούν να ασκούνται ή δύνανται να τροποποιηθούν. Οι Οικονοµικές 
Καταστάσεις των θυγατρικών περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις από την ηµεροµηνία 
έναρξης άσκησης του ελέγχου αυτών, µέχρι την ηµεροµηνία παύσης του σχετικού ελέγχου. Οι Οικονοµικές Καταστάσεις 
των θυγατρικών ενοποιούνται µε τη µέθοδο της πλήρους (ολικής) ενοποίησης, στην ίδια ηµεροµηνία και µε τις ίδιες 
λογιστικές πολιτικές µε αυτές της µητρικής Εταιρείας. Όπου απαιτείται διενεργούνται κατάλληλες εγγραφές 
αναµόρφωσης, προκειµένου να διασφαλισθεί η συνέπεια των ακολουθούµενων  λογιστικών πολιτικών. 
 
2.3.2    Συνδεδεµένες Επιχειρήσεις 
 
Συνδεδεµένες επιχειρήσεις είναι οι οικονοµικές µονάδες, στις οποίες ο Όµιλος ασκεί σηµαντική επιρροή, αλλά όχι 
έλεγχο, επί των χρηµατοοικονοµικών και λειτουργικών πολιτικών τους. Οι Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
περιλαµβάνουν την αναλογία του Οµίλου επί των αναγνωρισθέντων κερδών και ζηµιών των συνδεδεµένων εταιρειών, 
βάσει της µεθόδου καθαρής θέσης, από την ηµεροµηνία έναρξης σηµαντικής επιρροής µέχρι την ηµεροµηνία παύσης 
της σχετικής επιρροής. Όταν οι ζηµίες που αναλογούν στον Όµιλο υπερβαίνουν τη λογιστική αξία της συµµετοχής επί 
της συνδεδεµένης εταιρείας, η λογιστική αξία µειώνεται στο µηδέν και παύει η αναγνώριση περαιτέρω ζηµιών, εκτός της 
περίπτωσης που ο Όµιλος έχει δηµιουργήσει υποχρεώσεις ή έχει πραγµατοποιήσει πληρωµές, σχετιζόµενες µε τη 
συνδεδεµένη εταιρεία.   
 
2.3.3    Κοινοπραξίες 
 
Κοινοπραξίες είναι οι οικονοµικές µονάδες στις οποίες ο Όµιλος έχει από κοινού έλεγχο, προσδιοριζόµενο από 
συµβατική συµφωνία. Οι Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις περιλαµβάνουν την αναλογούσα συµµετοχή του 
Οµίλου, επί των στοιχείων ενεργητικού, παθητικού, των εσόδων και εξόδων, µε κονδύλια παρόµοιας φύσης, από την 
ηµεροµηνία έναρξης κοινού ελέγχου µέχρι την ηµεροµηνία παύσης του. 
 
 
2.3.4 Ενδοεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές - κέρδη και ζηµίες, απαλοιφόµενα κατά την ενοποίηση 
 
Ενδοεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές, καθώς και κέρδη και ζηµίες που προέκυψαν από ενδοεταιρικές συναλλαγές 
απαλοίφονται κατά τη σύνταξη των Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων.  
 
 
2.4   Ενσώµατα Πάγια Στοιχεία 
 
Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία απεικονίζονται στο ιστορικό κόστος κτήσης, µειωµένα µε τις επιχορηγήσεις που 
λαµβάνονται, καθώς και µε τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν ζηµίες από αποµειώσεις της αξίας τους. Τυχόν 
αναπροσαρµογές παγίων (οικοπέδων - κτιρίων) που έχουν πραγµατοποιηθεί, βάσει της ισχύουσας  
Ελληνικής φορολογικής νοµοθεσίας, αντιλογίζονται. ∆απάνες που πραγµατοποιούνται για αντικατάσταση τµήµατος των 
παγίων περιουσιακών στοιχείων ενσωµατώνονται στην αξία του παγίου, εφόσον µπορούν να υπολογισθούν µε 
αξιοπιστία ότι αυξάνουν τα µελλοντικά οφέλη που θα αποκοµίσει ο Όµιλος από αυτά. Οι επισκευές και συντηρήσεις των 
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ενσώµατων παγίων στοιχείων επιβαρύνουν τα Αποτελέσµατα µε την πραγµατοποίησή τους. Το κόστος κτήσης και οι 
σωρευµένες αποσβέσεις των παγίων που πωλούνται ή αποσύρονται, αντιλογίζονται από τους αντίστοιχους 
λογαριασµούς τη στιγµή της πώλησης ή της απόσυρσης και, οποιοδήποτε κέρδος ή ζηµία προκύπτει, καταχωρείται στα 
Αποτελέσµάτα.  
Οι αποσβέσεις καταχωρούνται στα Αποτελέσµατα, µε βάση τη σταθερή µέθοδο απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της 
ωφέλιµης ζωής των ενσώµατων παγίων στοιχείων. Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, ανά κατηγορία 
ενσώµατου παγίου στοιχείου, έχει ως εξής: 
 
Κατηγορία Συντελεστές Ωφέλιµη ζωή 

Κτίρια και τεχνικά έργα 2,5% - 5% 20 - 40 έτη 

Μηχανήµατα και τεχνικές εγκαταστάσεις  7% - 10% 10 - 14 έτη 

Ειδικός µηχανολογικός εξοπλισµός  12% - 15% 7 - 8 έτη  

Μεταφορικά µέσα 10% - 20% 5 - 10 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 10% - 30% 3 - 10 έτη 

 
Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται, εξετάζονται όµως για τυχόν αποµείωση της αξίας τους. Οι υπολειµµατικές αξίες 
των παγίων και η ωφέλιµη ζωή τους αναπροσαρµόζονται, αν κριθεί απαραίτητο, κάθε φορά που συντάσσονται 
οικονοµικές καταστάσεις. Πάγια που έχουν υποστεί αποµείωση προσαρµόζονται στην ανακτίσηµη αξία τους (Σηµείωση 
2.6). Η εναποµείνουσα αξία, εάν δεν είναι ασήµαντη, επαναπροσδιορίζεται σε ετήσια βάση. 
 
2.5   Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία  
 
2.5.1   Υπεραξία 
 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τα ποσά που καταβλήθηκαν, κατά την απόκτηση συµµετοχών σε θυγατρικές επιχειρήσεις, 
πέραν της εύλογης αξίας των, κατ’ αναλογίαν αποκτηθέντων επιµέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 
αυτών των θυγατρικών.  
 
Οι αυξήσεις του ποσοστού συµµετοχής του Οµίλου στις θυγατρικές επιχειρήσεις αναγνωρίζονται ως συναλλαγές στην 
καθαρή θέση. Η διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της συµµετοχής στη νέα καθαρή θέση της θυγατρικής που 
αποκτήθηκε, αναγνωρίζεται απευθείας στην καθαρή θέση του Οµίλου. Κέρδη ή ζηµίες από πώληση ποσοστού 
συµµετοχής που δεν επιφέρει απώλεια ελέγχου της θυγατρικής από τον Όµιλο αναγνωρίζεται επίσης στην καθαρή θέση 
του Οµίλου. 
 
Μέχρι την 31 ∆εκεµβρίου 2004 η υπεραξία αποσβένετο µε τη µέθοδο της σταθερής απόσβεσης. Από την 1 Ιανουαρίου 
2005, η υπεραξία δεν αποσβένεται πλέον, αλλά το υπόλοιπο της υπεραξίας υπόκειται περιοδικά (τουλάχιστον ετησίως) 
σε εκτίµηση τυχόν αποµείωσης της αξίας της. Η εκτίµηση αυτή πραγµατοποιείται µε βάση τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 36 
“Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων”. Έτσι, µετά την αρχική καταχώρηση, η υπεραξία αποτιµάται στο κόστος 
κτήσης, µείον τις τυχόν σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης της αξίας της. Η ζηµία αποµείωσης της υπεραξίας δεν 
αντιλογίζεται µεταγενέστερα της αναγνώρισής της. Η υπεραξία που προκύπτει από αποκτήσεις συγγενών επιχειρήσεων 
περιλαµβάνεται στην αξία της επένδυσης. Σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Π. 1 “Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Παρουσίασης”, µια επιχείρηση η οποία υιοθετεί τα ∆.Π.Χ.Π. για πρώτη φορά, µπορεί να επιλέξει 
να µην εφαρµόσει το ∆.Λ.Π. 22 καθώς και το ∆.Π.Χ.Π. 3 που το αντικαθιστά, αναδροµικά σε ενοποιήσεις επιχειρήσεων 
που πραγµατοποιήθηκαν πριν την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Π. Πρακτικά δίδεται η δυνατότητα παρέκκλισης, 
κατά την πρώτη υιοθέτηση των ∆.Λ.Π., από το   ∆.Π.Χ.Π. 3 και το ∆.Λ.Π. 22, για τις εταιρείες οι οποίες απεικονίζονται 
στις ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές. Η Εταιρεία επέλεξε να 
µην εφαρµόσει το ∆.Λ.Π. 22 και το  ∆.Π.Χ.Π. 3 αναδροµικά. Εποµένως αναγνώρισε όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις 
υποχρεώσεις που προέκυψαν, σε µια προγενέστερη επιχειρηµατική συνένωση, εκτός από:  
α) Περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που δεν είχαν αναγνωρισθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του 
αγοραστή, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π.,          
     β) ∆ιέγραψε οποιοδήποτε περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση που δεν εκπλήρωνε τα κριτήρια αναγνώρισης, 
σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. και γ) Αναγνώρισε το υπόλοιπο της λογιστικής αξίας της υπεραξίας, όπως υπολογίστηκε κατά 
την ηµεροµηνία µετάβασης, σύµφωνα µε τα Ε.Λ.Π.  
 
 
2.5.2 Λοιπά  Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία 
 
Τα Λοιπά αΰλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν κυρίως προγράµµατα λογισµικού και δικαιώµατα βιοµηχανικής 
ιδιοκτησίας. Οι αξίες αυτές εµφανίζονται στο κόστος κτήσης, µειωµένες µε τις σωρευµένες αποσβέσεις τους και τις 
ζηµίες αποµίωσής τους. Οι αποσβέσεις των άϋλων περιουσιακών στοιχείων καταχωρούνται στα Αποτελέσµατα, µε 
βάση τη σταθερή µέθοδο απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής τους. Η εκτιµώµενη 
διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών, έχει ως εξής: 
 
Κατηγορία Συντελεστές Ωφέλιµη ζωή 

∆ικαιώµατα βιοµηχανικής ιδιοκτησίας 20%             5 έτη 
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Λογισµικά προγράµµατα  20%             5 έτη 

 
Μεταγενέστερες δαπάνες επί των κεφαλοποιηθέντων άϋλων περιουσιακών στοιχείων, κεφαλαιοποιούνται µόνο όταν 
αυξάνονται τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που ενσωµατώνονται στο συγκεκριµένο περιουσιακό στοιχείο που 
αναφέρονται. Όλες οι άλλες δαπάνες εξοδοποιούνται κατά την πραγµατοποιησή τους. 
 
2.6 Αποµειώσεις Περιουσιακών Στοιχείων  
 
Τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων, εκτός των αποθεµάτων και των αναβαλλόµενων φορολογικών 
απαιτήσεων, αναθεωρούνται σε κάθε ηµεροµηνία κλεισίµατος του ισολογισµού, προκειµένου να προσδιοριστεί εάν 
υπάρχει κάποια ένδειξη απαξίωσής τους. Εάν υπάρχει τέτοια ένδειξη εκτιµάται το ανακτήσιµο ποσό του περιουσιακού 
στοιχείου. 
 
Για την υπεραξία, τα ενσώµατα πάγια που έχουν αόριστη ωφέλιµη ζωή και τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία, τα οποία δεν 
είναι ακόµη διαθέσιµα προς χρήση, η ανακτήσιµη αξία εκτιµάται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού. 
 
Ζηµία απαξίωσης καταχωρείται κάθε φορά που η λογιστική αξία ενός περιουσιακού στοιχείου ή της µονάδας 
παραγωγής ταµιακών ροών υπερβαίνει την ανακτήσιµη αξία του. Οι ζηµίες απαξίωσης καταχωρούνται απευθείας στα 
Αποτελέσµάτα. Οι ζηµίες απαξίωσης, που αφορούν µονάδες παραγωγής ταµειακών ροών, χρησιµοποιούνται πρώτα 
για να µειώσουν τη λογιστική αξία όποιας υπεραξίας αφορά µονάδες παραγωγής ταµιακών ροών (σύνολο µονάδων) 
και κατόπιν, για να µειώσει τη λογιστική αξία των υπόλοιπων στοιχείων της µονάδας (σύνολο µονάδων) σε, 
κατ’αναλογία, βάση. 
 
Όταν η µείωση της εύλογης αξίας ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου προς πώληση έχει καταχωρηθεί απευθείας στα 
Ίδια Κεφάλαια και υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι το στοιχείο αυτό έχει απαξιωθεί, η σωρευµένη ζηµία που είχε 
καταχωρηθεί στα Ίδια Κεφάλαια, µεταφέρεται στα Αποτελέσµατα ακόµα και αν το χρηµατοοικονοµικό στοιχείο δεν έχει 
διαγραφεί. Το ποσό της σωρευµένης ζηµίας που καταχωρείται στα Αποτελέσµτα, είναι η διαφορά ανάµεσα στην αξία 
κτήσης και την παρούσα εύλογη αξία, µείον τυχόν ζηµία αποµείωσης επί του χρηµατοοικονοµικού στοιχείου, που είχε 
καταχωρηθεί παλαιότερα στα Αποτελέσµατα. 
 
2.6.1 Υπολογισµός Ανακτήσιµης Αξίας 
 
Η ανακτήσιµη αξία των επενδύσεων που κρατούνται µέχρι την ηµεροµηνία λήξης τους και των απαιτήσεων που 
φέρονται σε αποσβεσµένο κόστος, υπολογίζεται ως η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών. 
Απαιτήσεις βραχυχρόνιας διάρκειας δεν προεξοφλούνται. 
Η ανακτήσιµη αξία των λοιπών περιουσιακών στοιχείων είναι η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης 
µείον τα έξοδα διάθεσής τους και της αξίας λόγω χρήσης τους. Για την αξία λόγω χρήσης οι εκτιµώµενες µελλοντικές 
ταµιακές ροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία µε ένα συντελεστή, ο οποίος αντανακλά τις τρέχουσες αξιολογήσεις 
της αγοράς για τη χρονική αξία του χρήµατος και τους κινδύνους που συνδέονται µε το περιουσιακό στοιχείο. Για ένα 
περιουσιακό στοιχείο που δεν αποφέρει σηµαντικά ανεξάρτητες ταµιακές ροές, το ανακτήσιµο ποσό καθορίζεται για τη 
µονάδα παραγωγής ταµιακών ροών στην οποία το περιουσιακό στοιχείο ανήκει. 
 
 2.6.2    Αντιλογισµός Απαξίωσης 
 
Ζηµία απαξίωσης που αφορά χρεόγραφα, κρατούµενα µέχρι τη λήξη τους, ή απαιτήσεις, αντιλογίζονται εάν 
µεταγενέστερη αύξηση της ανακτήσιµης αξίας τους µπορεί να σχετιστεί αντικειµενικά µε γεγονός που συνέβη µετά την 
καταχώρηση της ζηµίας απαξίωσης. 
 
Η ζηµία απαξίωσης που αφορά επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους προς πώληση δεν αντιλογίζεται µέσω των 
Αποτελεσµάτων. Εάν η εύλογη αξία ενός χρεωστικού τίτλου προς πώληση αυξηθεί και η αύξηση µπορεί αντικειµενικά 
να συσχετιστεί µε κάποιο γεγονός που συνέβη, αφού η ζηµία απαξίωσης καταχωρήθηκε στα Αποτελέσµατα, η ζηµία 
απαξίωσης θα αντιλογιστεί µέσω των Αποτελεσµάτων. 
 
Ζηµία απαξίωσης που αφορά υπεραξία δεν αντιλογίζεται. 
 
Όσον αφορά τα λοιπά περιουσιακά στοιχεία, η ζηµία αντιλογίζεται εάν υπήρξε αλλαγή  στις εκτιµήσεις που 
χρησιµοποιήθηκαν για τον προσδιορισµό της ανακτήσιµης αξίας. 
 
 
Ζηµία απαξίωσης αντιλογίζεται µόνο στην έκταση κατά την οποία η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου δεν 
υπερβαίνει τη λογιστική αξία που θα προσδιοριζόταν, καθαρή από αποσβέσεις, εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζηµία 
απαξίωσης.              
 
2.7 Αποθέµατα 
 
Τα Αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους (κτήσης ή παραγωγής) και καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πωλήσης, κατά τη συνήθη πορεία της 
Εταιρείας, µειωµένη µε το υπολογιζόµενο κόστος  διάθεσής τους. Το κόστος των αποθεµάτων περιλαµβάνει τις 
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δαπάνες αγοράς, το κόστος υλικών, τις δαπάνες παραγωγής και άλλες δαπάνες που πραγµατοποιήθηκαν για να 
φτάσουν τα αποθέµατα στην παρούσα κατάσταση. Το κόστος των αποθεµάτων προσδιορίζεται µε βάση τη µέθοδο του 
σταθµικού µέσου όρου.  
 
2.8 Εισπρακτέοι Λογαριασµοί - Προβλέψεις για Επισφαλείς Απαιτήσεις 
 
Οι Εισπρακτέοι Λογαριαµοί αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους. Κατά τη σύνταξη των Οικονοµικών 
Καταστάσεων διενεργείται έλεγχος αποµείωσης και σχηµατίζεται πρόβλεψη µε ποσά για τα οποία υπάρχει εκτίµηση ότι 
δεν θα εισπραχθούν. Η σχηµατισθείσα πρόβλεψη αναπροσαρµόζεται και η διαφορά η οποία προκύπτει επιβαρύνει τα 
Αποτελέσµατα της εκάστοτε χρήσης. Ο Όµιλος, για την εξασφάλιση των πιστωτικών κινδύνων, συνάπτει ασφαλιστήρια 
συµβόλαια κάλυψης πιστώσεων πελατών. 
 
2.9 Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα Ταµειακών ∆ιαθεσίµων  
 
Για σκοπούς κατάρτισης της Κατάστασης Ταµιακών Ροών, στην κατηγορία των ταµειακών διαθεσίµων και των 
ισοδυνάµων αυτών περιλαµβάνονται το ταµείο, τα ισοδύναµα των ταµειακών διαθεσίµων, όπως είναι οι καταθέσεις 
όψεως και οι καταθέσεις προθεσµίας βραχείας διάρκειας, ήτοι αυτές που λήγουν εντός τριών µηνών από την 
ηµεροµηνία σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
 
2.10   Συναλλαγές σε συνάλλαγµα   
 
Τα στοιχεία που περιλαµβάνονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις αποτιµώνται και παρουσιάζονται σε Ευρώ. Τα ποσά 
που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία που 
ισχύει κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. Τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, τα οποία 
εκφράζονται σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού  σε Ευρώ, µε βάση τη 
συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία αυτή. Όποιες συναλλαγµατικές διαφορές, (κέρδη ή ζηµίες) 
προκύπτουν απο τη µετατροπή αυτή, καταχωρούνται στα Αποτελέσµατα. Στις Οικονοµικές Καταστάσεις των 
θυγατρικών εταιρειών, που το νόµισµα τους είναι διαφορετικό από το Ευρώ, η µετατροπή γίνεται ως εξής: 
 
α) Τα στοιχεία του Ενεργητικού και του Παθητικού µετατρέπονται σε Ευρώ, µε βάση την ισοτιµία κλεισίµατος, κατά την 
ηµεροµηνία σύνταξης του Ισολογισµού. Τα συγκριτικά στοιχεία εµφανίζονται, µε βάση την ισοτιµία σε Ευρώ, κατά τις 
αντίστοιχες ηµεροµηνίες σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
 
β) Τα στοιχεία της Κατάστασης Αποτελεσµάτων µετατρέπονται σε Ευρώ, µε βάση το µέσο όρο των ισοτιµιών της εν 
λόγω χρήσης. 
Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές των περιπτώσεων α και β, καθώς και εκείνες που προκύπτουν απο 
νοµισµατικά στοιχεία που αποτελούν µέρος της καθαρής επένδυσης σε θυγατρικές του εξωτερικού, καταχωρούνται 
απευθείας στη καθαρή θέση και µεταφέρονται στα Αποτελέσµατα, µε τη πώληση των θυγατρικών. 
 
 
 
 
2.11 Aπόκτηση Ιδίων Μετοχών 
 
Το καταβληθέν τίµηµα για την απόκτηση Ιδίων Μετοχών, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών δαπανών για την 
απόκτησή τους, απεικονίζεται αφαιρετικά των Ιδίων Κεφαλαίων .Κάθε κέρδος ή ζηµία από την πώληση Ιδίων Μετοχών, 
καθαρό από άµεσα για την συναλλαγή έξοδα και φόρους, αναγνωρίζεται απευθείας στο λογαριασµό «Ίδια Κεφάλαια». 
 
2.12 Μερίσµατα 
 
Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά το χρόνο έγκρισής τους από την Τακτική Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων. 
 
2.13   Έσοδα 
 
2.13.1   Έσοδα απο Πωλήσεις Αγαθών και Υπηρεσιών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Οµιλος αποστέλλει τα αγαθά στους πελάτες, εκδίδει τα σχετικά 
παραστατικά πώλησης και η είσπραξη της απαίτησης θεωρείται εύλογα εξασφαλισµένη. Τα έσοδα από παροχή 
υπηρεσιών καταχωρούνται στα Αποτελέσµατα ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης της συναλλαγής, κατά την 
ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 
 
2.13.2   Κρατικές Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις, για ενσώµατα και άϋλα περιουσιακά στοιχεία, αφαιρούνται από τη λογιστική αξία του 
στοιχείου για το οποίο ελήφθησαν. Το σχετικό έσοδο αναγνωρίζεται µε τη µορφή µειωµένων ποσών απόσβεσης κατά 
τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του σχετικού στοιχείου ενεργητικού. Οι κρατικές επιδοτήσεις  που αφορούν  δαπάνες 
µισθοδοσίας προσωπικού αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την διάρκεια των περιόδων που σχετίζονται µε τα αντίστοιχα 
έξοδα και εµφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων στο λογαριασµό “Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα”.  
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2.13.3   Έσοδα απο Μερίσµατα-Προµερίσµατα 

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται στη Κατάσταση Αποτελεσµάτων, ως έσοδο, κατά την ηµεροµηνία έγκρισης 
της διανοµής τους από την Τακτική  Γενική συνέλευση των Μετόχων. Τα δε προµερίσµατα, κατά την ηµεροµηνία 
έγκρισης των απο την Εκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 
 
2.13.4   Έσοδα απο Τόκους 
 
Έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται όταν ο τόκος καθίσταται δουλευµένος.  
 
 
2.14   Έξοδα 
 
Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα Αποτελέσµατα σε δουλευµένη βάση.       
 
 
2.15    Μισθώσεις 
  
Μίσθωση, κατά την οποία, ο µισθωτής µεταβιβάζει τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις (κινδύνους) που απορρέουν από 
την κυριότητα ενός παγίου στον µισθωτή, θεωρείται ως χρηµατοδοτική µίσθωση και λογίζεται ως απόκτηση παγίου και 
ανάληψη µιας υποχρέωσης. Στην περίπτωση αυτή, τα καταβαλλόµενα ενοίκια διαχωρίζονται σε  
χρηµατοοικονοµικά έξοδα (τόκοι) και µείωση της αναληφθείσας υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
καταχωρούνται απευθείας στα Αποτελέσµατα. 
 
Οι χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις εµφανίζονται στο χαµηλότερο ποσό, µεταξύ της εύλογης αξίας τους και της 
παρούσας αξίας των ελαχίστων πληρωµών µισθωµάτων, κατά την έναρξη της µίσθωσης, µειωµένα µε τις σωρευµένες 
αποσβέσεις ή τις ζηµιές αποµείωσής τους. 
 
Αν από τη συµφωνία µίσθωσης δεν µεταβιβάζονται τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις (κίνδυνοι) που απορρέουν από 
την κυριότητα ενός παγίου τότε, η µίσθωση θεωρείται λειτουργική για το µισθωτή και τα ενοίκια καταχωρούνται ως 
έξοδα µε την πραγµατοποίησή τους, µε βάση την άµεση µέθοδο στη διάρκεια της µίσθωσης. 
 
2.16   Φόρος Εισοδήµατος 
 
Η επιβάρυνση της χρήσης µε φόρους εισοδήµατος αφορά τους τρέχοντες και τους αναβαλλόµενους φόρους.  
 
Τρέχοντες φόροι εισοδήµατος είναι οι πληρωτέοι φόροι, επί του φορολογητέου εισοδήµατος της χρήσης, βάσει των 
συντελεστών φόρου που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού, καθώς και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι 
εισοδήµατος που αφορούν προηγούµενες χρήσεις.  
 
Αναβαλλόµενοι φόροι είναι οι φορολογικές ελαφρύνσεις  /επιβαρύνσεις, που σχετίζονται µε τα απεικονιζόµενα στην 
τρέχουσα χρήση κέρδη (ή ζηµίες), οι οποίοι θα καταλογισθούν απο τις φορολογικές αρχές σε µελλοντικές χρήσεις. Οι 
αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος υπολογίζονται, βάσει των θεσπισµένων συντελεστών φόρου που θα ισχύουν κατά 
το χρόνο καταλογισµού τους, επί της διαφοράς µεταξύ της λογιστικής και της φορολογικής βάσης των επιµέρους 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, στο βαθµό που οι διαφορές αυτές συνθέτουν ετεροχρονισµούς, που θα 
εξαλειφθούν στο µέλλον. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις, αναγνωρίζονται µόνο στην έκταση στην οποία είναι πιθανό ότι θα 
υπάρξουν µελλοντικά φορολογητέα κέρδη, µε τα οποία θα συµψηφισθούν οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 
και µειώνονται κατά την έκταση στην οποία δεν είναι πλέον προφανές ότι η σχετική µελλοντική φορολογική ελάφρυνση 
θα εξασφαλισθεί.    
 
Ο τρέχων και ο αναβαλλόµενος φόρος καταχωρούνται στα Αποτελέσµατα ή απευθείας στην Καθαρή Θέση, αν αφορούν 
στοιχεία που έχουν αναγνωρισθεί απευθείας στην Καθαρή Θέση.  
 
Η Εταιρεία συµψηφίζει τις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και τις αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις, 
αν και µόνο αν: 
 
α) Η Εταιρεία έχει ένα νόµιµο εκτελεστικό δικαίωµα να συµψηφίσει τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις, έναντι 
τρέχουσων φορολογικών υποχρεώσεων. 
 
β) Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αφορούν σε φορολογητέα εισοδήµατα που 
επιβάλλονται από την ίδια φορολογική αρχή. 
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2.17   Παροχές σε εργαζόµενους 
 
 
2.17.1  Προγράµµατα καθορισµένων εισφορών 
 
Οι υποχρεώσεις για εισφορές σε προγράµµατα καθορισµένων εισφορών καταχωρούνται ως έξοδο στα Αποτελέσµατα, 
κατά  το χρόνο πραγµατοποίησης τους, µε εξάντληση της υποχρέωσης. 
 
 
2.17.2  Προγράµµατα καθορισµένων παροχών 
 
Η καθαρή υποχρέωση του Οµίλου, σχετικά µε προγράµµατα καθορισµένων παροχών υπολογίζεται χωριστά για κάθε 
πρόγραµµα µε υπολογισµό του ποσού των µελλοντικών παροχών, που οι εργαζόµενοι δικαιούνται έναντι της 
υπηρεσίας τους, στην παρούσα και σε προηγούµενες περιόδους. Οι µελλοντικές παροχές προεξοφλούνται στην 
παρούσα αξία, µετά την αφαίρεση της εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος. Ως επιτόκιο 
προεξόφλησης θεωρείται η απόδοση, κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού οµολόγων, τα οποία έχουν ηµεροµηνίες 
λήξης που προσεγγίζουν τα χρονικά όρια των υποχρεώσεων. Ο υπολογισµός της υποχρέωσης γίνεται µε αναλογιστική 
µελέτη η οποία πραγµατοποιείται απο την εταιρεία. 
 
 
Όταν οι παροχές ενός προγράµµατος βελτιώνονται, η αναλογία των αυξηµένων παροχών, που αφορούν την 
παρελθούσα υπηρεσία των εργαζοµένων, κατανέµεται ως δαπάνη στα Αποτελέσµατα, µε την εφαρµογή της άµεσης 
µεθόδου (straight-line basis) στο µέσο όρο των χρήσεων, µέχρι την  καταχώρηση των παροχών. Στην έκταση που οι 
παροχές καταχωρούνται αµέσως, η δαπάνη καταχωρείται άµεσα στα Αποτελέσµατα. 
 
 
2.17.3   Υποχρέωση DON & LOW LTD & Οµίλου SYNTHETIC HOLDINGS LTD 
 
Οι θυγατρικές εταιρείες DON & LOW LTD, SYNTHETIC PACKAGING LTD, SYNTHETIC POLYBULK A.B και 
SYNTHETIC POLYBULK A.S έχουν συνταξιοδοτικά προγράµµατα προκαθορισµένων παροχών για το προσωπικό 
τους. Τα προγράµµατα αυτά καθορίζουν ένα ποσό σύνταξης, το οποίο θα λαµβάνει κάθε εργαζόµενος, απο τη στιγµή 
της συνταξιοδότησής του. Το ύψος του ποσού αυτού εξαρτάται απο µία σειρά παραγόντων όπως είναι η ηλικία, ο 
χρόνος απασχόλησης στο συγκεκριµένο εργοδότη και το ύψος του µισθού. 
 
Οι καθαρές υποχρεώσεις των ανωτέρω εταιρειών, στα συνταξιοδοτικά προγράµµατά τους, έχουν υπολογισθεί 
ξεχωριστά για κάθε πρόγραµµα, εκτιµώντας το ποσό των µελλοντικών παροχών που αναλογούν σε κάθε εργαζόµενο, 
σύµφωνα µε τα έτη υπηρεσίας του. Στη συνέχεια υπολογίζεται η καθαρή παρούσα αξία του συνόλου των µελλοντικών 
παροχών, προκειµένου να εκτιµηθεί η συνολική υποχρέωση κάθε προγράµµατος. Τέλος απο το ποσό αυτό, αφαιρείται 
η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του για να προκύψει το καθαρό αναλογιστικό έλλειµα ή πλεόνασµα αυτού 
κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
 
Τα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν απο την προσαρµογή των ετών εργασίας, καθώς και οι µεταβολές 
των εκτιµήσεων του αναλογιστή έχουν επίδραση στην καθαρή θέση. 
Ολοι οι προαναφερθέντες υπολογισµοί πραγµατοποιούνται µε αναλογιστική µελέτη, ενώ για τις ενδιάµεσες περιόδους 
γίνονται εκτιµήσεις. Το επιτόκιο προεξόφλησης που χρησιµοποιείται, είναι αυτό των µακροχρόνιων οµολόγων µε δείκτη 
αξιολόγησης πιστωτικού κινδύνου ΑΑ, τα οποία έχουν λήξη αντίστοιχη µε αυτή των υποχρεώσεων του προγράµµατος. 
Η χρησιµοποιούµενη µέθοδος υπολογισµού ονοµάζεται “Μέθοδος της Προβλεπόµενης Μονάδας Υποχρέωσης” 
(Projected Unit Credit Method). 
 
 
2.18  Προβλέψεις 
 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται µόνο όταν υπάρχει υποχρέωση, από γεγονότα που ήδη έχουν συµβεί και είναι βέβαιο ότι η 
τακτοποίησή τους θα δηµιουργήσει εκροή, το ύψος της οποίας µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα. Η αναγνώριση των 
προβλέψεων γίνεται στη παρούσα αξία των κεφαλαίων που αναµένεται να απαιτηθούν για να τακτοποιηθούν οι 
υποχρεώσεις. Οι σχηµατισθείσες προβλέψεις µειώνονται µε τα ποσά που καταβάλλονται για τον διακανονισµό των 
υποχρεώσεων αυτών. Τα ποσά των προβλέψεων επανεκτιµώνται, κατά τη σύνταξη των εκάστοτε οικονοµικών 
καταστάσεων. Προβλέψεις για µελλοντικές ζηµίες δεν αναγνωρίζονται. Αποζηµιώσεις που εισπράτονται από τρίτους και 
αφορούν µέρος, ή όλο, το ποσό της εκτιµηµένης εκροής, αναγνωρίζονται σαν στοιχείο του Ενεργητικού, µόνο όταν είναι 
βέβαιη η είσπραξη τους. 
 
 
2.19  Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
 
Για σκοπούς αποτίµησης, τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διακρίνονται ως εξής: 
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α) Επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη 
 
Στη κατηγορία αυτή ανήκουν τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του Ενεργητικού, για τα οποίο υπάρχει πρόθεση και 
δυνατότητα διακράτησης τους µέχρι τη λήξη τους. Οι επενδύσεις αυτές αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος τους. 
  
β) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 
 
Στη κατηγορία αυτή ανήκουν τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία για τα οποία υπάρχει πρόθεση για πώληση τους σε 
σύντοµο χρονικό διάστηµα (π.χ. µετοχές). Τα στοιχεία αυτά αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, µε µεταφορά της 
προκύπτουσας σε κάθε αποτίµηση διαφοράς, σε ιδιαίτερο αποθεµατικό της Καθαρής Θέσης. 
 
 
2.20   Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα και λογιστική αντιστάθµισης 
 
2.20.1   Αντισταθµίσεις ταµειακών ροών    
 
Όπου ένα παράγωγο χρηµατοοικονοµικό µέσο έχει οριστεί ως αντιστάθµιση του ευµετάβλητου των ταµιακών ροών 
ενός αναγνωρισµένου στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού µιας πολύ πιθανής προβλεπόµενης συναλλαγής, το οριστικό 
(effective) οποιουδήποτε κέρδους ή ζηµίας επί του παραγώγου χρηµατοοικονοµικού µέσου καταχωρείται κατ’ευθείαν 
στην Καθαρή Θέση. Όταν η προβλεπόµενη συναλλαγή έχει ως αποτέλεσµα την αναγνώριση ενός µη 
χρηµατοοικονοµικού στοιχείου του ενεργητικού ή µιας µη χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης, το σωρευµένο κέρδος ή 
ζηµία µεταφέρεται από την Καθαρή Θέση και καταχωρείται στο αρχικό κόστος ή τη λογιστική αξία του µη 
χρηµατοοικονοµικού στοιχείου του Ενεργητικού ή του Παθητικού. Σε περίπτωση που η αντιστάθµιση µιας 
προβλεπόµενης συναλλαγής καταλήγει αργότερα σε αναγνώριση ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου ενεργητικού ή 
παθητικού, το σχετικό κέρδος ή ζηµία που είχε αναγνωριστεί κατ’ευθείαν στην Καθαρή Θέση, µεταφέρεται στα 
Αποτελέσµατα της ίδιας περιόδου ή των περιόδων κατά τις οποίες το στοιχείο του Ενεργητικού ή του Παθητικού που 
αποκτήθηκε, επηρέασε τα αποτελέσµατα (π.χ. όταν αναγνωρίζεται το έσοδο ή το έξοδο από τους τόκους). Για την 
αντιστάθµιση ταµειακών ροών, οι οποίες δεν καλύπτονται από τις παραπάνω παραγράφους, το σχετικό σωρευµένο 
κέρδος ή ζηµία µεταφέρεται από την Καθαρή Θέση στα Αποτελέσµατα κατά την ίδια περίοδο ή περιόδους κατά τις 
οποίες η αντισταθµισµένη προβλεπόµενη συναλλαγή επηρεάζει τα αποτελέσµατα. Το µη οριστικό (ineffective) µέρος 
του κέρδους ή ζηµίας καταχωρείται αµέσως στα Αποτελέσµατα. 
 
Όταν ένα µέσο αντιστάθµισης λήξει ή πωληθεί, τερµατιστεί ή εξασκηθεί ή ο Όµιλος ακυρώσει τον προσδιορισµό της 
σχέσης αντιστάθµισης, αλλά η συναλλαγή αντιστάθµισης αναµένεται ακόµα να επέλθει, το σωρευµένο κέρδος ή ζηµία, 
κατ’αυτό το σηµείο,παραµένει στα Ίδια Κεφάλαια και καταχωρείται σύµφωνα µε την παραπάνω πολιτική όταν η 
συναλλαγή επέλθει. Εάν η συναλλαγή αντιστάθµισης δεν αναµένεται πλέον να λάβει χώρα, το σωρευµένο µη 
οριστικοποιηθέν κέρδος ή ζηµία που έχει καταχωρηθεί στα Ιδια Κεφάλαια µεταφέρεται αµέσως στα Αποτελέσµατα. 
 
Όταν ένα µέσο αντιστάθµισης λήξει ή πωληθεί, τερµατιστεί ή εξασκηθεί ή η οντότητα ακυρώσει τον προσδιορισµό της 
σχέσης αντιστάθµισης, αλλά η συναλλαγή αντιστάθµισης αναµένεται ακόµα να επέλθει, το συσσωρευµένο κέρδος ή 
ζηµία , κατ’ αυτό το σηµείο , παραµένει στα ΄Ιδια κεφάλαια και καταχωρείται σύµφωνα µε την παραπάνω πολιτική όταν 
η συναλλαγή επέλθει. Εάν η συναλλαγή αντιστάθµισης δεν αναµένεται πλέον να λάβει χώρα, το συσσωρευµένο µη 
οριστικοποιηθέν κέρδος ή ζηµία που έχει καταχωρηθεί  στα Ιδια Κεφάλαια µεταφέρεται αµέσως στα Αποτελέσµατα. 
 
 
 
 
 
 
2.20.2   Αντιστάθµιση χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού    
 
Όπου ένα παράγωγο χρηµατοοικονοµικό µέσο χρησιµοποιείται για να αντισταθµίσει οικονοµικά την έκθεση σε 
συναλλαγµατικό κίνδυνο ενός αναγνωρισµένου χρηµατικού στοιχείου ενεργητικού ή υποχρέωσης, δεν εφαρµόζεται 
λογιστική αντιστάθµισης και το όποιο κέρδος ή ζηµία επί του στοιχείου αντιστάθµισης καταχωρείται στα Αποτελέσµατα. 
 
2.20.3   Αντιστάθµιση καθαρής επένδυσης σε αλλοδαπή δραστηριότητα    
 
Το µέρος του κέρδους ή της ζηµίας ενός µέσου που χρησιµοποιείται για να αντισταθµίσει µία καθαρή επένδυση σε 
αλλοδαπή δραστηριότητα καταχωρείται κατευθείαν στην Καθαρή Θέση. Το µέρος που αναλογεί σε µη 
πραγµατοποιηθείσα αντιστάθµιση καταχωρείται άµεσα στα Αποτελέσµατα. 
 
2.21   Έντοκα ∆άνεια 
 
Τα έντοκα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους. Μεταγενέστερα της αρχικής καταχώρησης 
παρακολουθούνται στο ανεξόφλητο υπόλοιπό τους. 
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2.22   Προµηθευτές και Λοιποί Πιστωτές 
 
Τα υπόλοιπα των Προµηθευτών και λοιπών Πιστωτών  εµφανίζονται στην αξία κόστους. 
 
 
2.23   ∆ιαφορά από έκδοση Μετοχών Υπέρ το Άρτιο 
 
Η διαφορά µεταξύ της ονοµαστικής αξίας των µετοχών και της τιµής έκδοσής των καταχωρούνται στο λογαριασµό 
«Αποθεµατικό Υπέρ το Άρτιο». 
 
 
 
2.24   Πληροφόρηση κατά Τοµέα 

Ο όµιλος εφαρµόζει το ∆ΠΧΠ 8  για την παρακολούθηση των δραστηριοτήτων του κατά τοµέα.. Οι τοµείς ορίζονται µε 
βάση την διάρθρωση των επιχειρήσεων του Οµίλου, εφόσον οι υπεύθυνοι για την λήψη των οικονοµικών αποφάσεων, 
παρακολουθούν τις οικονοµικές πληροφορίες ξεχωριστά όπως παρουσιάζονται από την µητρική εταιρεία και από κάθε 
µία από τις θυγατρικές της. Τοµέας είναι ένα ευδιάκριτο συστατικό στοιχείο του Οµίλου, το οποίο ασχολείται µε την 
παραγωγή προϊόντων ή υπηρεσιών.   
 
 

3.   Συναλλαγµατικές ισοτιµίες 

H Πλαστικά Θράκης Α.Β.Ε.Ε. µετατρέπει τις Καταστάσεις Αποτελεσµάτων των θυγατρικών εταιρειών σε Ευρώ στην 
µέση συναλλαγµατική ισοτιµία και τον ισολογισµό στην τιµή κλεισίµατος της συναλλαγµατικής ισοτιµίας στην εκάστοτε 
περίοδο. Οι τιµές συναλλάγµατος που χρησιµοποιήθηκαν για την µετατροπή των οικονοµικών τους καταστάσεων σε 
Ευρώ είναι: 
 
 
 

 Νόµισµα 

Μέση συναλλαγµατική  
Ισοτιµία 

(ποσότητα νοµίσµατος ανά 1 Ευρώ)  

Συναλλαγµατική ισοτιµία 
κλεισίµατος 

(ποσότητα νοµίσµατος ανά 1 Ευρώ)

 31.12.2009  31.12.2008  31.12.2009  31.12.2008 

Στερλίνα Ηνωµένου Βασιλείου (GBP) 0,8909  0,7962  0,8881  0,9525 

Ρουµανικό Λέι (RON) 4,2399  3,6824  4,2363  4,0225 

Σερβικό ∆ηνάριο (CSD)  93,9477  81,4874  95,8888  91,1802 

Τουρκική Λίρα (TRY) 2,1631  1,9065  2,1547  2,1488 

Βουλγαρικό Λέβα (BGN) 1,9558  1,9558  1,9558  1,9558 
 

∆ολλάριο Η.Π.Α (USD)    1,3948  1,4708  1,4406             1,3917 
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4.  Οικονοµικά στοιχεία προ απόσχισης κλάδου 
 
Λόγω της  απόσχισης  του βιοµηχανικού κλάδου παραγωγής επιπέδων υφαντών και µη υφαντών τεχνικών υφασµάτων 
από την µητρική εταιρεία και την εισφορά του στην κατά 100% θυγατρική της Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ ,τα οικονοµικά 
στοιχεία της  δεν είναι συγκρίσιµα µε αυτά του προηγούµενου έτους. 
Για το λόγο αυτό , παραθέτουµε την κατάσταση συνολικών εσόδων και την κατάσταση οικονοµικής θέσης  της  εταιρείας  
για την παρούσα χρήση  όπως αυτές  θα ήταν χωρίς την απόσχιση του εν λόγω κλάδου για  να καταστούν συγκρίσιµες  
µε αυτές  της προηγούµενης χρήσης. 

 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ 
 

 2009 2008

 
Κύκλος εργασιών 43.958 77.119
Κόστος πωλήσεων (39.262) (69.625)
Μικτό κέρδος/(ζηµία) 4.696 7.494

 

Λοιπά  έσοδα εκµετάλευσης 6.580 4.510

Έξοδα διάθεσης (4.021) (5.902)

Έξοδα διοίκησης (2.668) (3.145)

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (2.776) (2.479)

Λειτουργικό κέρδος /(ζηµία) προ φόρων, χρηµ/κών & επενδυτικών αποτελεσµάτων 1.811 478

 

Χρηµατοοικονοµικά  έσοδα  / έξοδα                                                (1.317) (1.766)

 -

Έσοδα/(Ζηµίες) από συνδεδεµένες επιχειρήσεις 2.045 -

Κέρδη/(ζηµίες), προ φόρων 2.539 (1.288)

 

Φόροι  εισοδήµατος (493) 519
Κέρδη/(ζηµίες), µετά από φόρους 2.046 (769)

Κατανέµονται σε: 

Μετόχους Εταιρείας 2.046 (769)
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας -
Κέρδη/(ζηµίες), µετά από φόρους (Α) 2.046 (769)

 

 
Αποσβέσεις 3.777 4.104

 
Kέρδη /(ζηµίες) προ φόρων,χρηµ/κών   
επενδυτικών αποτελεσµάτων  & συνολικών 
αποσβέσεων (EBITDA)  5.588  4.582 

 

 
Κέρδη/(ζηµίες), µετά από φόρους (Α)        2.046  (769)

 
 
Αναλογιστικό Κέρδος/(ζηµία)                                                    36             (3) 
 
 
 
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β)                                             36           (3) 
 
 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους(Α+Β)                                                         2.082                 (772) 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ   

   Εταιρεία 

                                                        

                 
                                    
      2009                   2008  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
Μη Κυκλοφορούν Ενεργητικό 
Ενσώµατα πάγια στοιχεία                                                                      26.699 30.431
Αΰλα περιουσιακά στοιχεία                                                                    31 49
Συµµετοχές σε θυγατρικές & συνδεδεµένες επιχειρήσεις                    59.897 59.728
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις                                                 226 226
Αναβαλλόµενοι φόροι                                                                            -
Σύνολο µη Κυκλοφορούντος  Ενεργητικού  86.853 90.434
   
Κυκλοφορούν Ενεργητικό   
Επενδύσεις   1
Αποθέµατα                                                                                             14.237 15.323
Φόρος εισοδήµατος προκαταβληθείς                                         898 639
Πελάτες                                                                                                  18.618 19.010
Λοιπές  Απαιτήσεις  8.596 12.093
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών                                             7.934 6.622
Πάγια διαθέσιµα προς πώληση                                                          -
Σύνολο Κυκλοφορούντος  Ενεργητικού  50.283 53.688
   

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  137.136 144.122

    
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   
δια Κεφάλαια    
Μετοχικό κεφάλαιο                                                                                 22.975 22.975
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο                                                               22.027 22.027
Λοιπά αποθεµατικά                                                                           34.025 34.420
Αποτελέσµατα εις νέον                                                                      12.603 10.521
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων αποδοτέα στους µετόχους της µητρικής 
εταιρείας  91.630 89.943
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  - -
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   91.630 89.943
   
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις   
Μακροπρόθεσµα δάνεια                                                                    3.553 5.167
Παροχές προσωπικού                                                                       636 621
Αναβαλλόµενοι φόροι                                                                        2.015 2.129
Άλλες µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  - -
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  6.204 7.917
   
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις   
Βραχυπρόθεσµα δάνεια                                                                    29.874 28.424
Φόρος εισοδήµατος                                                              615 -
Λοιποί λογαριασµοί πληρωτέοι-δεδουλευµένα έξοδα                            8.813 17.838
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  39.302 46.262
   
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   45.506 54.179
   

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ    137.136 144.122

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά.
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

  Απόσχιση κλάδου 

 
 
 
 

Προ απόσχισης 
κλάδου 

Ταµειακές Ροές από Συνήθεις (Λειτουργικές) ∆ραστηριότητες   
    
Καθαρό κέρδος προ φόρων και εκτάκτων αποτελεσµάτων 2.781 (177) 2.604 
    
Αναπροσαρµογές :    
Αποσβέσεων 3.612 165 3.777 
Προβλέψεις - Συναλλαγµατικές διαφορές 118 (426) (308) 
Κέρδη  / Ζηµίες από εκποίηση  παγίων (1.890) 0,00 (1.890) 
Εσόδων από επενδύσεις (2.110)  (2.110) 
Χρεωστικοί  τόκοι & συναφή  έξοδα 1.236 82 1.390 
 -------------------------- --------------------------- ---------------------------- 
 3.747 (356) 3.391 
    
(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων 8.835 (8.983) (148) 
Μείωση / (αύξηση)  αποθεµάτων 8.694 (7.608) 1.086 
(Αύξηση) / µείωση  υποχρεώσεων (11.933) 4.148 (7.785) 
 -------------------------- --------------------------- ---------------------------- 
Χρηµατικά διαθέσιµα από λειτουργικές δραστηριότητες 9.343 (12.799) (3.456) 
Πληρωθέντες τόκοι & συναφή (1.310) (81) (1.391) 
Πληρωθέντες φόροι (612) 1.533 921 
 -------------------------- --------------------------- ---------------------------- 
Ταµιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 7.421 (11.347) (3.926) 
    
Επενδυτικές δραστηριότητες    
    
Εισπράξεις από εκποιήσεις ενσωµάτων περιουσιακών στοιχείων 2.730 0,00 2.730 
Εισπραχθέντες τόκοι 73 0,00 73 
Εισπραχθέντα µερίσµατα 1.500 0,00 1.500 
Απόκτηση θυγατρικών  (1.284) 0,00 (1.284) 
Αγορά ενσωµάτων περιουσιακών στοιχείων 15.087 (15.952) (865) 
Αγορά άυλων περιουσικών στοιχείων και άλλων επενδύσεων 1  (3) (2) 
 -------------------------- --------------------------- ---------------------------- 
Ταµιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 18.107 (15.956) 2.151 
    
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες    
    
Εισπράξεις από Eπιχορηγήσεις - επιδοτήσεις 3.646  3.646 
Εισπράξεις από δάνεια 1.835  1.835 
Αγορά ιδίων µετοχών (395)  (395) 
Αποπληρωµές δανείων (17.289) 15.290 (1.999) 
 -------------------------- --------------------------- ---------------------------- 
Ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (12.203) 15.290  3.087 
    
Καθαρή αύξηση χρηµατικών διαθεσίµων και ισοδυνάµων αυτών 13.325 (12.013) 1.312 
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών την 1 Ιανουαρίου 6.622  6.622 
 -   
 -   
 -------------------------- --------------------------- ---------------------------- 
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών τέλους χρήσης 19.947 (12.013) 7.934 
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5. Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα  
 

           Όµιλος             Εταιρεία 

  2009 2008 2009 2008

Πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές 2.226 2.933 1.930 2.015

Επιδοτήσεις  2.203 2.544 1.584 1.850

Κέρδη από πώληση παγίων 1.999 81 1.893  39

Έσοδα  ενοικίων 83 134 45 48

Έσοδα παροχής υπηρεσιών 352 276 573 188

Λοιπά λειτουργικά έσοδα 1.160 1.058 500 370

Σύνολο 8.023 7.026 6.525 4.510
 

 
 

6.  Ανάλυση ∆απανών 
 

           Όµιλος             Εταιρεία 

  2009 2008 2009  2008

∆απάνες µισθοδοσίας  46.667 51.543 13.378  16.571

Πρόβλεψη αποζηµίωσης λόγω εξόδου από την υπηρεσία 37 91 53  59

Λοιπές δαπάνες προσωπικού 406 902 58  724

Αµοιβές - έξοδα τρίτων 2.448 5.579 854  1.117

Ηλεκτρικό ρεύµα 10.029 9.462 2.645  3.233

Λοιπές παροχές τρίτων 9.875 7.166 1.421  1.718

Μεταφορικά 9.177 12.336 2.077  3.471

Αναλώσιµα υλικά 3.058 4.564 1.179  1.782

Αποσβέσεις 11.891 12.118 3.561  4.099

∆ιάφορα έξοδα 688 2.671 440  458

Σύνολο 94.276 106.432 25.666  33.232
 
 
 
Η ανάλυση των δαπανών ανά λειτουργική κατηγορία, έχει ως εξής: 

 

 
 

                                    2009 

 

2008           

 Παραγωγή ∆ιοίκηση ∆ιάθεση       Σύνολο Παραγωγή ∆ιοίκηση     ∆ιάθεση          Σύνολο     

Όµιλος 66.040 10.204 18.032 94.276 76.979 10.016       19.437           106.432 

Εταιρεία 19.264 2.600 3.802 25.666 24.185 3.145         5.902              33.232
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7.   ∆απάνες Μισθοδοσίας  

 
Οι δαπάνες µισθοδοσίας, έχουν ως εξής: 

 
            Όµιλος            Εταιρεία 

  2009 2008 2009 2008

Μισθοί 14.305 15.073 3.756 4.297

Κοινωνικές επιβαρύνσεις 2.547 2.533 779 854

Παροχές συνταξιοδότησης 402 580 -

Σύνολο 17.254 18.186 4.535 5.151

  

Ηµεροµίσθια 23.799 27.051 6.872 8.843

Κοινωνικές επιβαρύνσεις 4.498 5.259 1.971 2.577

Παροχές συνταξιοδότησης 900 1.047 - -

Σύνολο 29.197 33.357 8.843 11.420

Μερικό Σύνολο 46.451 51.343 13.378 16.571

  

Πρόβλεψη αποζηµείωσης λόγω εξόδου απο την υπηρεσία 34 91 53 59

Λοιπές δαπάνες προσωπικού 625 902 58 724

Αποζηµειώσεις προσωπικού 1.749 - 914 -

Γενικό Σύνολο 48.859 52.536 14.403 17.354
 
 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος κάθε χρήσης αναλύεται ως εξής: 
 
 
            Όµιλος               Εταιρεία 
 2009 2008 2009 2008

Μισθωτοί 538 539  107 105

Ηµεροµίσθιοι 1.070 1.453 322 438

Σύνολο 1.608 1.992 429 543
 
 
Το σύνολο του προσωπικού των εταιρειών, που είναι εγκατεστηµένες στην Ελλάδα, είναι ασφαλισµένο κατά βάση  στο 
Ίδρυµα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (I.K.A.), τόσο για ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, όσο και για κύρια σύνταξη,  

 
 

8. Ανάλυση Αποσβέσεων  
 
Η ανάλυση των δαπανών απόσβεσης, ανά λειτουργική  κατηγορία έχει ως εξής: 
 
           Όµιλος             Εταιρεία 

  2009 2008 2009  2008

Παραγωγή 10.765 11.376 3.401  3.923

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 78 92 52  4

∆ιοίκηση 726 349 56  57

∆ιάθεση 318 393 103  120

Σύνολο 11.887 12.210 3.612  4.104
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9. Λοιπά Λειτουργικά Έξοδα  
 
 
 

            Όµιλος            Εταιρεία 

  2009 2008 2009 2008

Χρεωστικές συναλλαγµατικές διαφορές 3.018 3.217 1.607 2.194

Προβλέψεις επισφαλών πελατών 2.028 1.091 - 150

Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι 180 246 107 82

Αποσβέσεις 27 92 51 4

Αποζηµειώσεις προσ/κου 1.749 - 914 -

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 536 229 133 49

Σύνολο 7.538 4.875 2.812 2.479
 
 
 

10.  Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) και έσοδα από συνδεδεµένες επιχειρήσεις 
 

 
            Όµιλος            Εταιρεία 

  2009 2008 2009 2008

Πιστωτικοί  τόκοι και συναφή έσοδα 185 513 73 90

Χρεωστικοί  τόκοι και συναφή έξοδα (4.679) (5.742) (1.309)  (1.856)

Συναλλαγµατικές διαφορές δανείων 917 (3.453) - -

Χρηµατοοικονοµικό  Αποτέλεσµα  Συντ/κών  Προγραµµάτων 224 1.387 - -

Σύνολο  χρηµατοοικονοµικών  (3.353) (7.295) (1.236) (1.766)
 

Έσοδα από µερίσµατα             -  -         2.110           - 
 
Χρηµατοοικονοµικό Αποτέλεσµα Συνταξιοδοτικών Προγραµµάτων Ευρώ  224  αφορά τις Θυγατρικές Εταιρείες DON & 
LOW LTD και SYNTHETIC HOLDINGS LTD. 
Συναλλαγµατικές  διαφορές  δανείων Ευρώ  917  αφορούν δάνεια της Don & Low Ltd και της Synthetic Holdings. 
 
 

 
11.  Κέρδη, µετά από φόρους, ανά µετοχή  

Τα κέρδη µετά φόρων, ανά µετοχή, υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη (µετά από φόρους) που κατανέµονται 
στους µετόχους, µε τον σταθµισµένο µέσο όρο των υφισταµένων µετοχών που βρίσκονται σε κυκλοφορία, κατά την 
εκάστοτε χρήση, µετά την αφαίρεση των ιδίων µετοχών που κατέχονται. 
 
 
 
 

11.1 Βασικά κέρδη ανά µετοχή 
 

 
              Όµιλος                 Εταιρεία 
 2009 2008 2009 2008

Κέρδη αναλογούντα στους µετόχους, µετά από φόρους  3.009 3.274 2.266 (769)

Αριθµός υφισταµένων µετοχών (Σταθµισµένες) 45.273 45.940 45.273 45.940

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ σε απόλυτα ποσά) 0,066 0,071 0,050 (0,017)
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 Αναπροσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή 
 
 

              Όµιλος                 Εταιρεία 
 2009 2008 2009 2008

Κέρδη αναλογούντα στους µετόχους, µετά από φόρους  3.009 3.274 2.266 (769)

Αριθµός υφισταµένων µετοχών (Σταθµισµένες) 45.273 45.940 45.273 45.940

Αναπροσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ σε απόλυτα ποσά) 0,066 0,071 0,050 (0,017)
 
 

Στην παρούσα χρήση η εταιρεία , µε απόφαση  Ε.Γ.Σ  της 3ης Νοεµβρίου 2008  αποφάσισε την αγορά  Ιδίων 
Μετοχών.Συνέπεια της  παραπάνω απόφασης  κατείχε την 31η ∆εκεµβρίου 2009 , 677.030  Ιδιες  Μετοχές  µε µέση 
τιµή  κτήσης  0,68 ευρώ.   

 
 

12.   Φόρος Εισοδήµατος  
 

Σύµφωνα µε την Ελληνική φορολογική νοµοθεσία Ν.3697/2008, ο φόρος εισοδήµατος για τις Ελληνικές εταιρείες 
υπολογίζεται µε συντελεστή 25% για την χρήση 2009 και µειώνεται σταδιακά κατά µία ποσοστιαία µονάδα κάθε έτος, 
από το 2010 µέχρι και το 2014. Για τις ελληνικές εταιρείες του οµίλου οι οποίες επηρεάζονται από την εν λογω µεταβολή 
έγινε επαναπροσδιορισµός του αναβαλλόµενου φόρου και η αντιστοιχη µεταβολή καταχωρήθηκε στα αποτελέσµατα 
χρήσης. 
 
Η ανάλυση του φόρου που επιβάρυνε τα Αποτελέσµατα έχει ως εξής: 

 
           Όµιλος             Εταιρεία 
 2009 2008 2009 2008

Φόρος εισoδήµατος (2.001) (2.126)  (638) -

∆ιαφορά  φόρου προηγ.χρήσεων - - - -

Προβλ.διαφοράς φόρου εισοδήµατος - (290) - (150)

Αναβαλλόµενος φόρος (έξοδο)/έσοδο (323) 729 123 669

Σύνολο (2.324) (1.687) (515) 519
 

 
Ο φόρος εισοδήµατος (συµφωνία του πραγµατικού φορολογικού συντελεστή) έχει ως εξής: 
 
 
           Όµιλος             Εταιρεία 
 2009 2008 2009 2008

Κέρδη προ φόρων 5.468 5.002  2.781 (1.288)

Συντελεστής φόρου εισοδήµατος 25% 25% 25% 25%

Φόρος εισοδήµατος χρήσης (1.367) (1.250) (695) 0

∆ιαφορά φόρου λόγω διαφορετικού συντελεστή (275) (617) - -

Συµψηφισµός φόρου από ζηµίες  προηγουµένων χρήσεων 450 - - -

Φόρος εσόδων απαλοιφθέντων στην ενοποίηση 623 164 - -

Μη εκπιπτόµενες δαπάνες (228) (344) 20 -

Μη καταχωρηθέντα φορολογικά αποτελέσµατα - (79)  - -

Αναβαλλόµενος φόρος µη αναγνωρισµένος στη τρέχουσα χρήση (1.214) - - -

Αφορολόγητα αποθεµατικά  - - - -

Λοιπά 10 - 37 -

Φόρος εισοδήµατος (2.001) (2.126) (638) 0
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Ο αναβαλόµενος φόρος εισοδήµατος προέκυψε απο τις ακόλουθες βασικές προσωρινές διαφορές: 

 
           Όµιλος             Εταιρεία 
 2009 2008 2009 2008

∆ικαιώµατα εργαζοµένων 7 (19)  12 (16)

Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 62 115 - (6)

Πάγια - επιχορηγήσεις παγίων (280) 510 113 704

Λοιπές αιτίες (112) 123 (2) (13)

Σύνολο (323) 729 123 669
 
 

Στην Ελλάδα, τα αποτελέσµατα που κοινοποιούνται στις φορολογικές αρχές θεωρούνται προσωρινά και υπόκεινται 
στον έλεγχο των φορολογικών αρχών. Συνεπώς για τις µη ελεγχθείσες χρήσεις υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής 
πρόσθετων φόρων, κατά το χρόνο που αυτές θα εξετασθούν από τις φορολογικές αρχές.  
Για τον σκοπό αυτό η εταιρεία είχε σχηµατίσει στις προηγούµενες χρήσεις  πρόβλεψη ευρώ  150 , η οποία 
συµψηφίστηκε µετά την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου που αφορούσε τις χρήσεις 2006 και 2007,µε συνολικό 
ποσό φόρων και προσαυξήσεων που προέκυψαν από τον έλεγχο ενώ το αποτέλεσµα της χρήσεως επιβαρύνθηκε µε 
ποσό ευρώ 30 περίπου. Οι Ελληνικές εταιρείες του οµίλου, έχουν σχηµατίσει πρόβλεψη ευρώ 140 η οποία κρίνεται ως 
επαρκής για να καλύψει πιθανές υποχρεώσεις που θα δηµιουργηθούν από φορολογικό έλεγχο . 
  Οι χρήσεις για τις οποίες οι εταιρείες της Ελληνικής επικράτειας, δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά, παρουσιάζονται 
κατωτέρω: 
 
 

Εταιρεία 
Ανέλεγκτες 
      χρήσεις

ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 2008-2009

DON & LOW ΕΛΛΑΣ A.B.E.E. 2005-2009

ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ PACK A.B.E.E. 2005-2009

CAPSNAP ΕΛΛΑΣ A.B.E.E. 2007-2009

ΠΑЇΡΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ Α.Ε.Β.Ε. 2005-2009

 
. 
 
 

Εταιρεία 
 

DON & LOW LTD 2004-2009

SYNTHETIC (HOLDINGS) LTD 2004-2009

SYNTHETIC PACKAGING LTD 2002-2009

ARNO LTD -

SYNTHETIC TEXTILES LTD -

THRACE POLYBULK A.B   πρώην (SYNTHETIC POLYBULK A.B.) 2006-2009

THRACE POLYBULK  A.S  πρώην  (SYNTHETIC POLYBULK A.S.) 2006-2009

THRACE GREINER PACKAGING SRL. 2002-2009

TRIERINA TRADING LTD 2004-2009

THRACE IPOMA A.D. 2004-2009

THRACE TEKNIK AMBALAJ SANAII A.S. 2004-2009

THRACE PLASTICS PACKAGING D.O.O. 2005-2009

LUMITE INC. 2004-2009

THRACE LINQ INC. 2007-2009

ADFIRMATE  LTD 2007-2009

DELTA  REAL ESTATE  INV. LLC 2007-2009
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13.   Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις και Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία  
 

α.  Ενσώµατα Πάγια Στοιχεία 
 

 
 

Όµιλος  

Γήπεδα -
οικόπεδα 

Κτίρια 
& 

τεχν. έργα

Μηχανήµατα 
&

τεχνικές 
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα
&

λοιπός 
εξοπλισµός

     Πάγια υπό
    εκτέλεση ή
 εγκατάσταση Σύνολο

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ 
Αξία κτήσης 31.12.2008 4.637 44.928 176.782 809 5.686 5.983 238.825

Συναλλαγµατική διαφορά (2) 660 3.571 64 266 (125) 4.434
Προσθήκες 764 4.538 4.829 120 685 1.833 12.769
Εκποιήσεις / µεταφορές (166) (995) (3.197) 96 (127) (5.081) (9.470)

Αξία κτήσης 31.12.2009 5.233 49.131 181.985 1.089 6.510 2.610 246.558

  

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ  
Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2008 - (13.813) (118.293) (527) (5.089) - (137.722)
Συναλλαγµατική διαφορά - (259) (3.488) (104) (260) 59 (4.052)

Αποσβέσεις χρήσης - (1.607) (9.839) (129) (290) - (11.865)
Εκποιήσεις / µεταφορές  284 695 120 108 - 1.207

Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2009 (15.395) (130.925) (640) (5.531) 59 (152.432)

   
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ  
31.12.2008 4.637 31.115 58.489 282 597 5.983 101.103
31.12.2009 5.233 33.736 51.060 449 979 2.669 94.126
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Όµιλος

Γήπεδα -
οικόπεδα 

Κτίρια 
& 

τεχν. έργα

Μηχανήµατα
&

τεχνικές
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα
&

λοιπός 
εξοπλισµός

     Πάγια υπό
    εκτέλεση ή
 εγκατάσταση Σύνολο

 
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ  
Αξία κτήσης 31.12.2007 3.844 49.061 180.827 1.104 7.013 3.793 245.642
Πάγια διαθέσιµα προς πώληση  1.008 1.008
Συναλλαγµατική διαφορά (369) (5.159) (16.568) (201) (1.506) 1.860 (21.943)
  
Προσθήκες 154 933 4.141 92 209 10.229 15.758

Εκποιήσεις / µεταφορές - 93 8.382 (186) (30) (9.899) (1.640)

Αξία κτήσης 31.12.2008 4.637 44.928 176.782 809 5.686 5.983 238.825

   
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ   
Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2007 -      (13.894)         (123.597) (614) (6.214) - (144.319)

Συναλλαγµατική διαφορά - 1.524 15.730 159 1.370 18.783
Αποσβέσεις χρήσης - (1.443) (10.426) (72) (245)
Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2008 - (13.813) (118.293) (527) (5.089) (137.722)
    
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ   
31.12.2007 3.844 35.167 57.230 490 799 3.793 101.323
Πάγια διαθέσιµα προς πώληση την 
31.12.2007 1.008 1.008

31.12.2008 4.637 31.115 58.489 282 597 5.983 101.103
 

 

Εταιρεία  

 
 
 

Γήπεδα -
οικόπεδα 

Κτίρια
&

τεχν. έργα

Μηχανήµατα 
&

τεχνικές 
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα
&

λοιπός 
εξοπλισµός

 
     Πάγια υπό
    εκτέλεση ή
 εγκατάσταση Σύνολο

   
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ   
Αξία κτήσης 31.12.2008 735  16.917 59.044 390 943 - 78.029
Προσθήκες  118 577 25 8 1.054 1.782

Απόσχιση  κλάδου (78)  (7.116) (30.136) (143) (32) (37.505)

Εκποιήσεις / µεταφορές (166)  (920) (264) (40) - (681) (2.071)

Αξία κτήσης 31.12.2009 491  8.999 29.221 232 919 373 40.235

   
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ   
Συσσωρ. αποσβέσεις 31.12.2008 -  (6.221) (40.255) (279) (843) - (47.598)
Αποσβέσεις χρήσης -  (428) (3.100) (21) (44) - (3.593)

Απόσχιση  κλάδου  2.400 19.060 68 25 - 21.553

Αποσβέσεις εκποιήσεων / µεταφορών                -  263 28 24 - 315

Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2009 -  3.986 24.267 208 862 - 29.323

    
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ   
31.12.2008 735  10.696 18.789 111 100 - 30.431
31.12.2009 491  5.013 4.954 24 57 373 10.912
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∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των ενσωµάτων παγίων στοιχείων της εταιρείας. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εταιρεία  

 
 
 

Γήπεδα -
οικόπεδα 

Κτίρια 
& 

τεχν. έργα

Μηχανήµατα 
&

τεχνικές 
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα
&

λοιπός
εξοπλισµός

 
     Πάγια υπό
    εκτέλεση ή
 εγκατάσταση Σύνολο

  
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ  

Αξία κτήσης 31.12.2007 735 16.670 56.570 378 920 603 75.876

Προσθήκες - 275 3.229 55 23 2.978 6.560

Εκποιήσεις / µεταφορές - (28) (755) (43) - (3.581) (4.407)
Αξία κτήσης 31.12.2008 735 16.917 59.044 390 943 - 78.029

  
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ  
Συσσωρ. αποσβέσεις 31.12.2007 - (5.779) (36.838) (299) (797) - (43.713)

Αποσβέσεις χρήσης - (442) (3.573) (22) (46) - (4.083)
Αποσβέσεις εκποιήσεων / 
µεταφορών            -         - 156 42- 198

Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2008 - (6.221) (40.255) (279) (843) - (47.598)

  

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ  
31.12.2007 735 10.891 19.732 79 123 603 32.163

31.12.2008 735 10.696 18.789 111 100 - 30.431
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 β.  Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία 
 

             Όµιλος                                          Εταιρεία 
 

 
 

                   
                                                                                                            Όµιλος                                                            Εταιρεία 

 

 
 
 

 
  

Παραχωρήσεις 
& δικαιώµατα 
βιοµηχανικής
ιδιοκτησίας

Υπεραξία
επιχείρησης Σύνολο

Παραχωρήσεις 
& δικαιώµατα 
βιοµηχανικής
ιδιοκτησίας Σύνολο

    
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ    
Αξία κτήσης 31.12.2008   764 10.942 11.706 546 546
Συναλλαγµατική διαφορά   189 - 189
Απόσχιση  κλάδου   - - - (5) (5)
Προσθήκες   9 - 9 - -

Αξία κτήσης 31.12.2009   962 10.942 11.904 541 541

   

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ   
Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2008   (702) - (702) (497) (497)
Συναλλαγµατική διαφορά   

Απόσχιση  κλάδου   - - - 2 2

Αποσβέσεις χρήσης   (22) - (22) (18) (18)

Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2009   (724) - (724) (513) (513)

    

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ   
31.12.2008   62 10.942 11.004 49 49
31.12.2009   238 10.942 11.180 28 28

   

  
  

Παραχωρήσεις 
& δικαιώµατα 
βιοµηχανικής
ιδιοκτησίας

Υπεραξία
επιχείρησης Σύνολο

Παραχωρήσεις 
& δικαιώµατα 
βιοµηχανικής
ιδιοκτησίας Σύνολο

    
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ    
Αξία κτήσης 31.12.2007   731 11.243 11.974 520 520
Συναλλαγµατική διαφορά   - (301) (301) - -
Προσθήκες   33 - 33 26 26
Αξία κτήσης 31.12.2008   764 10.942 11.706 546 546

   

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ   

Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2007   (679) - (679) (476) (476)
Συναλλαγµατική διαφορά   1 - 1 - -
Αποσβέσεις χρήσης   (24) - (24) (21) (21)

Σωρ. αποσβέσεις 31.12.2008   (702) (702) (497) (497)

    

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ   
31.12.2007   52 11.243 11.295 44 44
31.12.2008   62 10.942 11.004 49 49
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14.   Αποθέµατα  

 
            Όµιλος             Εταιρεία 

  2009 2008 2009 2008

Εµπορεύµατα 3.680 4.086 370 441

Προϊόντα έτοιµα και Ηµιτελή 30.229 32.074 4.204 8.225

Α’ & Β’ Ύλες 11.023 15.441 2.028  6.353

Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων 161 517 27 303

Σύνολο 45.093 52.118 6.629 15.323
 
 

 
15.   Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 
          Όµιλος             Εταιρεία 

  2009 2008 2009 2008

Πελάτες 42.707 45.612 11.627 19.997

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (3.485) (2.569) (987) (987)

Γραµµάτια - επιταγές  µεταχρονολογηµένες 10.022 13.193 2.346 4.966

Επιταγές - γραµµάτια σε καθυστέρηση 1.613 625 691 199

Λοιπές Απαιτήσεις  8.805 7.674 1.627 3.393

∆ουλευµένα έσοδα 5.485 7.293 3.004 3.535

Σύνολο 65.147 71.828 18.308 31.103
 
 
 
 

16 .  Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα αυτών 
 

           Όµιλος                        Εταιρεία 

  2009 2008 2009 2008

Ταµείο 5.262 3.866 8 16

Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 14.978 9.874 7.926 6.606

Σύνολο 20.240 13.740 7.934 6.622
 
 

 
17 .  Μετοχικό Κεφάλαιο και Υπέρ το Άρτιο Αποθεµατικό 

 
Η τελευταία αύξηση του Mετοχικού Kεφαλαίου κατά Ευρώ 225 µε καταβολή µετρητών, προέκυψε µε την από 14 Ιουνίου 
2007 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων για αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου ,µε την έκδοση 449.500 
νέων ονοµαστικών µετοχών, οι οποίες διατέθηκαν στην ονοµαστική αξία ευρώ(0,50) σε µέλη του ∆.Σ. και στελέχη της 
εταιρείας λόγω άσκησης δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών.  
Μετά την αύξηση το Μετοχικό Κεφάλαιο ανέρχεται, την 31 ∆εκεµβρίου 2007, σε Ευρώ 22.975 διαιρούµενο σε 
45.949.500 µετοχές, ονοµαστικής αξίας Ευρώ 0,50. 
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18 .Λοιπά Αποθεµατικά  
 

          Όµιλος             Εταιρεία 

  2009 2008 2009 2008

Τακτικό αποθεµατικό 2.432 2.430 2.203 2.203

Αφορολόγητα και λοιπά αποθεµατικά 27.446 27.447 24.205 31.272

Αποθεµατικό από πώληση Ιδίων Μετοχών  1.011 1.011 1.011 1.011

Αποθεµατικό συναλλαγµατικών διαφορών (4.001) (7.525) - -

Ιδιες  µετοχές (461) (66) (461) (66)

Σύνολο 26.427 23.297 26.958 34.420
 

 
18.1  Τακτικό Αποθεµατικό  

 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής νοµοθεσίας η δηµιουργία τακτικού αποθεµατικού - µε την κατ’έτος µεταφορά 
ποσού ίσου µε το 5% των ετησίων, µετά από φόρου κερδών - είναι υποχρεωτική, µέχρι αυτό να φθάσει όµως το 1/3 του 
µετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεµατικό διανέµεται µόνο κατά την διάλυση της εταιρείας, µπορεί να συµψηφιστεί 
όµως µε σωρευµένες ζηµίες. 

 
 

18.2  Αφορολόγητα και Λοιπά Αποθεµατικά 
 
Τα αποθεµατικά αυτά σχηµατίστηκαν κατ’ εφαρµογή ειδικών διατάξεων και αναπτυξιακών νόµων. Σε περίπτωση 
διανοµής τους θα φορολογηθούν µε τον αντίστοιχο συντελεστή φορολογίας την περίοδο της διανοµής τους. 

 
 

18.3  Αποθεµατικό Συναλλαγµατικών ∆ιαφορών 
 
Το σχηµατισθέν αποθεµατικό αφορά την µετατροπή των στοιχείων του Ενεργητικού, Παθητικού και Αποτελεσµάτων των 
θυγατρικών εταιρειών του εξωτερικού, των οποίων τα στοιχεία µετατρέπονται σε Ευρώ, µε τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες 
που ισχύουν σύµφωνα και µε την προαναφερθείσα λογιστική πολιτική της Σηµείωσης 2.10. 
Στην παρούσα χρήση η ενίσχυση του ευρώ έναντι των ξένων νοµισµάτων και ιδιαίτερα της Λίρας Αγγλίας ευθύνεται για 
την αύξηση του αποθεµατικού που προέρχεται κατά κύριο λόγο από την µετατροπή των κονδυλίων του Ισολογισµού της 
αλλοδαπής  θυγατρικής κατά την διαδικασία της ενοποίησης.(Βλέπε ανάλυση σηµ.3) 

 
18.4  Αποτελέσµατα εις νέον 
 
Με βάση την Ελληνική Εταιρική Νοµοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται κάθε χρήση, να διανέµουν στους µετόχους τους, 
τουλάχιστον το 35% των κερδών, µετά από φόρους και µετά τη κράτηση για τακτικό αποθεµατικό. 
 
Με απόφαση της τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της  24  Ιουνίου 2008, διανεµήθηκε ποσό Ευρώ 1.011 από 
τα κέρδη της χρήσης 2007. 
 

 
19 .  Μακροπρόθεσµα - Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια  
 
Τα µακροπρόθεσµα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές και ξένες τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα, 
κατά µείζονα λόγο, σε Ευρώ. Ο χρόνος αποπληρωµής τους ποικίλλει, ανάλογα µε τη σύµβαση του δανείου και είναι 
κατά κανόνα συνδεδεµένα µε Euribor  πλέον περιθωρίου. 
 
Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από διάφορες τράπεζες, µε επιτόκιο Euribor, πλέον 
περιθωρίου και Libor πλέον περιθωρίου.  
 
Αναλυτικότερα, ο δανεισµός στο τέλος του έτους  είχε διαµορφωθεί  σε 
 
 
           Όµιλος             Εταιρεία 
 2009 2008 2009  2008

            Μακροπρόθεσµα δάνεια                                                          24.413 29.689 194    5.167  
 

               Βραχυπρόθεσµα δάνεια                                                          62.197 69.877 17.943   28.424 
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∆εν έχουν εγγραφεί υποθήκες και προσηµειώσεις παγίων για την εξασφάλιση των δανείων της µητρικής εταιρείας. 
Οσον αφορά τις λοιπές εταιρείες του οµίλου ,στην εταιρεία ΠΑΙΡΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΑΕΒΕΠ έχουν εγραφεί υποθήκες –
προσηµειώσεις ευρώ 2.140 για εξασφάλιση δανείων και στην εταιρεία SYNTHETIC HOLDINGS  έχουν εγγραφεί υποθήκες και 
προσωπικές εγγυήσεις ευρώ 8.190 

 
Η ληκτότητα των δανείων εχει ως κατωτέρω  
 

                    Όµιλος    Εταιρεία 
   2009   2008       2009        2008 
 
Έως 1 έτος 62.197 69.877 17.943 28.424 
Από 1 – 5 έτη 24.413 29.689 194 5.167 
Πάνω από 5 έτη - - - - 
 
 

20.   Παροχές Προσωπικού 
 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Οµίλου προς τους εργαζόµενους για την µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα 
µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, υπολογίζονται µε αναλογιστική µελέτη που διενεργείται απο την Εταιρεία 
και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζοµένου, κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο στην παρούσα αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής 
του. Το χρησιµοποιούµενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης για τις εταιρείες που ευρίσκονται στην Ελλάδα, είναι ίσο µε 
την απόδοση των οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου και κυµαίνεται από 4,75%, για τις υποχρεώσεις που αναµένεται 
ότι θα τακτοποιηθούν στο εγγύς µέλλον και σε 5,05%, για τις υποχρεώσεις που αναµένεται να τακτοποιηθούν στο 
απώτερο µέλλον. Η υποχρέωση της Εταιρείας και του Οµίλου, όπως εµφανίζεται στον Ισολογισµό, αναλύεται ως εξής: 
 
 
           Όµιλος             Εταιρεία 
 2009 2008 2009  2008

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού  846 862  470  621

Συνταξιοδοτικό πρόγραµµα DON & LOW LTD 17.904 8.714 -  -

Συνταξιοδοτικό πρόγραµµα SYNTHETIC (HOLDINGS) LTD 307 357 -  -

Συνολική πρόβλεψη κατά τη λήξη της χρήσης 19.057 9.933 470  621
 
 

 
 
 

20.1 Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 
 

 
           Όµιλος             Εταιρεία 
 2009 2008 2009  2008

Πρόβλεψη κατά την έναρξη της χρήσης  862 767  621  557

Αναλογιστικό αποτέλεσµα που επιβάρυνε την Καθαρή Θέση - 1 (45)  5

∆απάνη που επιβάρυνε τη χρήση (16) 94 60  59

Απόσχιση κλάδου - - (166)  -

Πρόβλεψη κατά τη λήξη της χρήσης 846 862 470  621
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20.2   Συνταξιοδοτικά Προγράµµατα 

 
 

20.2.1  Συνταξιοδοτικό Πρόγραµµα DON & LOW LTD 
 
Το Συνταξιοδοτικό Πρόγραµµα της θυγατρικής εταιρείας DON & LOW LTD είναι ένα πρόγραµµα προκαθορισµένων 
παροχών, λειτουργεί δε, σαν ξεχωριστό νοµικό πρόσωπο µε τη µορφή ενός καταπιστεύµατος (trust). Το γεγονός αυτό 
σηµαίνει ότι τα περιουσιακά του στοιχεία είναι τελείως ξεχωριστά από αυτά της εταιρείας DON & LOW LTD 
 
Οι νεώτερες αναλογιστικές αποτιµήσεις του Προγράµµατος, έγιναν µε ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2007, ενώ 
διενεργήθηκαν εκτιµήσεις για τα δεδοµένα της χρήσης που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2008. Οι βασικές  
χρηµατοοικονοµικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί, για να γίνουν αυτές οι αποτιµήσεις έχουν ως εξής: 

 
  

       2009 
  

       2008 
 

 
Επιτόκιο προεξόφλησης                                                                              5,65%  

   
6,5%  

 
Πληθωρισµός 3,70%  3,10%   

 
Αύξηση συντάξεων 3,70%  3,10%   

 
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 4,45%  3,85%   

  
 
 

Η συνολική υποχρέωση του προγράµµατος, όπως εµφανίζεται στον Ισολογισµό, αναλύεται ως ακολούθως: 
 

  
2009 

  
2008 

 

 
Παρούσα αξία υποχρεώσεων (99.764)  (70.761)  

 

 
Παρούσα αξία των περιουσιακών στοιχείων 81.860  62.047   

 
Αναλογιστικό έλλειµα (17.903)  (8.714)   

 
Η περιουσιακή διάρθρωση των στοιχείων ενεργητικού του Προγράµµατος εµφανίζονται ως κάτωθι 
 
 

  2009 2008  
 
Μετοχές         
 70.400 47.874  
Οµολογίες 
 10.642 13.648  
Ακίνητα/Λοιπά 812 525 

 Σύνολο 81.860 62.047 
 
 
Μεταβολή της υποχρέωσης, όπως εµφανίζεται στον Ισολογισµό: 

 
 
 
 

  
2009 

  
2008 

  

 
Καθαρή υποχρέωση την 1 Ιανουαρίου  8.714  4.772  
 
Καταβληθείσες εισφορές (1.682)  (1.754)  

 

 
Έξοδο που επιβάρυνε τα αποτελέσµατα 1007  1.159  

 

 
Άλλα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (225)  (1.159)  

 

 
Αναλογιστική ζηµία / (κέρδος) 9459  6.794  

 

 
Συναλλαγµατική διαφορά 632  (1.098)  

 

 
Καθαρή υποχρέωση την  31 ∆εκεµβρίου 17.904 8.714  
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Ανάλυση των ποσών τα οποία καταχωρήθηκαν κατ’ευθείαν στην Καθαρή Θέση: 
 

  
2009 

  
2008 

  

 
∆ιαφορά της πραγµατικής απόδοσης των περιουσιακών στοιχείων,  
από την προϋπολογισθείσα απόδοση 11.598  (21.837)  

 

 
Αναπροσαρµογή βάσει της εµπειρίας 113  4.334   

 
Μεταβολή των υποθέσεων που επηρεάζουν την εύλογη αξία (21.169)  10.709   

 
Αναλογιστική ζηµία / (κέρδος) 9.458  6.794   

 
 

Οι δηµογραφικές παραδοχές είναι οι ακόλουθες : 
 
Α) Το µεσο έτος συνταξιοδότησης είναι  62 έτη. 
 
Β) το προσδοκόµενο οριο ζωής είναι βασισµένο στους  κανονικούς πίνακες θνησηµότητας.   

 
 
 
Ανάλυση των ποσών τα οποία εµφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων: 
 

  
2009 

  
2008 

  

 
Αναλογιστική ζηµία / (κέρδος) -  

 
                   -  

 

 
Τρέχοντα έξοδα εξυπηρέτησης 1.010  1.382   

 
Πιστωτικοί τόκοι (έσοδα) (224)    (1.382)   

 
Τόκοι έξοδα -  -   

 
Σύνολο 786  0   

 
 
Απο το προαναφερθέν έξοδο, ποσό ύψους Ευρώ 1.382 (Ευρώ 3.109 για το 2007) έχει καταχωρηθεί στις αµοιβές 
προσωπικού και έχει επιβαρύνει ισόποσα τα αποτελέσµατα της Εταιρείας, ενώ ποσό ύψους Ευρώ 1.382 (Ευρώ 1.227 
για το 2007) έχει καταχωρηθεί στους πιστωτικούς τόκους και συναφή έσοδα µε αντίστοιχη βελτίωση των 
αποτελεσµάτων. 
 
 
 

20.2.2  Συνταξιοδοτικό Πρόγραµµα Οµίλου SYNTHETIC (HOLDINGS) LTD 
 
Τρείς θυγατρικές εταιρείες της συγγενούς εταιρείας SYNTHETIC HOLDINGS LTD, έχουν σε ισχύ συνταξιοδοτικά 
προγράµµατα προκαθορισµένων παροχών, όπως περιγράφεται στη συνέχεια. 
 
(α) Το Συνταξιοδοτικό πρόγραµµα της εταιρείας SYNTHETIC PACKAGING LTD, είναι ένα πρόγραµµα 
προκαθορισµένων παροχών, και λειτουργεί σαν ξεχωριστό νοµικό πρόσωπο µε τη µορφή ενός καταπιστεύµατος (trust). 
Το γεγονός αυτό σηµαίνει ότι τα περιουσιακά του στοιχεία είναι τελείως ξεχωριστά απο αυτά της εταιρείας. 

 
Οι νεώτερες αναλογιστικές αποτιµήσεις του Προγράµµατος έγιναν το 2005, ενώ διενεργήθηκαν εκτιµήσεις για τα 
δεδοµένα της χρήσης που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2008. Οι βασικές χρηµατοοικονοµικές παραδοχές, που έχουν 
υιοθετηθεί για να γίνουν αυτές οι αποτιµήσεις έχουν ως εξής: 
 

  
2009 

  
2008 

 

 
Επιτόκιο προεξόφλησης 5,4%  5,6%  
 
Πληθωρισµός 2,0%  2%  
 
Αύξηση συντάξεων 4,0%  4%  

Μελλοντικές αυξήσεις µισθών  2,0%  2%  
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(β) Η εταιρεία THRACE POLYBULK A.S. έχει Συνταξιοδοτικό Πρόγραµµα προκαθορισµένων παροχών, το οποίο 
καλύπτεται από την Ασφαλιστική Εταιρεία Ζωής “Storebrand”.  
 
Οι νεώτερες αναλογιστικές αποτιµήσεις του προγράµµατος έγιναν το 2005, ενώ διενεργήθηκαν εκτιµήσεις για τα 
δεδοµένα της χρήσης που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008. Οι βασικές χρηµατοοικονοµικές παραδοχές που έχουν 
υιοθετηθεί για να γίνουν αυτές οι αποτιµήσεις έχουν ως εξής: 

  
  

2009 
  

2008 
  

 
Επιτόκιο προεξόφλησης 4,50% 

 
4,3% 

  

 
Πληθωρισµός 4,25% 

 
4,25%   

 
Αύξηση συντάξεων 4,50% 

 
4,5%   

 
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 1,40% 

 
2%   

 
 
    
(γ) Η εταιρεία THRACE POLYBULK A.B. παρέχει συντάξεις στους εργαζοµένους της διαµέσου του εθνικού 
υποχρεωτικού συνταξιοδοτικού προγράµµατος, το οποίο είναι προκαθορισµένων εισφορών. Η εταιρεία όµως, έχει ένα 
επιπλέον συνταξιοδοτικό πρόγραµµα προκαθορισµένων παροχών. Σε αυτό συµµετέχουν τέσσερα άτοµα και θεωρείται 
Πρόγραµµα Πολλαπλών Εργοδοτών κατά το ∆.Λ.Π. 19. Για το λόγο αυτό, κατά την παρούσα χρονική  
 
στιγµή οι αναλογιστές δεν µπορούν να παρέχουν στοιχεία αποτίµησης του Προγράµµατος σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή  
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης και κατά συνέπεια δεν συµπεριλαµβάνονται περισσότερες πληροφορίες 
για το συγκεκριµένο πρόγραµµα στο παρόν προσάρτηµα. 
 
Η συνολική υποχρέωση των προαναφερθέντων προγραµµάτων, όπως εµφανίζονται στον ενοποιηµένο Ισολογισµό της 
άµεσης µητρικής τους εταιρείας SYNTHETIC (HOLDINGS) LTD, αναλύεται ως ακολούθως: 
 

  
2009 

  
2008 

  

 
Παρούσα αξία υποχρεώσεων (1.255)  (1.049)  

 

 
Παρούσα αξία των περιουσιακών στοιχείων 948  692  

 

 
Συνολική υποχρέωση των προγραµµάτων (307)  (357)  

 

 
 
 
 
 
Μεταβολή της υποχρέωσης, όπως εµφανίζεται στον Ισολογισµό: 

 
 
 
 

  
2009 

  
2008 

  

 
Καθαρή υποχρέωση την 1 Ιανουαρίου  357 

 
80 

  

 
Καταβληθείσες εισφορές (139) 

 
(166)   

 
Έξοδο που επιβάρυνε τα αποτελέσµατα 126  78   

 
Άλλα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (54)  12   

 
Αναλογιστική ζηµία /(Κέρδος) (9)  353   

 
Συναλλαγµατική διαφορά 
 26  -  

 

Καθαρή υποχρέωση την  31 ∆εκεµβρίοu 
 307  357   
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Η περιουσιακή διάρθρωση των στοιχείων ενεργητικού του Προγράµµατος εµφανίζονται ως κάτωθι 
 
 
 

2009 2008  
 
Μετοχές         
 787 540  
Οµολογίες 
 101 98  
Ακίνητα/Λοιπά 60 55  
Σύνολο 948 692  
 
 
 
 
 

Ανάλυση των ποσών τα οποία καταχωρήθηκαν κατ’ευθείαν στην Καθαρή Θέση: 
 
 
 

  
2009 

  
2008 

  

 
∆ιαφορά της πραγµατικής απόδοσης των περιουσιακών 
στοιχείων απο την προϋπολογισθείσα απόδοση (53)  459  

 

 
Αναπροσαρµογή βάσει της εµπειρίας 

 
9  (106)   

 
Μεταβολή των υποθέσεων που επηρεάζουν την εύλογη 
αξία -  -  

 

 
Αναλογιστική ζηµία /(κέρδος) (44)  353   

 
 
 
 
 

Ανάλυση των ποσών τα οποία εµφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων: 
 
 
 

  
2009 

  
2008 

  

 
Αναµενόµενη απόδοση των περιουσιακών στοιχείων (40)  75  

 

 
Τρέχοντα έξοδα εξυπηρέτησης 126  93   

 
Τόκοι έξοδα 54  -75 

 

 

 
Σύνολο 140  93  

 
 
Απο το προαναφερθέν έξοδο, ποσό ύψους Ευρώ 126  (Ευρώ 93 για το 2008) έχει καταχωρηθεί στις αµοιβές 
προσωπικού και έχει επιβαρύνει ισόποσα τα αποτελέσµατα, ενώ ποσό ύψους Ευρώ 14 (Ευρώ 0 για το 2008) έχει 
καταχωρηθεί στους Πιστωτικούς Τόκους και συναφή έσοδα µε αντίστοιχη βελτίωση των αποτελεσµάτων. 
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21.   Αναβαλλόµενοι  Φόροι 
 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις επανεξετάζονται σε κάθε χρήση ,προκειµένου το υπόλοιπο 
που εµφανίζεται στον Ισολογισµό να απεικονίζει τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν στις χώρες όπου 
δραστηριοποιείται ο όµιλος .Αναλύονται  ανά βασική αιτία, ως εξής: 
 
 

 
           Όµιλος             Εταιρεία 
 2009 2008 2009  2008

Μεταβολές Παγίων και -Άΰλων παγίων στοιχείων χρεωστικές 67 224  -  -

Μεταβολές Παγίων και -Άΰλων παγίων στοιχείων πιστωτικές (6.737) (5.025)  (1.104)  (2.480)

Σύνολο (6.670) (4.801)  (1.104)  (2.480)

Μελλοντικές παροχές εργαζοµένων χρεωστικές 5.198 2.658 94  124

Μελλοντικές παροχές εργαζοµένων πιστωτικές 42 - -  -

Σύνολο 5.240 2.658 94  124

Προβλέψεις επισφαλών πελατών χρεωστικές 427 342 174  174

Προβλέψεις επισφαλών πελατών πιστωτικές - - -  -

Σύνολο 427 342 174  174

Λοιπές αιτίες χρεωστικές 483 386 51  53

Λοιπές αιτίες πιστωτικές - - -  -

Σύνολο 483 386 51  53

Γενικό Σύνολο (520) (1.415) (785)  (2.129)
 
 
Tα χρεωστικά και πιστωτικά υπόλοιπα των αναβαλλόµενων φόρων, ανά Εταιρεία, τα οποία δεν µπορούν να 
συµψηφιστούν, εµφανίζονται στους αντίστοιχους λογαριασµούς του Ενεργητικού και του Παθητικού. 

 
 
 
 

22.   Λοιποί Λογαριασµοί Πληρωτέοι -  ∆εδουλευµένα Έξοδα 
 
           Όµιλος               Εταιρεία 

  2009 2008 2009  2008

Προµηθευτές 18.990 26.168 2.995  12.916

Πιστωτές διάφοροι 2.515 8.695 962  2.283

Υποχρεώσεις από φόρους και ασφαλιστικούς οργανισµούς 2.803 2.177 887  1.252

Οφειλόµενες δόσεις απόκτησης συµµετοχών - 1.116 -  1.116

Μερίσµατα πληρωτέα 56 59 19  22

Προκαταβολές πελατων                                                               19 - -  -

Λοιποί   λογαριασµοί πληρωτέοι 3.939 1.438 -  150

∆ουλευµένα έξοδα 1.506 354 56  99

Σύνολο 29.828 40.007 4.919  17.838
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23 .  Συναλλαγές µε Συνδεµένα Μέρη 
 

Τα ποσά των ενδοεταιρικών συναλλαγών, για τη χρήση 2009 κατά την έννοια του ∆.Λ.Π. 24 ,αναλύονται ως εξής: 
           Όµιλος             Εταιρεία 

 
Έσοδα - 17.209 
   
Έξοδα 153 2.755 
   
Απαιτήσεις - 10.760 
   
Υποχρεώσεις 9 316 
 
 
Οι συναλλαγές µεταξύ των συνδεµένων µερών γίνονται σε  τιµές αγοράς. 
 
           Όµιλος             Εταιρεία 
 2009 2008 2009  2008

Αµοιβές ∆.Σ. και Ανωτάτων Στελεχών 3.450 5.394 1.552  2.060
 
 
 

 
 
 
 

24 .  ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 
 
 

∆εν υπάρχουν κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2009 σηµαντικές εκκρεµείς δικαστικές υποθέσεις, η οριστική διευθέτηση των 
οποίων να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική θέση των Εταιρειών του Οµίλου.  

 
 
 
 

25 .  ∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικών κινδύνων 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά προιόντα που χρησιµοποιεί ο όµιλος αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις 
σε τράπεζες ,τραπεζικούς λογαριασµούς υπερανάληψης, λογαριασµούς εισπρακτέους,λογαριασµούς 
πληρωτέους και δάνεια. 
 
Οι εν γένει δραστηριότητες  του οµιλου δηµιουργούν διάφορους χρηµατοοικονοµικούς  κινδύνους. Στους 
εν λόγω κινδύνους συµπεριλαµβάνονται  κίνδυνοι αγοράς (συνναλλαγµατικοί  κίνδυνοι και  κίνδυνοι 
µεταβολής των  τιµών των  πρώτων υλών) ,πιστωτικοί  κινδύνοι , κινδύνοι ρευστότητας και κινδύνοι 
µεταβολής επιτοκίων. 
 

 
 

25.1  Συναλλαγµατικοί κίνδυνοι 
 
 
 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε συναλλαγµατικούς κινδύνους, οι οποιοι προέρχονται από υπάρχουσες η προσδοκώµενες 
ταµειακές ροές σε ξένο νόµισµα και από τις επενδύσεις οι οποίες  έχουν γίνει στις χώρες του εξωτερικού. Η διαχείριση 
των διαφόρων κινδύνων αντιµετωπίζεται µε την χρήση φυσικών αντισταθµιστικών µέσων .Ειδικότερα πολιτική του 
οµίλου είναι να συνάπτεται δανεισµός στο αντίστοιχο νόµισµα  τόσο για ύψος των επενδύσεων σε θυγατρικές του 
εξωτερικού των οποίων η καθαρή θέση έχει συναλλαγµατικό κίνδυνο µετατροπής όσο και για το ύψος των  πωλήσεων  
της µητρικής  σε ξένο νόµισµα . 
 
 
Επίδραση των µεταβολών  συναλλάγµατος στις οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου απο µετατροπή των 
ισολογισµών των Θυγατρικών στην αλλοδαπή.   
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Τα ποσά αφορούν το έτος 2009 
 

ξένου 
νοµίσµατος Eπίδραση σε χιλ.ευρώ 

Ξένο νόµισµα έναντι ευρώ κέρδη προ φόρων ίδια κεφάλαια 
USD 5% -100.832 12.694 

-5% 91.229 -11.485 

GBP 5% 201.432 553.811 
-5% -182.248 -501.067 

NOK 5% 18.531 212.270 
-5% -16.766 -192.054 

SEK 5% 8.778 156.575 
-5% -7.942 -141.663 

RSD 5% 1.733 1.122 
-5% -1.568 -1.015 

RON 5% 43.213 152.509 
-5% -39.097 -137.984 

BGN 5% 73.912 382.036 
-5% -66.873 -345.651 

TRY 5% 7.874 29.418 
-5% -7.124 -26.616 

Τα ποσά αφορούν το έτος 2008 
 

ξένου 
νοµίσµατος Eπίδραση σε χιλ.ευρώ 

Ξένο νόµισµα έναντι ευρώ κέρδη προ φόρων ίδια κεφάλαια 
USD 5% -23 19 

-5% 21 -17 

GBP 5% 172 804 
-5% -156 -727 

NOK 5% 89 166 
-5% -81 -150 

SEK 5% 76 155 
-5% -69 -140 

RSD 5% -1 -1 
-5% 1 1 

RON 5% 27 123 
-5% -25 -111 

BGN 5% 81 316 
-5% -73 -286 

TRY 5% -16 22 
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-5% 15 -20 
 
 

 
25.2 Κίνδυνος διακύµανσης  των τιµών των α υλών. 

 
Η Εταιρεία είναι εκτεθειµένη στη διακύµανση των τιµών του πολυπροπυλενίου ( αντιπροσωπεύει το 55% 
του κόστους πωληθέντων), την οποία αντιµετωπίζει µε ανάλογη µεταβολή στην τιµή πώλησης του τελικού 
προϊόντος. Το ενδεχόµενο να µη µετακυληθεί πλήρως η αύξηση της τιµής του πολυπροπυλενίου στην τιµή 
πώλησης  προκαλεί συµπίεση των περιθωρίων κέρδους.   

 
 
 

25.3  Πιστωτικοί κίνδυνοι 
 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε πιστωτικούς κινδύνους τους οποίους προκειµένου να αντιµετωπίσει   εφαρµόζει µε συνέπεια 
σαφή πιστωτική  πολιτική, η οποία παρακολουθείται και αξιολογείται σε συνεχή βάση, έτσι ώστε η χορηγούµενη 
πίστωση να µην υπερβαίνει το πιστωτικό όριο ανά πελάτη . Επίσης,  συνάπτονται  ασφαλιστήρια  συµβόλαια κάλυψης 
πωλήσεων ανά πελάτη ενώ  δεν απαιτούνται  εµπράγµατες εγγυήσεις  επί των  περιουσιακών στοιχείων των πελατών. 
Κατά την ηµεροµηνία της σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων διενεργήθηκαν προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 
και η ∆ιοίκηση κρίνει ότι δεν υπάρχει κανένας άλλος ουσιαστικός πιστωτικός  κίνδυνος ο οποίος δεν καλύπτεται από 
ασφαλιστική κάλυψη ή πρόβλεψη . 
 
Στον ακόλουθο πίνακα γίνεται ανάλυση της ενηλικίωσης των πελατών και λοιπών απαιτήσεων στις  31/12/09.  
 
 
 Όµιλος Εταιρεία
01 – 30 ηµέρες 35.796 1.902 
31 – 90 ηµέρες 18.779 3.651 
91 – 180 ηµέρες 9.452 1.276 
180 και άνω 11.533 4.758 
 75.560 11.627
Προβλέψεις επισφαλών πελατών (4.271) (987) 
  71.289 10.640
 

 
 
 

25.4 Κίνδυνοι ρευστότητας 
 
Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας εστιάζεται στην διαχείριση των ταµειακών εισροών και 
εκροών σε µόνιµη βάση ούτως ώστε ο όµιλος να έχει την δυνατότητα να ανταποκρίνεται στις ταµειακές 
του υποχρεώσεις . Η διαχείρηση της ρευστότητας γίνεται µε την διατήρηση  ρευστών διαθεσίµων  και  εγκεκριµένων  
τραπεζικών  πιστώσεων. Κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων υπήρχαν   διαθέσιµες 
αχρησιµοποίητες εγκεκριµένες τραπεζικές πιστώσεις προς τον όµιλο οι οποίες κρίνονται  επαρκείς για την 
αντιµετώπιση  πιθανής έλλειψης  ρευστών διαθεσίµων. 
Ο παρακάτω πίνακας εµφανίζει  την σχέση µεταξύ απαιτήσεων –χρηµατικών διαθεσίµων και υποχρεώσεων – 
χορηγήσεων την 31/12/2009 σύµφωνα µε τις ηµεροµηνίες λήξεως αυτών. 
 
Οµιλος 

Έως 1 µήνα 1-6 µήνες 6-12 µήνες 
Απο 1-5 
χρόνια Σύνολο 

Πελάτες 8.225 12.896 20.313 - 41.434 
Μειον προβλέψεις (3.136) - (1.151) - (4.287) 
Λοιπές απαιτήσεις 6.067 8.987 8.358 4.585 27.997 
Χρηµατικά διαθέσιµα 20.235 4 - - 20.239 
Σύνολο 31.391 21.887 27.520 4.585 85.383
 
 
 

Έως 1 µήνα 1-6 µήνες 6-12 µήνες 
Απο 1-5 
χρόνια Σύνολο 

Προµηθευτές 3.088 9.007 5.767 - 17.863 
Λοιπές υποχρεώσεις 3.649 2.685 5.631 - 11.965 
Βραχυπρόθεσµος δανεισµός 361 2.733 59.103 - 62.197 
Μακροπροθεσµος δανεισµός  - - 1.998 22.415 24.413 
Σύνολο 7.098 14.425 72.499 22.415 116.437
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Εταιρεία 

Έως 1 µήνα 1-6 µήνες 6-12 µήνες 
Απο 1-5 
χρόνια Σύνολο 

Πελάτες 2.244 7.485 1.898 - 11.627 
Μειον προβλέψεις (987) - - - (987) 
Λοιπές απαιτήσεις 317 3.348 1.924 3.042 8.631 
Χρηµατικά διαθέσιµα 7.934 - - - 7.934 
Σύνολο 9.508 10.833 3.822 3.042 27.205
 
 

Έως 1 µήνα 1-6 µήνες 6-12 µήνες 
Απο 1-5 
χρόνια Σύνολο 

Προµηθευτές 731 2.264  - 2.995 
Λοιπές υποχρεώσεις 2.819 1.924 177 - 4.920 
Βραχυπρόθεσµος δανεισµός - - 17.943 - 17.943 
Μακροπροθεσµος δανεισµός  - - - 194 194 
Σύνολο 3.550 4.188 18.120 194 26.052
 
 
 
 

25.5   Κίνδυνος επιτοκίου 
 

Τα µακροπρόθεσµα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές και ξένες τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα, 
κατά µείζονα λόγο, σε Ευρώ. Ο χρόνος αποπληρωµής τους ποικίλλει, ανάλογα µε τη σύµβαση του δανείου και είναι 
κατά κανόνα συνδεδεµένα µε Euribor  πλέον περιθωρίου. 
 
Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από διάφορες τράπεζες, µε επιτόκιο Euribor, πλέον 
περιθωρίου και Libor πλέον περιθωρίου.  
 
Εκτιµάται ότι µια µεταβολή του µέσου ετήσιου επιτοκίου κατά 1 ποσοστιαία µονάδα, θα προκαλέσει επιβάρυνση 
/(βελτίωση) των κερδών προ φόρων  ως εξείς . 
 
 Πιθανή µεταβολή επιτοκίου                                                           Επίδραση στα κέρδη προ φόρων  
 

                Όµιλος              Εταιρεία
 2009 2008 2009 2008 
Αύξηση επιτοκίου  1% 714 944 165 316 
Μείωση επιτοκίου 1% (714) (1.048) (194) (356) 
 
 
 

25.6 Κίνδυνος Κεφαλαιακής Επάρκειας  
 
Ο όµιλος ελέγχει τη κεφαλαιακή επάρκεια χρησιµοποιώντας τον δείκτη καθαρού δανεισµού προς  λειτουργικά κέρδη 
και τον δείκτη καθαρού τραπεζικού δανεισµού προς ίδια κεφάλαια. 
 
 
 Όµιλος Εταιρεία 
 2009 2008 2009 2008
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 24.413 29.689 194 5.167 
Βραχυπρόθεσµος  δανεισµός 62.197 69.877 17.943 28.424 
∆ανεισµός 86.610 99.566 18.137 33.591
Μείον Χρηµατικά διαθέσιµα 20.240 13.740 7.934 6.622 
Καθαρός δανεισµός 66.370 85.826 10.203 26.969
     
EBITDA 20.708 24.507 5.519 4.582
EBITDA/ΚΑΘΑΡΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ∆ΑΝΕΙΣΜΟ 0,31 0,29 0,54 0,17
  
  
  
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  97.280 96.509 79.836 89.943
ΚΑΘΑΡΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ∆ΑΝΕΙΣΜΟ / Ι∆ΙΑ 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ 1,47 0,89 0,07 0,30 
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26.   Σηµαντικά γεγονότα 
 
- Στις 3 Νοεµβρίου 2008 συνήλθε Έκτακτη Γενική Συνέλευση η οποία ενέκρινε οµόφωνα  την αγορά ιδίων µετοχών 
σύµφωνα µε το άρθρο 16 του κ.ν. 2190/1920 και µέχρι το 10% των υφιστάµενων µετοχών της Εταιρείας, ήτοι µέχρι 
4.594.950 µετοχές µε εύρος τιµής αγοράς από πενήντα λεπτά (0,50) του ευρώ έως πέντε (5,00) ευρώ και χρονική 
διάρκεια, η οποία δεν θα υπερβαίνει τους 24 µήνες µε ηµεροµηνία έναρξης την 4η Νοεµβρίου 2008.  
 
Εώς τις 31.12.2009 αγοράστηκαν µέσω της Επενδυτικής Τράπεζας και της Praxis Χρηµατιστηριακής συνολικά  
677.030 Ιδίες Μετοχές ( ή 1,47% του Μετοχικού Κεφαλαίου) µε µέση τιµή κτήσης  0,68 λεπτά του ευρώ. 
 
 
- Προκειµένου να βελτιωθούν τα περιθώρια κέρδους στους κλάδους των τεχνικών υφασµάτων και της βιοµηχανικής 
συσκευασίας αποφασίστηκε η αναδιοργάνωση των εργοστασίων στην Ξάνθη  µε τη µείωση των θέσεων εργασίας 
τόσο στη µητρική εταιρεία όσο και στην εταιρεία Don & Low Hellas, καθώς επίσης και µε τη µεταφορά τµήµατος της 
παραγωγής µεγασάκκων στη θυγατρική εταιρεία Thrace Ipoma στη Βουλγαρία και την ανάθεση µέρους της 
παραγωγής σε υπεργολάβους, κυρίως της Ταιλάνδης. Το κόστος της αναδιοργάνωσης των εργοστασίων στην Ξάνθη 
ανήλθε περίπου σε  1,7 εκ.   
 
 
- Το 2009 η θυγατρική εταιρεία Don & Low LTD προέβη στην ίδρυση  εµπορικής εταιρείας στην Αυστραλία, µε την 
επωνυµία Don & Low Australia Pty LTD, µε ποσοστό συµµετοχής 100%, µε σκοπό να καλύψει τις ανάγκες της 
αγοράς της  Αυστραλίας στον κλάδο των τεχνικών υφασµάτων. 
 
 
 - Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων η οποία έλαβε χώρα στις 30 Ιουνίου 2009 µεταξύ άλλων εξέλεξε το νέο 
επταµελές (7µελές) ∆ιοικητικό Συµβούλιο του οποίου η θητεία είναι πενταετής (5ετής) και θα διοικεί την Εταιρεία µέχρι 
την ηµεροµηνία σύγκλησης της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του 2014. Το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο το 
οποίο συγκροτήθηκε σε σώµα κατά την  πρώτη µετά την εκλογή του συνεδρίαση, στις 30.06.2009 απαρτίζουν οι εξής: 
α)   Κωνσταντίνος Χαλιορής του Σταύρου, Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
β)   Θεοδόσιος Κολύβας του Αντωνίου, Αντιπρόεδρος του ∆.Σ., Εκτελεστικό Μέλος 
γ)   ∆ηµήτριος Χρούντας του Αντωνίου, Εκτελεστικό Μέλος 
δ)   Γεώργιος Μαντζαβίνος του Ευαγγέλου, Εκτελεστικό Μέλος 
ε)   Χρήστος Κοµνηνός του Κωνσταντίνου , Μη Εκτελεστικό Μέλος  
στ) Κωνσταντίνος Γιαννίρης του Ιωάννη, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 
ζ)   Ιωάννης Αποστολάκος του Γεωργίου, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  
 
Επίσης η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων στις 30 Ιουνίου 2009 όρισε την Επιτροπή Ελέγχου (Audit 
Committee) σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 37 του Ν 3693/2008 τα οποία είναι τα εξής: 
Χρήστος Κοµνηνός, Μη Εκτελεστικό Μέλος, Κωνσταντίνος Γιαννίρης, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος και Ιωάννης 
Αποστολάκος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος. 
 
 
 
 - Στις 15-07-2009 πραγµατοποιήθηκε παρουσίαση του Οµίλου σε οµάδα Ελλήνων θεσµικών επενδυτών κατά την 
οποία ο Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος του Οµίλου κ. Κωνσταντίνος Χαλιορής αναφέρθηκε στις ενέργειες 
αναδιοργάνωσης των επιµέρους επιχειρηµατικών µονάδων, προκειµένου να βελτιωθούν τα περιθώρια κέρδους και η 
ανταγωνιστικότητα του Οµίλου. Ειδικότερα οι ενέργειες αυτές αφορούν στα εξής: 
 
Κλάδος Τεχνικών υφασµάτων  

 Αναδιοργάνωση των εργοστασίων στην Ξάνθη και µείωση του προσωπικού  
Κλάδος Βιοµηχανικής Συσκευασίας 

 Μεταφορά τµήµατος της παραγωγής στις εγκαταστάσεις του Οµίλου στη Βουλγαρία και µείωση του 
προσωπικού 

 Επίτευξη συνεργασιών µε στόχο τη διάθεση της επιπλέον δυναµικότητας στην παραγωγή film 
πολυαιθυλενίου.  

Κλάδος της Άκαµπτης συσκευασίας 
 Αύξηση της αξιοποίησης της παραγωγικής δυναµικότητας (utilization),  
 Εφαρµογή προγράµµατος περιορισµού των γενικών δαπανών,  
 Επιβράδυνση των επενδύσεων ανάπτυξης και διάθεση των κεφαλαίων για τη µείωση του τραπεζικού 

δανεισµού.   
 
Ο κ. Χαλιορής ανακοίνωσε ότι το κόστος της αναδιοργάνωσης θα καλυφθεί από την προγραµµατισµένη πώληση 
ακινήτου της Εταιρείας στην Ξάνθη. 
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 - Στη µητρική εταιρεία  ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε, την 31η  Ιουλίου 2009  ολοκληρώθηκε φορολογικός έλεγχος για 
τις ανέλεγκτες χρήσεις 2006 και 2007 ο οποίος περιελάµβανε και τις ανέλεγκτες χρήσης της απορροφηθείσας 
ΘΡΑΠΛΑΣΤ-ΜΕΓΑΣΑΚΚΟΙ Α.Β.Ε.Ε.  
Ποσό φόρων-προσαυξήσεων ποσού ευρώ 180 έγινε αποδεκτό από τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας, η οποία έχει ήδη 
σχηµατισµένη πρόβλεψη ποσού ευρώ 150 ,ενώ η διαφορά ποσού ευρώ 30 θα επιβαρύνει το αποτέλεσµα της 
χρήσης. 
Επιπλέον ποσό φόρων-προσαυξήσεων ευρώ 171 αµφισβητείται από τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας και θα κριθεί στα 
φορολογικά δικαστήρια.  
 
 
 
 - Τον  Αύγουστο του 2009 , η µητρική εταιρεία ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. προχώρησε στην ίδρυση νέας εταιρείας 
µε την επωνυµία THRACE-S A.B.E.E, µε έδρα το νοµό Ξάνθης, και αντικείµενο εργασιών την παραγωγή και πώληση 
πλαστικών σάκκων απορριµάτων και παρεµφερών πλαστικών υλικών οικιακής και επαγγελµατικής χρήσης. 
 
 
 
 - Στις 16-11-2009 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Πλαστικά Θράκης Α.Β.Ε.Ε. αποφάσισε τη διακοπή της διαδικασίας 
απορρόφησης της Don & Low Ελλάς Α.Β.Ε.Ε. από τη µητρική εταιρεία, απόφαση η οποία είχε ληφθεί στη Γενική 
Συνέλευση των µετόχων στις 19-12-2008. 
 
 
 
 - Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Πλαστικά Θράκης ΑΒΕΕ κατά την από 23-11-2009 συνεδρίασή του αποφάσισε την 
έναρξη της διαδικασίας για την απόσχιση του βιοµηχανικού κλάδου παραγωγής επίπεδων υφαντών και µη υφαντών 
τεχνικών υφασµάτων και την εισφορά του στην κατά 100% θυγατρική της Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ σύµφωνα µε τις 
ευεργετικές διατάξεις και απαλλαγές του Ν 2166/1993. Ως ηµεροµηνία της λογιστικής κατάστασης του κλάδου που θα 
συνταχθεί για τους σκοπούς του µετασχηµατισµού ορίστηκε η 30.11.2009. Ο κ. Κωνσταντίνος Παπαποστόλου 
(Α.Μ.ΣΟΕΛ 11821) ορίστηκε ως Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής για τη σύνταξη της σχετικής Έκθεσης Πιστοποίησης της 
Λογιστικής Αξίας των περιουσιακών Στοιχείων του κλάδου. 
Ο αποσχιζόµενος κλάδος αντιπροσώπευε ποσοστό 48% του κύκλου εργασιών της Εταιρείας κατά την τελευταία 
οικονοµική χρήση. 

H ∆οίκηση του Οµίλου προέβη στην απόφαση αυτή διότι εξετάζοντας όλες τις παραµέτρους κατέληξε στο 
συµπέρασµα ότι µέσω του εν λόγω µετασχηµατισµού θα προκύψουν σηµαντικά οφέλεη για τον Όµιλο σε όλα τα 
επίπεδα, παραγωγής, πώλησης και marketing. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας της απόσχισης θα δηµιουργηθεί 
ενιαίος βιοµηχανικός τοµέας µε κοινές οικονοµικές και διοικητικές υπηρεσίες, µε φυσική συνέπεια την ορθολογικότερη 
λειτουργία της διοικητικής και παραγωγικής διαδικασίας. Παράλληλα, λόγω της συνάφειας των παραγοµένων 
προϊόντων, θα πραγµατοποιηθεί ενοποίηση των τµηµάτων κοστολόγησης και προγραµµατισµού παραγωγής, 
χρησιµοποιώντας το ίδιο εργατικό δυναµικό, καθώς στο µεγαλύτερο µέρος τους ασκούν κοινές δραστηριότητες. 
Συνεπώς από την απόσχιση τα πλεονεκτήµατα που θα προκύψουν αναµένεται να είναι: 

• Η µείωση του κόστους  των οικονοµικών και διοικητικών υπηρεσιών 
• Η µείωση του κόστους παραγωγής 
• Η καλύτερη διαχείριση των πόρων 
• Ο καλύτερος έλεγχος αποθεµάτων 
• Η ευελιξία σε µεταβαλλόµενη ζήτηση 
• Η µείωση των χρόνων παράδοσης των προϊόντων 
• Η δυνατότητα επίτευξης επιχειρηµατικών συµφωνιών σε συναφείς τοµείς 

Στις 21-12-2009 τα ∆ιοικητικά Συµβούλια των εταιρειών Πλαστικά Θράκης ΑΒΕΕ και Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ 
ενέκριναν τους βασικούς όρους του Σχεδίου Απόσχισης και εισφοράς του κλάδου παραγωγής επίπεδων υφαντών και 
µη υφαντών τεχνικών υφασµάστων, σύµφωνα µε όσα προαναφέρθηκαν. 
 
 
 
  - Το ∆εκέµβριο του 2009 πραγµατοποιήθηκε η πώληση βιοµηχανικού ακινήτου ιδιοκτησίας της Μητρικής Εταιρείας 
στην Ξάνθη, η οποία είχε ήδη ανακοινωθεί από την Εταιρεία τον Ιούλιο του 2009, έναντι ποσού Ευρώ 2,7 εκ. Από την 
πώληση του ακινήτου προέκυψε κέρδος ύψους Ευρώ 2 εκ. περίπου το οποίο συµπεριλαµβάνεται στα Λοιπά 
Λειτουργικά Έσοδα της χρήσης 2009 
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27 . Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 
 
- Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Πλαστικά Θράκης ΑΒΕΕ  η οποία έλαβε χώρα στις 3 Φεβρουαρίου 
2010 ενέκρινε την απόσχιση και εισφορά του βιοµηχανικού κλάδου παραγωγής επίπεδων υφαντών και µη υφαντών 
υφσµάτων της Εταιρείας και την εισφορά αυτού στη  κατά 100% θυγατρική της Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ καθώς και το 
από 21-12-2009 Σχέδιο Σύµβασης Απόσχισης. Αντίστοιχα στις 2 Φεβρουαρίου 2010 η ‘Έκτακτη Γενική Συνέλευση 
των µετόχων της εταιρείας  Don & Low Ελλάς Α.Β.Ε.Ε. είχε εγκρίνει την απορρόφηση του αποσχισθέντος και 
εισφερθέντος στην εταιρεία κλάδου 
 
- Στις 10-02-2010 τέθηκε στη διάθεση του επενδυτικού κοινού το Πληροφοριακό Σηµείωµα της Εταιρείας, η σύνταξη 
του οποίου έγινε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παραγράφου 4.1.3.12 του Κανονισµού του Χ.Α. και της απόφασης υπ’ 
αριθµ. 25/17.7.2008 του ∆.Σ. του Χ.Α., στο οποίο περιγράφονται όλες οι πληροφορίες αναφορικά µε την απόσχιση 
του Βιοµηχανικού Κλάδου Επίπεδων Υφαντών και Μη Υφαντών Τεχνικών Υφασµάτων της Εταιρείας και την εισφορά 
αυτού στην κατά 100% θυγατρική της Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ. 
 
- Η Εταιρεία στις 9-03-2010, κατόπιν ερωτήµατος που τέθηκε από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς αναφορικά µε φήµες 
του Τύπου για ενδεχόµενη επιχειρηµατική συµφωνία ή συµµετοχή κάποιου Οµίλου, προέβη σε επίσηµη ανακοίνωση 
η οποία ανέφερε τα εξής: “Αρχικά η Εταιρεία διεψεύδει τις φήµες περί συµµετοχής κάποιου ξένου Οµίλου στο µετοχικό 
κεφάλαιο της εισηγµένης. Ωστόσο αναφερόµενη στις φήµες περί επιχειρηµατικής συµφωνίας µε Πολυεθνικό Όµιλο ο 
οποίος δραστηριοποιείται στον κλάδο των Τεχνικών Υφασµάτων, η Εταιρεία επιβεβαιώνει ότι συµµετείχε σε 
διαπραγµατεύσεις για την πώληση των θυγατρικών της οι οποίες δραστηριοποιούνται στον κλάδο των Τεχνικών 
Υφασµάτων και για τη συµµετοχή της ίδιας στο µετοχικό κεφάλαιο της εξαγοράζουσας. Μέσω της  επίτευξης µιας 
τέτοιας συµφωνίας η ∆ιοίκηση του Οµίλου επεδίωκε τη δηµιουργία αξίας για τους µετόχους της κεφαλαιοποιώντας τη 
µέχρι σήµερα ανάπτυξή της καθώς και την επίτευξη µελλοντικών συνεργειών. Οι ως άνω διαπραγµατεύσεις δεν 
τελεσφόρησαν” 
 
- Στις 11-03-2010 η Εταιρεία ανακοίνωσε ότι µε την ολοκλήρωση της απόσχισης του βιοµηχανικού κλάδου 
παραγωγής Επίπεδων Υφαντών και Μη Υφαντών Τεχνικών Υφασµάτων από τη µητρική εταιρεία και την εισφορά της 
στην κατά 100% θυγατρική Don & Low Ελλάς ΑΒΕΕ ολοκληρώθηκε η διδικασία αναδιοργάνωσης των εργοστασίων 
στην Ξάνθη η οποία ξεκίνησε στο β’ τρίµηνο του 2009. Σύµφωνα µε απόφαση του αρµοδίου οργάνου ∆ιοίκησης η 
Don & Low Ελλάς µετοτονοµάστηκε σε Thrace Non Wovens & Geosynthetics ΑΒΕΕ. Στην ίδια ανακοίνωση 
αναφέρεται ότι εφεξής η δραστηριότητα του Οµίλου θα διακρίνεται σε δύο κλάδους, στον κλάδο των Τεχνικών 
Υφασµάτων και σε αυτόν της Βιοµηχανικής Συσκευασίας. Συνεπώς το σύστηµα εσωτερικής αναφοράς θα 
περιλαµβάνει τους δύο προαναφερόµενους κλάδους και στόχος της ∆ιοίκησης είναι στις οικονοµικές καταστάσεις του 
α’ τριµήνου του 2010 η πληροφόρηση κατά τοµέα σύµφωνα µε ∆.Π.Χ.Π 8 να περιλαµβάνει τους εν λόγω κλάδους 
 
 
- Στις 17-03-2010 η Εταιρεία ανακοίνωσε την εναρξη λειτουργίας µονάδας παραγωγής σάκων απορριµµάτων για 
οικιακή και επαγγελµατική χρήση. Η νέα µονάδα παραγωγής θα λειτουργεί από την εταιρεία “THRACE-S A.B.E.E.”, 
στο µετοχικό κεφάλαιο της οποίας συµµετέχουν οι εταιρείες “ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.” και «GR. SARANTIS 
CYPRUS L.T.D», θυγατρικής του Οµίλου ΣΑΡΑΝΤΗ, µε ποσοστό 50% έκαστος. Η έδρα της “THRACE-S” και οι 
εγκαταστάσεις της βρίσκονται στην Ξάνθη και στις 15 Μαρτίου ξεκίνησε η κανονική λειτουργία του εργοστασίου, 
εφόσον προηγουµένως ολοκληρώθηκαν οι δοκιµαστικές παραγωγές. 
 
Το ύψος της επένδυσης της “THRACE-S” για τη δηµιουργία µονάδας παραγωγής σάκων απορριµµάτων ανήλθε σε 
περίπου €1,2 εκ. ευρώ. Στόχος της Εταιρείας είναι η αξιοποίηση σύγχρονου εξοπλισµού και προηγµένων µεθόδων 
παραγωγής για την παραγωγή προϊόντων φιλικών προς το περιβάλλον (διασπόµενων, ανακυκλώσιµων κ.α.). Τα 
παραγόµενα προϊόντα θα διατίθενται µεταξύ άλλων, και µε την επωνυµία Sanitas του Οµίλου ΣΑΡΑΝΤΗ, τόσο στην 
εγχώρια αγορά όσο και σε άλλες αγορές της Ευρώπης. 
 
Ο Όµιλος ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ προέβη στην εν λόγω επένδυση  προκειµένου να διευρύνει  περαιτέρω τη γκάµα των 
προϊόντων του στον κλάδο της Συσκευασίας αξιοποιώντας τις συνέργειες που δηµιουργούνται στο υφιστάµενο 
βιοµηχανικό συγκρότηµα του Οµίλου στην Ξάνθη, καθώς και την υψηλή τεχνογνωσία την οποία διαθέτει στον κλάδο 
της Συσκευασίας. 
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28.   Πληροφόρηση κατά  τοµέα 
 
Η κατά τοµέα αναφορά αφορά τους επιχειρησιακούς τοµείς του Οµίλου. Ο  τύπος αναφοράς , βασίζεται στη δοµή της 
∆ιοίκησης του Οµίλου και του συστήµατος εσωτερικής αναφοράς. Ο Όµιλος περιλαµβάνει τους ακόλουθους  τοµείς: 
 
- Τεχνικά Υφάσµατα & Νήµατα 
- Βιοµηχανική Συσκευασία 
-  Είδη Άκαµπτης Συσκευασίας 
 

 
 
 
 
 
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 1.1 - 31.12.2009 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 
31.12.2009 

ΤΕΧΝΙΚΑ 
ΥΦΑΣΜΑΤΑ

ΑΚΑΜΠΤΗ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ

ΜΗ 
ΚΑΤΑΝΕΜΗ-

ΘΕΝΤΑ 

ΑΠΑΛΕΙΨΗ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

ΜΕΤΑΞΥ 
ΤΟΜΕΩΝ

  
ΟΜΙΛΟΣ

Στοιχεία ενεργητικού τοµέα 118.081 75.521 41.138 - 7.468 242.208

Επενδύσεις µεταξύ τοµέων - - - 59.897 (59.897) -

Απαιτήσεις απο άλλους τοµείς 
δραστηριότητας - - - - - -

Σύνολο ενοποιηµένων στοιχείων 
ενεργητικού 118.081 75.521 41.138 59.897 (52.429) 242.208

 

ΤΕΧΝΙΚΑ 
ΥΦΑΣΜΑΤΑ 

ΑΚΑΜΠΤΗ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

ΜΗ 
ΚΑΤΑΝΕΜΗΘΕ

ΝΤΑ 

 ΑΠΑΛΕΙΨΗ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

ΜΕΤΑΞΥ 
ΤΟΜΕΩΝ   ΟΜΙΛΟΣ

Κύκλος εργασιών προς τρίτους 116.270 48.486 32.493  
 

- 197.249

Πωλήσεις προς άλλους τοµείς - - -  
 

- -

Συνολικός κύκλος εργασιών 116.270 48.486 32.493  
 

- 197.249

Συνολικό κόστος πωληθέντων (97.596) (37.083) (25.998)  
 

(160.677)

Μικτό κέρδος 18.674 11.403 6.495  
 

36.572

Λοιπά λειτουργικά έσοδα  4.720 1.128 2.174  
 

8.022

Εξοδα διάθεσης (9.435) (3.602) (4.994)  
 

(18.031)

Έξοδα διοίκησης  (6.286) (2.133) (1.786)  
 

(10.205)

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (3.233) (1.948) (2.356)  
 

(7.537)

Κέρδη εκµετάλλευσης 4.440 4.848 (467)  
 

- 8.821

Καθαρά κόστη χρηµατοδότησης  (86) (2.269) (998)  
 

(3.353)

Ζηµίες από συνδεδεµένες επιχειρήσεις - - -  
 

-

Κέρδη προ φόρων 4.354 2.579 (1.465)  
 

- 5.468

  
 

Αποσβέσεις 6.384 4.482 1.021  
 

- 11.887
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Οι Οικονοµικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαική Ένωση ,εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 29 Μαρτίου 
2010 και υπογράφονται ,από τους υπευθύνους αυτών. 
 
 
 

Ο Πρόεδρος και 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. Ο ∆ιευθυντής Οικονοµικών 
Υπηρεσιών 

Ο Προιστάµενος 
Λογιστηρίου 

 
 
 

   

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤ.ΧΑΛΙΟΡΗΣ ΘΕΟ∆ΟΣΙΟΣ Α.ΚΟΛΥΒΑΣ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ Α.ΝΤΑΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΛ.ΑΡΓΥΡΙΟΥ 
Α∆Τ.ΑΑ 001389 Α∆Τ.ΑΕ 565677 Α∆Τ.ΑΕ 044759 Α∆Τ.ΑΒ 463263 

   ΑΡ.Α∆. Ο.Ε.Ε 417  Α  ΤΑΞΗΣ 
 
 

 
 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 
31.12.2008 

ΤΕΧΝΙΚΑ 
ΥΦΑΣΜΑΤΑ

ΑΚΑΜΠ
ΤΗ

ΣΥΣΚΕΥΑΣ
ΙΑ

ΒΙΟΜΗΧΑΝ
ΙΚΗ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣ
ΙΑ

ΜΗ 
ΚΑΤΑΝΕΜΗΘ

ΕΝΤΑ 

ΑΠΑΛΕΙΨΗ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

ΜΕΤΑΞΥ 
ΤΟΜΕΩΝ

  
ΟΜΙΛΟΣ

Στοιχεία ενεργητικού τοµέα 116.219 80.462 48.644 - 7.403 252.728

Επενδύσεις µεταξύ τοµέων - - - 59.729 (59.729) -

Απαιτήσεις απο άλλους τοµείς 
δραστηριότητας - - - - - -

Σύνολο ενοποιηµένων στοιχείων 
ενεργητικού 116.219 80.462 48.644 59.729 (52.326) 252.728

 

 
 
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 1.1 - 31.12.2008 
 

 

ΤΕΧΝΙΚΑ 
ΥΦΑΣΜΑΤΑ 

ΑΚΑΜΠΤΗ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

ΜΗ 
ΚΑΤΑΝΕΜΗΘΕΝΤΑ 

 ΑΠΑΛΕΙΨΗ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩ
Ν ΜΕΤΑΞΥ 
ΤΟΜΕΩΝ   ΟΜΙΛΟΣ

Κύκλος εργασιών προς τρίτους 145.342 52.178 53.660  
 

251.180

Πωλήσεις προς άλλους τοµείς  
 

Συνολικός κύκλος εργασιών 145.342 52.178 53.660  
 

251.180

Συνολικό κόστος πωληθέντων (125.337) (42.213) (44.031)  
 

(211.581)

Μικτό κέρδος 20.005 9.965 9.629  
 

39.599

Λοιπά λειτουργικά έσοδα  4.877 1.152 997  
 

7.026

Εξοδα διάθεσης (11.992) (3.260) (4.185)  
 

(19.437)

Έξοδα διοίκησης  (5.648) (2.263) (2.105)  
 

(10.016)

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (2.656) (2.090) (129)  
 

(4.875)

Κέρδη εκµετάλλευσης 4.586 3.504 4.207  
 

12.297

Καθαρά κόστη χρηµατοδότησης  (3.940) (2.621) (734)  
 

(7.295)

Ζηµίες από συνδεδεµένες 
επιχειρήσεις  

 

-

Κέρδη προ φόρων 646 883 3.473  
 

5.002

  
 

Αποσβέσεις 6.728 4.450 1.032  
 

12.210

  
 



Ôá ðáñáêÜôù óôïé÷åßá êáé ðëçñïöïñßåò ðïõ ðñïêýðôïõí áðü ôéò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò, óôï÷åýïõí óå ìßá ãåíéêÞ åíçìÝñùóç ãéá ôçí ïéêïíïìéêÞ êáôÜóôáóç êáé ôá áðïôåëÝóìáôá ôçò ÐËÁÓÔÉÊÁ ÈÑÁÊÇÓ Á.Â.Å.Å. êáé ôïõ ÏÌÉËÏÕ ÐËÁÓÔÉÊÁ ÈÑÁÊÇÓ. Óõíéóôïýìå åðïìÝíùò óôïí áíáãíþóôç
ðñéí ðñïâåß óå ïðïéáäÞðïôå åßäïõò åðåíäõôéêÞ åðéëïãÞ Þ Üëëç óõíáëëáãÞ ìå ôçí Åôáéñåßá íá áíáôñÝîåé óôç äéåýèõíóç äéáäéêôýïõ ôçò åôáéñåßáò, üðïõ áíáñôþíôáé ïé ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò êáèþò êáé ç Ýêèåóç åëÝã÷ïõ ôïõ Ïñêùôïý ÅëåãêôÞ ËïãéóôÞ.

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÇÓ

Áñìüäéá Íïìáñ÷ßá: Õðïõñãåßï Ïéêïíïìßáò, Áíôáãùíéóôéêüôçôáò êáé Íáõôéëßáò
Óýíèåóç ÄÓ: Êùí/íïò Ó. ×áëéïñÞò  Ðñüåäñïò & Äéåõè. Óýìâïõëïò,

Èåïäüóéïò Á. Êïëýâáò  Áíôéðñüåäñïò,
ÄçìÞôñéïò Á. ×ñïýíôáò  ÌÝëïò,
Ãåþñãéïò Å. Ìáíôæáâßíïò  ÌÝëïò,
×ñÞóôïò Ê. Êïìíçíüò  ÌÝëïò,
Êùí/íïò É. Ãéáííßñçò  ÌÝëïò,
ÉùÜííçò Ã. ÁðïóôïëÜêïò ÌÝëïò

Çìåñïìçíßá Ýãêñéóçò áðü ôï Ä.Ó.
ôùí åôÞóéùí ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí: 29 Ìáñôßïõ 2010
Ïñêùôüò ÅëåãêôÞò: Êùíóôáíôßíïò Í. Ðáðáðïóôüëïõ, Á.Ì. ÓÏÅË 11821
ÅëåãêôéêÞ åôáéñåßá: Ó.Ï.Ë Á.Å.Ï.Å.
Ôýðïò Ýêèåóçò åëÝã÷ïõ: Ìå óýìöùíç ãíþìç
Äéåýèõíóç äéáäéêôýïõ Åôáéñåßáò: www.thraceplastics.gr

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇÓ ÈÅÓÇÓ ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÔÁÌÅÉÁÊÙÍ ÑÏÙÍ  ÅÌÌÅÓÇ ÌÅÈÏÄÏÓ

¼ìéëïò Eôáéñåßá

ÐïóÜ óå ÷éëéÜäåò åõñþ 31.12.2009 31.12.2008 31.12.2009 31.12.2008

¼ìéëïò Eôáéñåßá

ÐïóÜ óå ÷éëéÜäåò åõñþ 1.1  31.12.2009 1.1  31.12.2008 1.1  31.12.2009 1.1  31.12.2008

ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏ
Éäéï÷ñçóéìïðïéïýìåíá åíóþìáôá ðÜãéá óôïé÷åßá 94.126   101.103   10.912   30.431
¢ûëá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 11.180   11.004 28 49
Óõììåôï÷åò óå èõãáôñéêÝò & óõíäåäåìÝíåò åðé÷åéñÞóåéò 0 0   59.897   59.728
ËïéðÜ ìç êõêëïöïñïýíôá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 5.145 2.169 114 226
ÁðïèÝìáôá 45.093   52.118 6.629   15.323
ÁðáéôÞóåéò áðü ðåëÜôåò 39.222   43.043   10.640   19.010
ËïéðÜ êõêëïöïñïýíôá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 27.202   29.551 8.631   12.733
ÔáìåéáêÜ äéáèÝóéìá êáé éóïäýíáìá áõôþí 20.240   13.740 7.934 6.622
ÓÕÍÏËÏ ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏÕ 242.208   252.728   104.785   144.122

ÉÄÉÁ ÊÅÖÁËÁÉÁ ÊÁÉ ÕÐÏ×ÑÅÙÓÅÉÓ
Ìåôï÷éêü ÊåöÜëáéï 22.975   22.975   22.975   22.975
ËïéðÜ óôïé÷åßá ÊáèáñÞò ÈÝóçò 74.305   73.534   56.861   66.968
Óýíïëï ÊáèáñÞò ÈÝóçò ìåôü÷ùí åôáéñßáò (á) 97.280   96.509   79.836   89.943
Äéêáéþìáôá Ìåéïøçößáò (â) 2.081 1.848 0 0
Óýíïëï ÊáèáñÞò ÈÝóçò (ã)=(á)+(â) 99.361   98.357   79.836   89.943
Ìáêñïðñüèåóìåò äáíåéáêÝò õðï÷ñåþóåéò 24.413   29.689 194 5.167
ÐñïâëÝøåéò/ËïéðÝò ìáêñïðñüèåóìåò õðï÷ñåþóåéò 24.798   13.817 1.255 2.750
Âñá÷õðñüèåóìåò äáíåéáêÝò õðï÷ñåþóåéò 62.197   69.877   17.943   28.424
ËïéðÝò âñá÷õðñüèåóìåò õðï÷ñåþóåéò 31.439   40.988 5.557   17.838
Óýíïëï õðï÷ñåþóåùí (ä) 142.847   154.371   24.949   54.179
ÓÕÍÏËÏ ÉÄÉÙÍ ÊÅÖÁËÁÉÙÍ ÊÁÉ ÕÐÏ×ÑÅÙÓÅÙÍ (ã)+(ä) 242.208   252.728   104.785   144.122

ËåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò
ÊÝñäç / (æçìßåò) ðñï öüñùí êáé äéêáéùìÜôùí ìåéïøçößáò 5.468 5.002 2.781   (1.288)
ÐëÝïí / ìåßïí ðñïóáñìïãÝò ãéá:
ÁðïóâÝóåéò 11.887   12.210 3.612 4.104
ÐñïâëÝøåéò 429 1.180 15 359
ÓõíáëëáãìáôéêÝò äéáöïñÝò (573) (892) 103 179
(ÊÝñäç) / ÆçìéÝò áðï ðþëçóç Ðáãßùí (1.971) (25)   (1.890) (39)
¸óïäá áðü åðåíäýóåéò 0 0 (2.110) 0
×ñåùóôéêïß ôüêïé & óõíáöÞ (Ýóïäá) / Ýîïäá 3.353 7.295 1.236 1.766
ËåéôïõñãéêÜ êÝñäç ðñï ìåôáâïëþí êåöáëáßïõ êßíçóçò 18.593   24.770 3.747 5.081
ÐëÝïí / ìåßïí ðñïóáñìïãÝò ãéá ìåôáâïëÝò ëïã/óìþí êåöáë.
êßíçóçò Þ ðïõ ó÷åôßæïíôáé ìå ôéò ëåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò:
Måßùóç / (áýîçóç) áðáéôÞóåùí 3.100   (5.087) 8.835   (2.423)
Måßùóç / (áýîçóç) áðïèåìÜôùí 8.699   (2.180) 8.694 1.242
(Ìåßùóç) / Áýîçóç õðï÷ñåþóåùí (ðëçí ôñáðåæþí) (5.776) 2.294   (11.933) 2.509
×ñçìáôéêÜ äéáèÝóéìá áðü ëåéôïõñãßá 24.616   19.797 9.343 6.409
Ìåßïí:
×ñåùóôéêïß ôüêïé êáé óõíáöÞ Ýîïäá êáôáâåâëçìÝíá (3.540)   (7.790)   (1.310)   (1.856)
ÊáôáâåâëçìÝíïé öüñïé (1.931)   (3.990) (612) (329)
Óýíïëï åéóñïþí / (åêñïþí)
áðü ëåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò (á) 19.145 8.017 7.421 4.224

ÅðåíäõôéêÝò äñáóôçñéüôçôåò
ÅéóðñÜîåéò áðü ðùëÞóåéò åíóþìáôùí êáé
Üûëùí ðáãßùí ðåñéïõóéáêþí óôïé÷åßùí 3.361 976 2.730 42
Ôüêïé åéóðñá÷èÝíôåò 187 496 73 90
Åéóðñá÷èÝíôá ìåñßóìáôá 0 0 1.500 0
Áýîçóç ìåôï÷éêïý êåöáëáßïõ óå èõãáôñéêÞ 0 0 0  (1.816)
Ðþëçóç èõãáôñéêþí åôáéñåéþí
(ðëçí ÷ñçì. äéáèåóßìùí åôáéñåéþí) 0 7 0 0
Áðüêôçóç èõãáôñéêþí åôáéñåéþí
(ðëÞí ÷ñçì. äéáèåóßìùí åôáéñåéþí) (1.116) (64)   (1.284) (64)
MåôáâïëÝò åíóþìáôùí ðáãßùí ëüãù áðüó÷éóçò 0 0 15.952 0
ÁãïñÝò åíóþìáôùí ðáãßùí ðåñéïõóéáêþí óôïé÷åßùí (4.561)   (18.906) (865)   (2.353)
ÁãïñÜ Üûëùí êáé Üëëùí åðåíäýóåùí (86) (145) 1 (25)
ÌåôáâïëÝò äéêáéùìÜôùí ìåéïøçößáò óôéò áõîÞóåéò êåöáë. 98 10 0 0
Óýíïëï åéóñïþí / (åêñïþí)
áðü åðåíäõôéêÝò äñáóôçñéüôçôåò (â) (2.117)   (17.626)   18.107   (4.126)

×ñçìáôïäïôéêÝò äñáóôçñéüôçôåò
ÅéóðñÜîåéò áðü åðé÷ïñçãÞóåéò ðáãßùí 3.763 1.310 3.646 0
ÅéóðñÜîåéò áðü åêäïèÝíôá / áíáëçöèÝíôá äÜíåéá 1.035   25.514 1.835 8.636
ÁãïñÜ Éäßùí ìåôï÷þí (395) (66) (395) (66)
ÅîïöëÞóåéò äáíåßùí (15.130)   (9.613)   (17.289)   (2.602)
ÐëçñùèÝíôá ìåñßóìáôá 0   (1.009) 0  (1.009)
Óýíïëï åéóñïþí / (åêñïþí)
áðü ÷ñçìáôïäïôéêÝò äñáóôçñéüôçôåò (ã) (10.727)   16.136   (12.203) 4.959

ÊáèáñÞ áýîçóç / (ìåßùóç) óôá ôáìåéáêÜ äéáèÝóéìá
êáé éóïäýíáìá ÷ñÞóçò (á) + (â) + (ã) 6.301 6.527   13.325 5.057
ÔáìåéáêÜ äéáèÝóéìá êáé éóïäýíáìá
óôçí áñ÷Þ ôçò ÷ñÞóçò 13.740 7.831 6.622 1.565
Åðßäñáóç ôùí ìåôáâïëþí ôùí óõíáëëáãìáôéêþí
éóïôéìéþí åðß ôùí ÷ñçìáôéêþí äéáèåóßìùí 199 (618) 0 0
Aðüó÷éóç êëÜäïõ 0 0 (12.013) 0
ÔáìåéáêÜ äéáèÝóéìá êáé éóïäýíáìá
óôï ôÝëïò ôçò ÷ñÞóçò 20.240   13.740 7.934 6.622

ÐÑÏÓÈÅÔÁ ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÉ ÐËÇÑÏÖÏÑÉÅÓ

Ðëçñïöïñßåò ó÷åôéêÜ ìå ôç äïìÞ ôïõ Ïìßëïõ, ôç óõììåôï÷Þ óôéò èõãáôñéêÝò êáé ôç ìÝèïäï åíóùìÜôùóÞò ôïõò
áíáöÝñïíôáé óôç óçì. 1 ôçò ÅôÞóéáò ÏéêïíïìéêÞò ̧ êèåóçò, åíþ ïé áíÝëåãêôåò öïñïëïãéêÜ ÷ñÞóåéò, áíáöÝñïíôáé óôç
óçì. 12 ôçò ÅôÞóéáò ÏéêïíïìéêÞò ̧ êèåóçò.
¸÷ïõí ôçñçèåß ïé âáóéêÝò ëïãéóôéêÝò áñ÷Ýò ôïõ Éóïëïãéóìïý ôçò 31.12.2008.
Äåí õðÜñ÷ïõí åðßäéêåò Þ õðü äéáéôçóßá äéáöïñÝò äéêáóôéêþí Þ äéïéêçôéêþí ïñãÜíùí ðïõ íá åíäÝ÷åôáé íá Ý÷ïõí
óçìáíôéêÞ åðßðôùóç óôçí ïéêïíïìéêÞ êáôÜóôáóç ôçò Åôáéñåßáò.
Åðß ôùí ðáãßùí äåí õößóôáíôáé åìðñÜãìáôá âÜñç.
Áñéèìüò áðáó÷ïëïýìåíïõ ðñïóùðéêïý óôï ôÝëïò ôçò åêÜóôïôå ðåñéüäïõ:

¼ìéëïò Åôáéñåßá
31.12.2009 31.12.2008 31.12.2009 31.12.2008

1.608   1.992 429   543
Ïé óõíáëëáãÝò ìåôáîý óõíäåäåìÝíùí ìåñþí óýìöùíá ìå ôï Ä.Ë.Ð. 24 åßíáé ïé åîÞò:

¼ìéëïò Åôáéñåßá

i)   ̧ óïäá 0 17.209
ii)  ̧ îïäá 153 2.755
iii) ÁðáéôÞóåéò 0 10.760
iv) Õðï÷ñåþóåéò 9 316
v)  ÓõíáëëáãÝò & ÁìïéâÝò Äéåõèõíôéêþí óôåëå÷þí êáé ìåëþí Ä.Ó. 3.450 1.552

1.

2.
3.

4.
5.

6.

Ï öüñïò åéóïäÞìáôïò óôá óôïé÷åßá êáôÜóôáóçò áðïôåëåóìÜôùí áíáëýåôáé ùò åîÞò:
¼ìéëïò Åôáéñåßá

1.1  31.12.2009 1.1  31.12.2008 1.1  31.12.2009 1.1  31.12.2008
Öüñïò ÅéóïäÞìáôïò (2.001) (2.126)   (638) 0
Áíáâáëëüìåíïò Öüñïò (323) 729 123 669
Ðñïâë. äéáöïñÜò öüñïõ åéóïäÞìáôïò 0 (290) 0 (150)

(2.324) (1.687)   (515) 519

Ïé óùñåõôéêÝò ðñïâëÝøåéò ðïõ Ý÷ïõí ó÷çìáôéóôåß Ýùò ôçí 31.12.2009 áíÝñ÷ïíôáé ãéá ôïí üìéëï óå åõñþ 4.471 êáé ãéá
ôçí åôáéñåßá óå åõñþ 1.457.

¼ìéëïò Åôáéñåßá

Ðñüâëåøç åðéóöáëþí ðåëáôþí 3.485 987
Ðñüâëåøç áðïæçìåßùóçò ðñïó/êïõ 846 470
Ðñüâëåøç äéáö. öüñùí ãéá áíÝëåãêôåò öïñïëïãéêÜ ÷ñÞóåéò 140 0

Ôá ëïéðÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá 31/12/2009 áöïñïýí:
¼ìéëïò Åôáéñåßá

Ó/Ä ÌåôáôñïðÞò Éóïëïãéóìþí 3.518 0
Áíáëïãéóôéêü ÊÝñäïò / (æçìßá) (6.749) 36

Êáììßá åôáéñåßá ôïõ Ïìßëïõ, äåí êáôÝ÷åé ßäéåò ìåôï÷Ýò åêôüò ôçò ìçôñéêÞò ðïõ ìå áðüöáóç ôçò ̧ êôáêôçò ÃåíéêÞò ÓõíÝ
ëåõóçò ôùí Ìåôü÷ùí ôçò, ðïõ óõãêëÞèçêå ôçí 3ç Íïåìâñßïõ 2008, Ýèåóå óå åöáñìïãÞ ðñüãñáììá áãïñÜò Éäßùí ìåôï
÷þí. Ôçí 31.12.2009 êáôåß÷å 677.030 ßäéåò ìåôï÷Ýò ìå áîßá êôÞóçò åõñþ 460.858,96 (óå áðüëõôïõò áñéèìïýò).
Tá ïéêïíïìéêÜ óôïé÷åßá ôçò ìçôñéêÞò åôáéñåßáò óôçí ðáñïýóá ÷ñÞóç äåí åßíáé óõãêñßóéìá ìå áõôÜ ôçò ðñïçãïýìåíçò ëüãù
ôçò áðüó÷éóçò ôïõ êëÜäïõ õöáíôþí ôçò ìçôñéêÞò, ìå çìåñïìçíßá ìåôáó÷çìáôéóìïý ôçí 30.11.2009 êáé ôçò åéóöïñÜò ôïõ,
óôçí êáôÜ 100% èõãáôñéêÞò DON & LOW ÅËËÁÓ ÁÂÅÅ (óçì. 4 ôçò ÅôÞóéáò ÏéêïíïìéêÞò ̧ êèåóçò).

7.

8.

9.

10.

11.

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÌÅÔÁÂÏËÙÍ ÉÄÉÙÍ ÊÅÖÁËÁÉÙÍ

¼ìéëïò Eôáéñåßá

ÐïóÜ óå ÷éëéÜäåò åõñþ 1.1  31.12.2009 1.1  31.12.2008 1.1  31.12.2009 1.1  31.12.2008

Óýíïëï êáèáñÞò èÝóçò Ýíáñîçò ÷ñÞóçò
(1/1/2009 êáé 1/1/2008 áíôßóôïé÷á) 98.357   109.779   89.943   91.792
ÊÝñäç / (æçìéÝò) ÷ñÞóåùò ìåôÜ áðü öüñïõò
(óõíå÷éæüìåíåò êáé äéáêïðåßóåò äñáóôçñéüôçôåò) 3.144 3.315 2.266 (769)
ÓõãêåíôñùôéêÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá ìåôÜ áðü öüñïõò (3.231)   (13.660) 35 (3)
ËïéðÝò ìåôáâïëÝò 1.486 0   (12.013) 0
ÄéáíåìçèÝíôá ìåñßóìáôá 0   (1.011) 0   (1.011)
ÁãïñÜ Éäßùí Ìåôï÷þí (395) (66) (395) (66)
Óýíïëï êáèáñÞò èÝóçò ëÞîçò ÷ñÞóçò
(31/12/2009 êáé 31/12/2008 áíôßóôïé÷á) 99.361   98.357   79.836   89.943

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÓÕÍÏËÉÊÙÍ ÅÓÏÄÙÍ

¼ìéëïò Eôáéñåßá

ÐïóÜ óå ÷éëéÜäåò åõñþ 1.1  31.12.2009 1.1  31.12.2008 1.1  31.12.2009 1.1  31.12.2008

Êýêëïò åñãáóéþí 197.249   251.180   42.666   77.119
ÌéêôÜ ÊÝñäç / (æçìéÝò) 36.572   39.599 4.596 7.494
ÊÝñäç / (æçìéÝò) ðñï öüñùí, ÷ñçìáôïäïôéêþí
êáé åðåíäõôéêþí áðïôåëåóìÜôùí 8.821   12.297 1.907 478
ÊÝñäç / (æçìéÝò) ðñï öüñùí 5.468 5.002 2.781   (1.288)
ÊÝñäç / (æçìéÝò) ìåôÜ áðü öüñïõò (Á) 3.144 3.315 2.266 (769)
 ÉäéïêôÞôåò ìçôñéêÞò 3.009 3.274 2.266 (769)
 Äéêáéþìáôá ìåéïøçößáò 135 41 0 0

ËïéðÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá ìåôÜ áðü öüñïõò (Â) (3.231)   (12.469) 36 (3)
ÓõãêåíôñùôéêÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá ìåôÜ áðü öüñïõò (Á)+(Â) (87)   (9.154) 2.302 (772)
 ÉäéïêôÞôåò ìçôñéêÞò (214)   (9.165) 2.302 (772)
 Äéêáéþìáôá ìåéïøçößáò 127 11 0 0

ÊÝñäç / (æçìßåò) ìåôÜ áðü öüñïõò
áíÜ ìåôï÷Þ  âáóéêÜ (óå åõñþ) 0,066 0,071 0,050 0,017
ÊÝñäç / (æçìßåò) ðñï öüñùí, ÷ñçìáôïäïôéêþí, åðåíäõôéêþí
áðïôåëåóìÜôùí êáé óõíïëéêþí áðïóâÝóåùí 20.708   24.507 5.519 4.582

Âéóôùíßäá, 29 Ìáñôßïõ 2010
Ï Ðñüåäñïò êáé Äéåõèýíùí Óýìâïõëïò Ôï ÌÝëïò ôïõ Ä.Ó. Ï ÄéåõèõíôÞò Oéêïíïìéêþí Õðçñåóéþí Ï ÐñïúóôÜìåíïò Ëïãéóôçñßïõ

ÊÙÍ/ÍÏÓ ÓÔ. ×ÁËÉÏÑÇÓ ÈÅÏÄÏÓÉÏÓ Á. ÊÏËÕÂÁÓ ÓÐÕÑÉÄÙÍ Á. ÍÔÁÊÁÓ ×ÑÇÓÔÏÓ ÂË. ÁÑÃÕÑÉÏÕ
ÁÄÔ. ÁÁ 001389 ÁÄÔ ÁÅ 565677 ÁÄÔ ÁÅ 044759 ÁÄÔ ÁÂ 463263

ÁÑ. ÁÄÅÉÁÓ Ï.Å.Å. 417 Á´ ÔÁÎÅÙÓ

Äéåýèõíóç Ýäñáò: Ìáãéêü, äÞìïò Âéóôùíßäáò, ÎÜíèç
Áñéè. Ìçôñþïõ ÁÅ: 11188/06/Â/86/31

Óôïé÷åßá êáé ðëçñïöïñßåò ÷ñÞóçò áðü 1 Éáíïõáñßïõ 2009 ìÝ÷ñé 31 Äåêåìâñßïõ 2009
(äçìïóéåõìÝíá âÜóåé ôïõ Ê.Í. 2190 / 20, Üñèñï 135 ãéá åðé÷åéñÞóåéò ðïõ óõíôÜóóïõí åôÞóéåò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò, åíïðïéçìÝíåò êáé ìç, êáôÜ ôá ÄËÐ)

ÐëáóôéêÜ ÈñÜêçò A.B.E.E.

http://www.thraceplastics.gr


   
 

 
 

 
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ  Ν.3401/2005 
 
Κατά τη διάρκεια του 2009 η Εταιρεία δηµοσίευσε τα ακόλουθα δελτία τύπου-ανακοινώσεις προς 
ενηµέρωση του επενδυτικού κοινού: 
 

 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΘΕΜΑ “ΤΟΠΟΣ 
ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΗΣ” 

21-12-2009 Έγκριση Σχεδίου Απόσχισης και Εισφοράς Κλάδου www.ase.gr 
4-12-2009 Ανακοίνωση αναφορικά µε τον επικείµενο εταιρικό 

µετασχηµατισµό 
www.ase.gr  

1-12-2009 ∆ιευκρινιστική Ανακοίνωση αναφορικά µε τον επικείµενο 
µετασχηµατισµό (απόσχιση κλάδου) 

www.ase.gr 

30-11-2009 Οικονοµικά Αποτελέσµατα Εννεαµήνου www.ase.gr 
26-11-2009 Ηµεροµηνία ∆ηµοσίευσης Αποτελεσµάτων Εννεαµήνου www.ase.gr  
25-11-2009 Απόσχιση Βιοµηχανικού Κλάδου Επίπεδων Υφαντών και Μη 

Υφαντών Τεχνικών Υφασµάτων 
www.ase.gr  

24-11-2009 Απόσχιση Βιοµηχανικού Κλάδου Επίπεδων Υφαντών και Μη 
Υφαντών Τεχνικών Υφασµάτων 

www.ase.gr 

7-9-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
4-9-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
3-9-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
2-9-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
1-9-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
31-8-2009 Οικονοµικά Αποτελέσµατα Α’ Εξαµήνου 2009 www.ase.gr 
28-8-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
27-8-2009 Ηµεροµηνία ∆ηµοσίευσης Αποτελεσµάτων Α’ Εξαµήνου-

Επανάληψη 
Ηµεροµηνία ∆ηµοσίευσης Αποτελεσµάτων Α’ Εξαµήνου 
Αγορά Ιδίων Μετοχών 

www.ase.gr  

26-8-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
7-8-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
6-8-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
15-7-2009 Παρουσίαση Οµίλου σε Έλληνες Θεσµικούς Επενδυτές www.ase.gr 
14-7-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
13-7-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
10-7-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
9-7-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
8-7-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών  
7-7-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
6-7-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
2-7-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
1-7-2009 Συγκρότηση του Νέου ∆.Σ. σε σώµα 

Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 
www.ase.gr 

30-6-2009 Ανακοίνωση Αποφάσεων Γενικής Συνελεύσεως www.ase.gr  
26-6-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
24-6-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
19-6-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
10-6-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
9-6-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
5-6-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
4-6-2009 Προαναγγελία Τακτικής Γενικής Συνέλευσης www.ase.gr 
29-5-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
28-5-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
27-5-2009 ∆ελτίο Τύπου www.ase.gr 
22-5-2009 Ηµεροµηνία ∆ηµοσίευσης Αποτελεσµάτων Α’ Τριµήνου www.ase.gr 
21-5-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 



   
19-5-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
18-5-2009 Ανακοίνωσης Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
15-5-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
14-5-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
13-5-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
12-5-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
11-5-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
8-5-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
7-5-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
6-5-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
5-5-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
4-5-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
30-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
29-4-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
28-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
23-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
22-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
21-4-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
16-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
10-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
9-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
8-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
7-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
6-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
3-4-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
2-4-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
1-4-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
31-3-2009 ∆ελτίο Τύπου-Οικονοµικά Αποτελέσµατα 2008 www.ase.gr 
30-3-2009  Αγορά Ιδίων Μετοχών-Πρόθεση Υπέρβασης Ορίου 

Αγορά Ιδίων Μετοχών 
Αγορά Ιδίων Μετοχών 

www.ase.gr 

26-3-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 
Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 

www.ase.gr 

24-3-2009 Ηµεροµηνία ∆ηµοσίευσης Οικονοµικών Αποτελεσµάτων 
Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 

www.ase.gr 

23-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών-Πρόθεση Υπέρβασης Ορίου 
Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 

www.ase.gr 

20-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
19-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
18-3-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
17-3-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
16-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών-Πρόθεση Υπέρβασης Ορίου 

Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 
www.ase.gr 

13-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
12-3-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
11-3-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
10-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
9-3-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
6-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
5-3-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
4-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών-Πρόθεση Υπέρβασης Ορίου 

Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 
www.ase.gr 

3-3-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
27-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
26-2-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
25-2-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
24-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
23-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
20-2-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
19-2-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
18-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών-Πρόθεση Υπέρβασης Ορίου 

Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 
www.ase.gr 

17-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 



   
16-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
13-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
12-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
11-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
10-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

Αγορά Ιδίων Μετοχών 
www.ase.gr 

9-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
6-2-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
5-2-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
4-2-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
3-2-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
2-2-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 
www.ase.gr 

30-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
29-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
28-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
27-1-2009 Αγορά Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
26-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
23-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών 

Ανακοίνωση 
Αγορά Ιδίων Μετοχών 

www.ase.gr 

22-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
21-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
20-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
19-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
16-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
15-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
14-1-2009  Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
13-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
12-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
9-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
8-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 
7-1-2009 Ανακοίνωση Αγοράς Ιδίων Μετοχών www.ase.gr 

 
Επισηµαίνεται ότι  όλες οι ως άνω πληροφορίες έχουν καταχωρηθεί εκτός από την ιστοσελίδα του Χρηµατιστηρίου 
και στo διαδικτυακό τόπο της Εταιρείας (www.thraceplastics.gr) στην υποενότητα «Εταιρικά Νέα» της ενότητας 
«Επενδυτικές Σχέσεις» 



   
 
 
Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 
Οι γνωστοποιήσεις συναλλαγών οι οποίες πραγµατοποιούνται στο πλαίσιο της υποχρέωσης που εισάγει το 
άρθρο 13 του Ν 3340/2005 και το άρθρο 6 της Απόφασης 3/347/2005 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, 
καθώς και η δηµοσιοποίηση σηµαντικών συµµετοχών σύµφωνα µε το Ν 3556/2007 είναι διαθέσιµες στη 
ιστοσελίδα της Εταιρείας www.thraceplastics.gr στην υποενότητα «Γνωστοποίηση Συναλλαγών» της ενότητας 
«Ενηµέρωση Επενδυτών» 
 
 
 
∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
Οι Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας (Ατοµικές και Ενοποιηµένες), η Έκθεση Ελέγχου 
του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή και η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, καθώς επίσης και οι 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις, τα πιστοποιητικά ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή και οι 
Εκθέσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των εταιρειών οι οποίες ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΒΕΕ είναι καταχωρηµένες στο 
διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.thraceplastics.gr  
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